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«F<F 1 96aite* (Event Spaces)
o

1.1 ereRa

1.2 T

1.3 IR A A ST
1.4 oa—cheR ¢ @fe
1.5 QTEaE Cloeg

1.6 So=TH

1.7 AR

1.8 T et

1.9 Sewlien

1.1 @RI 8 Ty

AR S T FACO I Fl LA o114 AR T2 Sieea snfafes vy
SO T2 | GF T&F RO A NG AR ©f =oT IR A A IR Qe | @ €=0ea)
ST TP SEl AT Y Toal I I TR T AR ©0g IO 7T |
Sl (iowg ARl [fen STy goam sifdfes o s = |

1.2 STa=ls

G GFF AT G TS AT

o IR A I SCITCAR LIl

o (T € AP <o T

o TOSIHCHA IS, ToAIMC*A B30 RO Towia Ikl
o ffen =Ty <o Giveifgs goire




1.3 TvoR AKEH A S

AR et tel SRS TR (probability) *Mb Wil eRTe AN 70 @
QAP | G 4G, ST AT it I 2 TR W0, TP T2 FNCE O] o
QTR FERA Y7 (T, ‘G061 =F| O = HOIK WS F© ¢ Zwilft | 5] TGRSR
@ =R T T oA AT GF AT g 912 (71T 21T 7 | ©fR @B BT e
e 2@ @ @@ IO EieeR sifafes ©rg [Reaey %09 | @9 SO AEee 209 A9R
AQF T ST QI |

G35l =7 (RO T O | @7 =6 T 70 A1, 2,3, 4,5, 6 ¥ == @ow =i
951 SfRFRN F wEd @, @2 267 W B @ W | covl @3 @l esiww e
B0 FeAIFT RO A0 W qo—T Gk i, (5 1ol G @l (Re @@ o
A T B T | SRR T g, 2N (6 797 Wi el i zoom | S el
8 2 FF TR FAE TG T BF 9F @@ A, wHRed vwe = | I [olw G
e #/1fa I T AT G-I AV IR 0O A [T G0 2w ot =1
We T BT @ RO ¥ RO Hent @ | @0 AT A SN SE T
A1 A ST (random experiment 1 obsevation) I M G WS HT FoToyfeT @il
AT [T @I G ATFIR Wl FCETH SRR T4 OP7&F | IR AR (7
Trizgel 9Fp Sitel ol frfe | @2 T e RARidE SPEteld AT o | IRl
T e ARFCS A T @RITS1IE TS SR S@| | TFS TR e ST
SN Ored AW 73 | @ 2 Awiejfer apr ek %y it AeRerecg [Roid |

1.4 ToN—CTESF @ qNF

OPH TR AAFIF FEAFECP G0 (event) I67 A | Tol TAICE —CEETE €
B | Bl (@RI &0 =2 (RO AT [eval 9 1 1,2, ..., 6 991 ATOT 9T G
o1, ST (RS A G ToeTl 3% @51 TCo T4 T = 2,4 '8 6 | (N “Torea ffes
@3 T @O 96 T T =W 3, 8 6| WA IFT @ ‘@T WA WA 2,4, 6 @2
oaeferre Resd w1 77, ‘foram fdes <oA1l 3 8 693 ¥ woace Resad =1 a7 |
1 <owce g e fRese 1 9 91 | @ 9o @ifEe ey 9o Rese w9 17w A, i




e 961 (simple event) 09 | S @ Too (N w7, wLie @ w61 @iz (e
oy ResRd 1 787 it (@i 9641 (compound event) I |

@ To1 APoR AR efOT72 W06, ©ItE *6S 9o+ (sure Il certain event) I6T (S |
@ <] (AP 6 @I TR =F (RO 2w [WFo© <51 | @ G011 9= AT
P T RCO AN A, O SEE 961 (impossible event) o7 I | @ =& (@O
AR H G TG Tl | BSR W TS Al @, GG W6 whel iy Fefe
GNfere <oaR Rese a1 A 932 9SPSR o1 (el (Nfere 963 [Resel a1 3w
Il

@3> T T2 M O GO Toal 705, OIRE Sl AR @ 22N WAt BTow
THAIOCP CHHS A | @ 2 T 4 Toelb ‘(@I IRV THAILE (ol TR | §io G0
i 31 iR <@ 7@ I 9 S @ien I | @FF 2 A 4 367 WoAl (&T WA
o I |

7l oI AFoF f[fvem (mutually exclusive) @11 %63 AW Sl FACAZ q3=cet |1
06 | (@ “(@C TP G Rrare w2t woal g ek [ivze | @6 1641 I oo G
oAl | YOI I =, O AN o0 @617 Woaid 2[FF (complementary) o7 T(T |
@ REe AT ‘(@C TR TR 27 | Te WHe ol g8 ST oAl A
SR 2R |

TS AR ofAfes ST e 0o 20T NIt Atee T3 Givergd 5
2, AN G919 <T@ =S |

1.5 TGN Coog

oM (RME I TP FRER Il NS G0 W = | TR @O Soiiwie 31 7oy
T = | A x @6 $-9F THAWIT =, Ol A6 x §-97 SRR G TR x e S|

A G0 A-7 TSI ToAMA (6 -9 AT, O Sl /T A 5-97 T@ge @K e
ACS S S G6 A GO 49 I @38 T S04 1TM A = § =, OIRET [l @@ e
@, S-93 BHATHD |

7 G A 8 B TN 2, FIFC A=B T4 AC B <R Bc A TR A G064 &torFio
TAMIN B (06 ACF G B (GT06A TSP CAME A (TG AP |

M ACB G A+ B, A-F &F© TATHG M IR @ WA CB |
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A 1 79 O av GFH GI6 TR @I ToAM (1R T @ =Rl e w9 =7 |

CTee Aeifoe

A T, § @3 2we EI6 @R -9 [fen S SR SiEna {9 | 92 aptret
S-F @3 AT G5 I (7 BT =GR $-99 SAMTCE 9 390 @ AR | §-93
TP TAGIOCS § (TP G GI0e ToTl 7 | 0o B Sl 479 § 9o ol
4R A, B, C, ..., A, Ay, ... § i1 ifeq G5 |

7% 6 A ¢ B-7 Cqioiwa 1 AN IR SAWICT G152 A WAl B-(9 (31 §6re)
TRRE 9% 9 BT DA +B I AUB |

A € B (6 gioa sjeret a1l (=W, A AB 1 A ~ B =l Bie® 2=, Gie9 SoAmit= G5
T A 9 B qH G623 SRS |

AB =@ 2 OSE I @ A @ B (oq62 |
(TG @ @R o9 e wey SRS Wi <
i) (@ A+B+C=A+(B+0) e )

(b) (AB) C=A(BC)

(i) (@) A+B=B+A (Rfes o)
(b) AB=BA
(i) A(B+C)=AB+AC (Roozw fomen)

A € BT (SW A —B (3 ¥ T2t @6 Al A-(0 SRS g R-(o T S- A
FIHICE A G067 =79 o1 = @k A =il fofew =3 | reeg awid 54 I/ @

A+A=SAA=D,A=A (1.5.1)
-Gl 9o GG A, B-7 &
A+B=(A—AB)+AB+(B—AB) (1.5.2)
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(@I A—AB, AB, B—AB Giooe #iw~fx1 [fvzet | @2 1@l Mievs o (e =42 =3
7 |

@3 «@ea A en-Ba (Venn diagram) 37 = |

faa @3 frmelfer e
(A+B)=AB (1.5.3)
AB=A+B
G T TG A, Ay, ... GTOF G I A SN FT1 LA T UA - TRE 29
G TAMCT G5 A p-4F TECC G AT &Y A -4 O, GK [TA, A A =T
G TAMCT G5 T - ST AT &Y A -4 OR | (1.5.3)-4 &S 72| 27 |

Y A, =TIA, (1.5.4)
A4, =3 A,
(BT 9B TN T (A }-(F ST IEF T etaerfiter o1l 27 A7 0O 1-99

WA CA, L IR G GFEC PN I ALSOAN o1 T W SATSF -G &
A DA |

n="n+1
AW (A, )} G0 GPECE A GIOT P T, OICT limA -49 K& 712
limA, =X A,
GR T (A} GPECT ZET TSI W& AT

limA, =TIA,

11



AER (A T @, ARG (A} AN QRO FW T, ORET (A, }
FRCPIGTAET (N AP P L =R (1.5.4) (A0 Frearg = @, 1w (4 ) &seslis <
FRISIHAIGT =, OTRCAT

limA, =limA, (1.5.5)

1.6 To=ICHS

G AT, E G0 2ne Iqor 2] | E-93 Al I Wo19)ers 964119 (event point)
Tl (I @I A YOI (OCP qoNTw* (event space) S T R(S |

S-97 @~ TATG A-(F E-97 7ol IE G0 961 (event) &1 2F |

S, Tl [rem @ o, Wise 9oicte e 347 | 7 616 @, T §-97 9Fh SATD,
TPIER WoAle hiew F9ca |

oAl A To7l B-(F (oA I AM A = B | Foell A @ o1 B I Il ALF =7 T A4
=B | ‘961 A T 9o B(J T=3) A + B Gib 7A SIR© =3I | (o “¥HA1 4 @ ol
B’ @3 W6 W I AB | ol A '€ WOl B #7F Rivewy o1t =0 IM AB =D |

AT A A, ... E-CPICT FANT A ST oA F 2, T4 T A, Ay, ... oY TG
TTE G0 FIGN R [TA, T ‘A, A,, ... oI I G0 IR |

S-4 A-F T (5 A -(F FOROL AT 27T ool I671 T | QY A = A R @00
AR @, G A 2[FT TS ool T A0 SR | R @RY AL =P G
A+A=5 0 ATF 57T WAl A € 4 7 [ivew @ A A1 4 90 W6 w6l |
S=0,®=5 9% @Y T @ PRI o1 ¢ WR6© Toel (T 25 |

ol SR Sl AR @78 IR BN Toea FO FA o |

Triggd 1 : 9F0 @ AR foq @TR AR U O | 99 @RI G0
ToRE P =T M, e G2 407 | T M ¢ s H ¢ T oz =9 A I,
O oA §-9a 23 = 86 BT U, U, ..., Uy TR @A

U, =(H, H, H), Uy=(H, H, H), Uy=(H, T, H), U, = (T, H, H),
Us=(T, T, H), Ug=(T, H, T), U;=(H, T, T), Ug=(T, T, T)

12



GR S= (U} + (U} +..+ {Ug} Q1 =it R §= U, + U, + ... + Uy @A
AR T GG GAMNREE G (U}, (U, ), ... T @00 U, U, ... B2
IR 41 2T |

M L, A G WA B AP B | O A TNl Uy, Uy, U, R 3 B
e, W A= U, + Uy + U, |

% IO B ‘e ATERR Wl T, SR

B=U +U,+U;+ U,
A+B=U+U,+U;+U,+ U,
AB=U,+ U,

A-AB=U,

B-AB=U,+U,

QYT {83 2l AR @, A—AB, AB ¢ B—AB So15fe1 #r=iq [foey @2 (1.5.2)
4G AR |

GRICA L T Sl YT T ool R Uy K O G SJEE Kol TGS G
RIS

Ug=S-Usg=U +Uy+...+ U,

Twigge 2 : o Fg 37 @we 0w 26 79 IR ANE 2KEF T E | E-9 NS I8
oA R (N R FH OAIRT SR ¢ 90 SR (bl TR 40 e
9T B, B, T fofes w4t @ws s | 57 97, B, I0 30 F0Fq @@t «3ore
AN T A B, -4 4 7R o1 T B, 3 SR @-(ie @sfore et |
R T 32= 916 AR Terin =7 AR Tom ot 9z

U= (Ble‘_‘ _)’ U,= (Bl‘BZ‘ _)’ Us= (31’_‘32)

Uy=(B|B|~). Us=(-|BBs|-), Us=(-|B||B,)

U;= (Bz‘_‘Bz)’ Ug= (_‘leBl)’ Ug= (_|_‘Ble)
I A ‘o F0F 3 I o Fom @, o=

13



Twiggst 3 : AW F 930 GRIEIE ave N SIS0 ST IR IRAT @R 2[5
2, SIRCH O ABIRY T R 0, 1,2, ... R G @I ST 712 | ©fF E-a7 o110
S (I I AT APR AN |

TRt 4 ;WA TG, E G0 WGH 0 (IO ACHT ARG TSI AR 2505 |
@2 2rFR T Sifgs REa @- @It T Y] 0O A1 | O QLI To91 § = I
TG IRAE G5 |

Twiggel 5 : E I waaies g et Rol =@, €oAioe §-9 Wi gio 9oy
VRFE— (R GRS |

1.7 =S4

2IRTI2 ST IMOR. AT T | TR 2 O G [ T AR A Ferfer wiel
witr g @@ TR ATFR Wi SRRt Fat s 0 @it T =3 |
IR AT T ol BTl R | G2 Toell GRICE—CNETP € (T | G0 oA
AP =1 = I T o @IS T Rese w9 T @R G (e @1 =7 A o
< 4l I
it g [ifern w@erm 96+ [eafbe 2w | Wfew <6a1 @ 3 2= ~qrea effeqiag
06 3 SPTE XoAl 1 (PICIRIE 906 a1 | G0 W6l 4 SESO ol B-F (oA FCH
I A 60T B SRR W06 | Gb WOl A € B NI o1 A AW TP S (el A | 56
9ol A '8 B I [Rivzn <o1l =1 I iRl SR g9 71 W06 | v @6 ol A O
G GO B-T I TOR AN =, O B-(F AT 2fFF G0l T (A |
fafen <o anfafes FoireR G GTergs A e | Gi-Trenlires el
SRR BONCKR Tl RCACR, @ Ko G067 e, (=%, [Kfvzerel, (ow, 96 G16a =75
Foiifn | sfReen WRefer (1.5.3) SPAIeE S@ T GGT G0 S I {An)-GF
G IETAF (AR I GFHE ZPT GREFHHET) I 2 AW AT 1-97 T
A CA , TA DA 1M (A} 9B GEN F 2, O AT limA -9 TS 2
T A, T {A, ) THW
ITA, T4 {A } TP

n+1
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G &AnE IR ANFE (NES TAEE AR @ W GR F GoRTE
TP oI T R | GR TOIReT @I THATIOCS €owl o7 = | @RY Woel
a7 o e wefre =, f[fer R 60 a2 oitm [RAw Sfe eh-emifdres
fafen afeain @ e gm0 9|

1.8 7T i

1. Swmepr el e ¢
@ IR A
() e e @Fi w5
(i) WONCTH € WO
(iv) > [z <oaPmR

2. € AT, A, WO FE 0 <x<pn TEOCE (n=1,2...) | A TGN @ (A} G0
AP GTOT W 4<% HmA, = (—0, 0) |

3. WA, OM B —co<x < 9B TSP (n=1,2,...) AN TG @ (4} G0
FLPIHGT G T =R limA =P |

4. W g 9 FWE Y W 4R a- 1/n<x<q R IR TG A I (n=1,2,
), ST (AN @ (A} FRCSHAT GOT 9 @R imA, = {a} |

5. W g 9% FFE Y =GR a<x <a+ 1/n 9% I TR AN MR A (n=1,
2...), Ol & TG @ T (A, } RSO 4R limA, =D |

6. TG e W @@ @GP @CIF ANTER OAD T | 93 2[R A0S JE (1)
TES G WA @R (ii) FRTNG G A AR GOAT0 GToa AR AT

T |

1.9 SeTie

2. A ={x | —0 <x < n} =1t Frace wif
A, =(-o,n(n=12,..)
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A =(0o,n+1)D(—0,n) TA DA ETGF n-T T | TO4T {A } eReeT
@R G| S
limA, = XA =(-o0,0)
@A AW x e (—o0, 00) T, x G IV LY =, OIXGET Go @I A= AR
m PN AR @, x<m AN x € (—o,m)=A, 9N iR x € A |
3. @l 2-97 TR |
4. An:{x| a-l/n<x<a}=(a-1/nal(n=1,2...)
A =(a-1n+Dalc (a-1na A _|CA ATIF n-99 T | ©ig {A,}
ENSAITRICIUES
limA =TIA, ={a}
ﬂ?%@qmmﬂaeAnmnﬂ?W,@?aeHAn u‘lﬁizﬂ%erAn
O x = g, @ x#a X ATGF -89 GG a— 1/n < x < a T @9 93 Teow g
ﬁﬁiﬂﬁmmﬂm>1/(a—x)ﬂx<a1/m, T T x gA, ﬂ?ﬁ@i‘x&‘HAnl
5. &N 4-97 SRR |
6. S={U,,U,, Uy, U,} @A
U,=(H, H}, U,={H, T}, Uy={T, H}, U,= {T, T}
A-ST®C GF N, B(FHETG G0 Tl
A:U1+U2+U3,B:U2+U3
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@ T AW @B AL A Afor 27| @I =@ @OK FU ©igH | IF T ffdes
oIl T oifN oo, SR Wil =R | @3 (R G @9 AR e F o Ted
FrefITela2 A G2 SG2{1e S F2CF 1: 2 I o) 21 7 11 2f e =1 | 9w @35

=% SR SSEI o100 A @ o @l g WAl o FERw! % GR G0 =& ®ROF
W‘WWWW%,@WWWﬁ@ﬂTWWﬁIWQW

1
T e 1 = e % G2 IR TSI 1S (51T, ST NS AR FAMA(E H7S
Ce {7 7 @R ¥y WIEE—FS@ (intuition) @R “SfewTe! (AT |

2.2 Sturels

98 GFE AR AFRASred Reewa ozt wice AREe | ReReiE wisEml
ioen

o I W@ 8 O Ryt FANCAD

o ~PRITT aRRIRFeR aRedl @ FWRAF ARPRY! WKew

o PR WeEE g6

2.3 TRENT &bl AL

G2 @bl el dxiwe FeifTes | I yem Reswe s wgR ToE, ewRTE oE
W%z%m% GER %Wﬁﬂmﬂﬁm—@nﬁw @RI *IE T | @l (®IOF g AqEEE 20
oI OMCR @R ST T 110 oA SR @R 92 Toe1 SRS ToAIRa AT

mﬁﬁmﬁﬂgwammmﬂw%mmW|wmc@wﬁwmﬁ6%

BRIk Wi, A S Fer Afess wow 2 wiE @ 2-@561‘%@@161@16{%

ke e | g o @R wAkHfE FERAT @ T ol @I IR @7k of Feln
AR (=xo fre =7 |
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1
Wﬂaﬂnegm@wmﬁmwvﬂ?ﬁwmmg @R I @il wwe @EEE =Iol
1
=, O ai‘w‘?nwg G IS TR = |

ARerelca 3t 9 TR AT E IAPET (77 SR IR TP =7 @R T
N-IR 2RFR M G0 &AW Toe1 A N(A)-IF 0, OIRCE N(A)-G I =R A-F AT
(frequency) 93 N(A)/N €2 SATSTF &0l 7 A-F 2ot TEAT® (frequency ratio)
Tl =TS SATEIRAT (relative frequency) T f(4) oermt Foite =@, widfic

_N@)
f(A)= -~ (2.4.1)

Qe G5! fCETOETY 7E] (T N TOR (FCC IR fA)-F Wi OO &R FA T ST R @R
RIS Al gimEifePet (statistical regularity) 91 = | @3 LRRIRTSR @l
Ffeay I STl AX I, g 2[5 =l @7 Fore] ABIE T AW @ AR |

e Tt @2 RIS gk TeRmE Wl T FIE IS HIRE | @2
oSl SIEt 4@ W2 @ N - o0 TE F(A) 90 R Fm afe sfeadt 2@ ok @3
FNF A o7 AR 797 = T P (A) 7R Fofee =3, uidie

P(A):},i_f)ri f&A® (2.4.1)

G2 WG S AR RS I S FA |
T

1. 9% PR W@ &b KeF AN (QTF T | SN FYT Woelwa
Sf eI ToAIRTR (A G2 g WS AT |

2. ARPR A TR P SR T @7 7R AERAR @6l JIRfET oL e T
@ IR AAFI ST SIS TN @RI Toe1 & AR A SgoATe T ©fF
IR AR A |

PR RS (RTF TR IR0 G R w=eeR affest Fa a7 |

20



N(AB)
N(A)

f(BlA) = n(2.4.9)

S 40 (79 @ 1 f(BA) @2 e g R 9106 6T A TR R St

fefers B-7 *<ifw iR (conditional probability of B on the hypothesis that A has
occurred) YR Ot Bfew @ p(Bla) BT e, widie

P(BJA)= lim fBa (2.4.10)
G
fis=NAD V) _ 1
N — oo T AN RO #i12
P(BlA) = P}féﬁ )
I P(A) %0 | Seggeel
P(A|B)= P;?Bli )
I P(B)#0 |
o9, I P(A), P(B) =0 =, SISl FERER 93 ajeifazs =12
P(AB)=P(A)P(B|A)=P(B)P(A|B) ... (2.4.11)
T OTGT AT

TERAR @2 Tge e e A S (AT WA, 97 AFACER M G0 q7ers!
i TR | 93 W@ AR Sgiie @6 AAEErY W, g ok A fre 27 sifdfew
ol | @2 IS ¢ AAffifes aRedE Mo [Rer oess o @i aifdtes ooy
ERECI 7 | 92T AR sifdres ey *1ume ol T, @ wififere [ ke
2 2 T G TSR AT Foiea @ e A Ko wwikre see (1,
T TS AR RS S 20T | 7w @gmew e wigHe wiffere wne | e
wrifsifoa wrg [, el Tonifv el wkee woh redt = A1 | ARAce @ (e
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Wmmmgig;f(l?l/i) @3 AE ofeg o= Al P(B|A) @9l bfee =@ ¥z At
I TE@ A WO TR G2 SR (Sfere B 9o #reide WeRe, Sidie

P(B|A)=lim f(B|A)

93 WG (AT FRGR {12 TR YT (2.4.11) |
@3 ARl e Kgry e wfern == are I7RiRS ¢ aifdfes aRam fre

TR T IRE REiE g T O cROE TRRER RWE S Ol I 4o
Foshmieler oren T ©RTe =7 |

2.6 AT eiate

1.
2.

IR &bl @G Brgm @R @3 We Ky FACETBAIfFT S o |

TR AR el T @32 97 TR @ T @ 0 <P(A) <1 @ A
@~ G0 1o |

@2 K@ g S T |

SR B! T F @RIT? A 8 B @ Ko S0l (A @Al g
P(AB)=P(A)P(B|A)=P(B)P(A|B)

G @~ TR (RIT] *CE R LA 2R AR @bl Ko s e

T |

G =@ R @I =5 @R ToT (g TorfneE @ WA B O 219 7T Al

=2 | @2 {1 3 RS IR A ISl S e g |

2.7 Sedauiet
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GFF 31 TRRTE FosT (Axioms of Mathematical
Probability)

sige

3.1 egRa

3.2 Tty

3.3 sifdfes s woshry
3.4 I e afest
3.5 Swimd

3.6 AR

3.7 R0 eriater

3.8 Teawkn

3.1 &Rl

I AR IR e SEl Fosfefes FERaeg oo xg T I G
TRCTeT 1 TSI FCHCNTT | AT S| Fos Praejfer Rge T2 | Sl @2 Foshrasfera
TRE FEHY7 IR0 WA R @fed! TR | o @ IR Gniaced @R oo
AT FreI 1 IR ©f @ 9T |

3.2 Stures

G2 GF(F WYRT ABRAOTGH ClTioen T T | G2 GFF AT TR TS
AR

o Siifdfes FBIAR Fohry
o Fo:FafeTa ew TerFgel FESH FEw
o 92 fweffer ezt Rfen Swizmel
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3.3 aifdfes AB=g Tosbry

M T E G0 IR AT TR oA T S | SEl AT (77 E-7 e e
@I ot A-7 G SR §-6F @~ AT A-F T @0 I IR Tz IS
P(A; E) 1 P(A) =71 %o 397 @R A-7 IR 307 Sfefze 377 3 nfriie goshmefer
[T

L P(A)=0
1. e o= 3R, P(S) =1
L 3 A, A,, ... T G5 G0 FA 9 A SN D (T G TP
wwﬁﬁ@mﬁmi,ij:(iij, ij=1,2,..) SR
PA +A,+..)=PA)+PA)+ ...

508 93 FosPREfT AfPrRYUrerg awfde Rl SpmeR @enl @R 97k
O ForbRG 27 @iifEcTT @R g9 1 oINS SO wre e | 9B s
e el bttt |

TR AT WG 2 9T SRCS @ FBRA AN 93 I Wioffer Frei
SR OO THTS FICE AR Sl TR JIITE A F 9 G Gy [l <
T TS i GRest 77 1) A0 TR 2T T @ =3 |

IR AT E AW SRS IAPET GFOIT 7A€ el =, IR @-(PIC] To1
AR ARG ST OF TERTR IRFIR =@, I fA) ~ PA) R CTRY AA)G
P(A)-F @3 #[ArEeere 9 e @@l 1 |

3.4 St e afes

1.(1.5.1) AT ORI AR A+ A =S, AA=D |12
1=P(S)=P(A+ A)=PA)+P(A)

2RE)
P(A)=1-PA) (3.4.1)
2. ARG 5, =D, P(®)=P(§)=1-P(§)=0 T
P@®=0 (3.4.2)
e SpTET ¥oeE FABIRAT *[F |
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Ffw S P(A) =0 =T, ORGSR Pre wace Al @ @ A opRR <64l e
Sl ¥y A A GO ABRAGFONE S o+ |

S AW P(A) =1 =, ORI 96T A 99 TReRATFeid [oe w5 |
3. PA)=1-P(A) 9R @R P(A)=0,P(A)<1 .. (3.4.3)
4. 9 ACB| O B=A+(B-A) @I A € B-A 77 [tz 92 of
P(B)=P(A)+P(B—A)
RN
P(B-A)=P(b)+P(A) .. (3.4.4)
SR, @RS P(B—A)>0
PAY<PB) L (3.4.5)

5. QIS FRSA 2319 | T FFH oA S-SR 1S 6N U, U,,..., U, | TR
st e

§S=U;+U,+..+U,
ARY @ 7o woaim Rrem [ivew, 37 Foehm & i3

1=P(S) +P(U)+ ...+ P(U)

Q¥ I ORI FERE T =,
PWU)=..= P(U)={PU) +..+ P(U)}In=1/n
T ol A W0 il TR WF, @ L U, U, @
A=U+..+ U,
IE]

P(A)=PU)+ ...+ PU,)=min
m-93 IET m(A) T #iig

p(A) = %A) ..... (3.4.6)
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6. e IS 2 93w S @RS emifte $E9 46 WAl A € BT G
TR ~Rrim [ive e =0T {1t | GTTHT A —AB, AB 9% B—AB 92 oo™ @- !
(&Tel R [tk @)

A=(A-AB)+ AB, B=AB+ (B - AB)
A+B=(A-B)+ AB+ (B - AB)
ok 3% Fobr (AT A1
P(A) = P (A - AB) + P(AB)
P(B) = P ( AB) + P(B — AB)
P(A+ B)=P (A —-AB) + P(AB) + P (B — AB)
THeaa fonis =9 (AT P (A—AB) € P (B-AB) S Ia 113
PA+B=P@A +PB-PAB . (3.4.7)
GBIt =T e @A | @-ciea foqs =5 A, B, C-F @
PA+B+C)=P(A)+P(B+C)-P{A(B+()}
=P(A)+P(B)-P(C)-P(BC)-P(AB+ AC)
=P(A)+P(B)+P(C)-P(BC)—P(AB)— P(AC) + P (ABAC)
1, ARG ABAC = ABC,

P(A+B+C)=P(A)+P(B)+P(C)=P(BC)—P (CA)— P (AB) + P (ABC)

ni(3.4.8)
LRSI 6 GO S Al @IS =6
PA[+Ay+..+A)=PAD+P(A)+..+P(A)

~PAA)-PAA)—..—P(A,_|A)

+P(AA, A +P(A A AP+ +P (A, LA _|A)

towt DI PAA, LAY L (3.4.9)
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7. A% (A} G0 GEN AT FT 2, O
P(imA )=limP(A) . (3.4.10)
A 3 AT M FLT {4} G0 GPIICH AT o ST I S

limd =Y 4,
n=1

I &7
Blel’ Bn:An_An—l (nzz)
(B} 4 oI F A @GIee AR [ive @<k

>4,=Y5,
n=1 n=1

8 HOJF pn-99 Gy

ToPr 111 9927 I 2013

P(limA, )= p[i Bn) - i P(B,)
n=1

n=1
=lim ) P(B) = lim P[z Bi) =limP(A,)
i=1 i=1

T I (A ) GFEE REHTE T, O {A,} GPEE P =T 9]
ToiEa awife SRH (ATF AR

P(imA,) = lim P(A,)
(1.5.6) (ATF 2
P(imA,) = P(imA,)=1-P(limA,)
SR lim{P(A)} =lim {1 -P(A)}=1-1lim P(A ) 9 ©I2 (3.4.10) P =70
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3.5 Twizgd

Ao SrrRFesfIre SNl G (] @ AP Toael asW @ bl RS <A
wfie oI I - TR AR A TR ANGeT I PSR |

1. 930 Y@l 7= 3 I @O = | (q) 210 A @32 (p) A= 20 WA Ao o
TR e g |

93 AR 2RFFER oA SR RO Sil—1.6 Seo=me Snidd 1 (4 | @2
e =8 T woafam =iz | 7 4 2f6 Wil e ot 30, SIRE A-F W =g
3% Y ¢ U, Uy, U, <R O m(A)=3 | 2B & (3,4, 6) (T AR

A 3

7w 26 ool A To B =W, O BT e WieR 2% oY U, U, 1 91 m(B)
=2 R

2 1
P(B)====
Br=5=17

2. 7f6 =@ ol = | e FRAmhT @ 10 3 o @R 2eqF WeRe! T 797 |

Gt n=36 T T4 A, B, C IS ‘@A 10, ‘@rFet 117 @R @t 127
0! 0 | OTRCET AT TSI Foell T A + B + C G AR A-F T W 3% o1y
(4,6),(5,5),(6,4) B-7 W iR 26 964177 (5, 6), (6, 5) 97 C-7 &y ez 176 w61y
(6,6)

m(A)=3,m(B)=2,m(C)=1

3 2 1
P(A)=—,P(B)=—,P(C)=—
(A= BB =2 PO =~

RCRY A, B, C (@O1weld 27 [ivka, Fochm 111 @& 7112

P(A+B+C):P(A)+P(B)+P(C):é

3. @ =F! (@ =7 | T TP (RIC WA A 3-97 e =7, S & | =
(GOl Bl P9 9
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&g A — @®ITRY, B—3 97 Jfdes |

ORI § @8 A, B W66 Weer ora goiRie =eT | o7 g A, B A [ivz
T G qHE M2 W @ o 16 : 6 | B2 =6, m(A) = 3, m(A) = 3, m(B)
=2, m(AB) =1 | oI

3 2 1

(3.4.7) = SN (GOl ASK!
PA +B):P(A)+P(B)—P(AB):%

4. 97 BF k-TF 7R @O | IO GFAR = TR AR W T |

9% TR ATFE FATE PARS 200 MR A 4T APRam == a9 adreeta
W 70O AR 1,2, ...,6, @ (5,3, 1, ..., 3) 802 Totwee ToIR7a GG IR =T
Feaeweld k6 @ 6 for g =il s7aRfe wea o s T ©E n=6|

W I TFC GF =T GO T A | GUFCI A-F 2T o 4 I (I = T
R &y oA TR @ T FheId kT @ 1,2, ..., 5, 93 50 fon g7 =@l A =
TR | eI

m(A)=75% P(A)=5k6F
(3.4.1) =t

5 k
P(A):l—P(Z):l—(g)
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5. ST IR @Al 6 SICH R ATl ((A0F G0 T OF B 76T | quid
T oo G0 2FREE R zenm wwral 9

&g A—2 O THRE |7, @k p—@sr ol 29iRea [/ | 99t n=522 |
T ARFOIT I6TCC (T A 257 (2 o1 (@I &2 O TRReR [ 8 fadm

O @CHCE @R ol B = &N O @-CFIC 8 oo ot TRREE [ 1 912 m(4)
= m(B) = 52 @R

52 1
P(A):P(B):S?—S—z
AB 5= Weey 15 TofR o A =+ 7o OpR TR KR 1O’ m(AB) =1 @)
P(AB) = 1/522 | SIWitnd JifeFe <641 267 A + B I19 IR |

1 1 1 103
PA+B)=PA)+P(B)-PAB)=—+————=——
@+B5)=PA)+FE) ()52 52 522 2704

WL 2 TAGH OIS P(A)-F T @ FA IR S I 1Y 2w G I ol
T o Wi 52 TRk @k A-co Witz 16 WEAIRT, P(4) = 1/52 | Tedtt B9,
g 93 PR oAl AT BT W GG 4G Woeon] [l dAfR A9 I
QU] ST STl | o @2 Jied i T |

6. I ST N=N+N,-RYF &1 9z I Fezg N, 5w @2 N, =it (o)
@ T& TPROICI Bl 26T | T&A0 AMl REAR T F© ¢ (b) TW 76 I T =7, ©F
Mg (6 FIET RSAF TR F9 9 (FF @F qed efer Wosmm W fon I @Al
TR D

(a) 936 o7 Bl =T WoIned NG WO SitR AF W Al RS ToA9 SR
N, <oA% | o9 @3 AW < BN BT 25T N /N |

(b) AT FoAIRYA G I n I G0 ANE | ©2 ToaRma @iowRt =3 NG
for T (@i T TR Ton R g Al AT welfe, wiefie

[+
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I @3 p T N (T M =R, ARG (n— i) © DeeT | FoaiR GG AW =T G &y
Pl THAIRTT A I

N\ (N,

62

IR CNRY &7 TR 2

WBiEfer-az @

IR Gife @ WA GNP (factorial)-aF N (@7 I FO5] BRI @I G S
W= e @3 @ =itz A BiERR-9F @ (Stirling’s formula) WG #RES | @b ==
n-49 QAT &G

1
n+—

n'=\2x n >

G2 74 WA [ @ o @@ = 10 20T $EE ARG 0.8% 9 2= 100
e ARSI S 0.08% |

7. @ (4 13 O0R @F=MTe @30 GF TR TBRW 1 2 RN ageiE e
T IR—GF0 OIER IR 526 OFT ot I ey 40 G=1 ¢ 480 S OFF | (IRl (AT
131 oM Bl =7 | @3 13 ©eE W 10 G AR AR F 9 GO @A TP
TarAd 6(b)-F 0% oget = | wroWT (3.5.1) 7Rl Tew =@

4)/[2)om

8. THIZH 649 FPHNE ARG YL (B 06 0T Tty [r vt A0 | W g
G AT Ny =N, + N, +... + N, TS &1 ORI ey N, 2o qeen v,F f@om
AW, ... aR N, T m-o7 q08 |
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NG (AT GO £-OF 06T I B I =5 N /N (k=1,2,...,m) |

WG p=i) +iy+... + i, TR T G B 2T, ©OF ey B 294w qe, i,
faom 7w, ... aR i B m-oF AT 26T TSR =T

AN
T TR 6-99 Segel I w(@?ﬂzﬁw 27 |

9. T& TR «F=Ite 5T THRE, 4% zweq, 3 g2ow ¢ 16 ©iven aw w1
o

(3.5.2) BRI @2 TSR =

L)
=0.0054
sh4a A3 N1}/ 3
10. <5 e N, A ¢ N, ST 6T B0 (V=N + N,) T (AT i1 G
A I O =T (T A e | & Am 0 AN o (6 FICET T ANeqE ARl
Je
A P I @F GF I T = @@o A i @ N fon T Aife [t =
oA ToIRWa (oM< 7@ Toaswel N o 31 N w0, e it fuew, st
@S AE, Tl N | Q4 Fifewre o7 T 70r A2 6 q0a FIE 9T S, i+ 1)-
O THL0S SR AW 6 @8 I N — i — 1 €03 ol A6 (V- i— 1) T 71 @-@lereiE
AT | HGAR OGS R
Ny(Ny=1) . (Ny=i+ 1) Ny (N=i = 1)!
SRYF TOIRT 4R O G HGRA! 75T
N,N,(N, =1)..(N, —i+1)
N(N =1)...(N i)

BOR @R TR (> 1-9F T P | = 0-F T 4 FERA T N, /N (Trizae
6(a)) |
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11. % G <=1 46 @we (iest TpReT A =, OIRET AT (@A 9, TSw
(A 7y T, . GR pSF QA r, TV (4 1y e+ 1, = 1) AR A T g |

Freffer for —eTm @tvE 1,2, ..., r 799 M e T i | @Ry @44 =6 4
IR @@ @Fore A4 I @R @SR, TR ., - IR G G323 F2A 40,
Uaasi 6i D \aia Uaasdroa vO0 6i0 n' | &T8 ToAI0S SRS ToAIRqa TR =0T T 7
for <tema @wm Koot stremt am @ @ p 6 <& @ s, 2w 7,6 <o @ iee,
vy OV 1 T <01 -0 (RITH A, TG @G (AL AP oo AGTT S Spellzy
T | HOAR AW THAICS

r!

n'nl.r!

ceeedy

A WO TR, G O GF WS

nrt o (3.5.4)

n'pl..r!

ceee

3.6 A

A FgRrergs Foshrale Ko zrmr T WA fou @ @afe sjra wres
T e SPTACe] (R TR | F0 ¢ Frolferar Seres =e 37 ciotfars A wfvet ofggeiel |

TR TR o om ARER T, A I AWM R ARG PRGN
SR T 2T, IR GG oA ARPRA-SFAT 47 TSR FRFIR 2 |

G FosPrefeT T Rema sweh Jgerld Frcm efest w1 2w I@ g
TR AR @HNFET A @@ GO AT G AT @R FoA GFE FOR G
@36 HAPE (3.4.10) |
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3.7 ALNT emiate

1. (@ sifdfos weRaE Fochrafr fgd @2 @91 (AT TR bl FeiG el
T |
() Seoa qaoffer e Fge ¢

P(A +B)=1-P(AB)

P(AB)=1-P(A)-P(B)+ P(AB)

P(A +B)=1-P(A) + P (AB)
P(AB)=P(B)-P(AB)

2. () @SN 96 961 A @ B-F & &lel g
P(A+B)=P(A)+P(B)-P(AB)
(¥ A ¢ B TOAMDA T (FEING GH{oa To HIKA! =T
P(A)+ P(B)-2 P(AB)
—5] &1 g |
3. e T
PA+Ay+.. +A )< PAAD+P(A)+...+P(A,)
S FEEF SETEERe (Boole’s inequality) 6 |
4. &3 @ -9 AT @O 2 | S WA AT T T v |
5. 7 ==l gUrE ROSC @EFCETE TSRl 9

6. 9T It I (FOICA OICE GIIR] (AT GO O Bl =T | GF & WO GF{o
THRE TR AR el 7w |

7. 16 #ieg IAF 31 Awl, 710 #7, 157 et 797 9=z 100 7w, 66 =, 9f e
T (R | TGP AlG (A GF0 9T B 267 | 6 a2 ACeT RS TSI I 9
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8. @3 g foals <o oitr A 779 1,2, 3 | 2[99 4o T Gl =17 AT =00
@ Wed | T THET QAT 5 e TR FO 9

1
9.@11?@@%?%@4-&1?@@1?@@@@@?@%@@5@@&

1
a@@ﬂm&zﬁ*@a%ﬁmmaw@—@ﬂww56@6@

3 |

1
10. O FOIR GO 2F (R AT = 7l OH FSIA! 2~ T T 9

11. 1,2, ..., n €92 SR IRSIE A | 1 8 2 G0et AFE TR F9 9

12. 1,2, ..., 2n+ 1 @2 YR (A foalt W el @el == | rdiF @ @2
FAGfeT ANER enifore AT TR 3n/(4n - 1) |

13. 93 @ m +n IR (m > n) & | AFR BF ;-3 A 2SR AR (n
+3)/2m+2, &N Y |

14. &F% *fit@ 4 = SR I AT FT-@F RS & O =T | @AF &
(GICRAE IeT I TR (271 - 1)/(2" = 1) |

15. ST @36 749 IR (A @GRS O GiAl 291 | G W0 WP AT Wi
EF I RGAM AR T T |

16. tam @3 2o WY GIT G TR FWRA F© 9
17. &% R Ted ¢ W TRCC OIE R0 GF AFE AB[A F 9
18. ¢ #oifEiee 100 7= WItR @k 10,0000 BFF6 =0l =1 | 9F i Pow

WWWWW@@%W%WW%—@M@W?
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19. 3G 733, 2 & AeT € 4 G FHE @ 7T (AT 4G e T T =T |
@3 M 1 G 7fFF, 1 & A ¢ 1 & B A TR T 9

20. {tem @3 2o @ Fued 51, o Fwe 4%, vor wen 3% ¢ vod 7 16
O FE AR F9© 9

21. &35 =iica N, TG w1 6 N6 PiceT o7 OieR | gem (AT A 9 B 2R G
T I BINR (F© A W | (F & G AW 9T BN G7 ¢4l feree | A A 79 Bieee

22. 93 o SR (Rl (AF 7 G 1 O Tl =G 2w GFE ol #ivh
T T AN FERAT F 9

23. 4= #licg N, T At e N, 6 T <o o= T (AT k6 <01 G 2 9T @7
Al e BN =51 g oitha e o7 Tl =T Al | O SRS a3 9T BNl =9 | @3 w0
AWl REN AR F© 9

24, 3 16 el /B 3o TpReiR A 27, @i I @ @I WRE it i 3 Siem

TR P, I
r .

(F)n-v

p-\/

i r

n

TS (I (1 G (IC?) I TG 0T A, Mo SererelejfE 7= Fdifre
=
(r+ )in—-1<i_<(r+1)/n
Sfie T (r+ 1)/n 9 PRI T =T, § = TGN PRGN A (r+ 1)/n O T &K AW
(r+ 1)/in G0 APRM =, i =(r+ Din—1 3 (r+ 1)/n|
25. I 16 TV (B 77T 8 -G WL T PRSI 54 T4l = (B < ) OIRCT
(A (@ ReTIE RISIeR AT T 21 ASR[ =0T

(a+b)" —(a-b)"
2(a+Db)"
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3.8 Teawie

1. () A+B=AB, AB=A+B,AB+AB=B
2. (¥) JIfeF© oAl = (A —AB) + (B—AB) (3.4.4) T39I T |

3. P(A +Ay=P(A)+P(A) - P(AAy) <P(A)) + P(A,) Fo:Fm 1 =1 | ©=o=
AR (e TR FG |

6. A—[TS I TERN A (@I THIA 97| (3.5.1) =

—(39) /(32\_19 , 15
AR

7. A, B, C—=3e1 Toqb IS Wi, et @ DI A067 | FIfeF ol =A + B + C
@A A, B, C (@ICHeId 2171 &ioed | m = 625, m(A) =30, m(B) =42, m(C)=135 |
P(A +B+C)=207/625 |

8 2
9
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10. (5/6)F <12 =k>41Te= 4

11. =

2
_ =D st feaf ket SHifec @B @l

2n+1
3

1z.mﬁwgmtxram:[ 3
AT, a+d,a+2d AIME a>1,a+2d<2n+1,d>1 R OB q<2n—1 1T a=1, T,
1 gdSnmmnﬁ‘aﬁmﬁmzﬁa:zmds;@%a l<d<n-13@mun-1)0
oAl | =3 =TS IEI AR (n— 1) T <oxifm 25 | 2ReTT a=2n-2 8 a=2n

— 1 9% qOFER AR 1%WWIW§WWWW?M:n+2.%(n—

Dn=n?|

13. ST TG (m + n)-T17 @1 FOFAT T (m + n) B T &7 2 | ARG AT €07
AT S T 9B G5 PO AN, WoAIRqd (6 WA =27+ | @R m > 5, T
mfs A GF WG TS S A0 TR % 1-9 1 2-9F . T (n+ 1) T4 (AT |
AT IR T CFG RGN i MR *BETR FF Mol @R #I7 F71e AP WREGS 3l 9t =
WAl IR AT | A (R TR 00F AR TAHre @R CRTHE *EE 0F SieE
A0S TG PR | oG B mfS e ¥R 0 W= (n— 1)22+ 2.2 1= (n+3)
21=2 IR Tl |
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n

14. <oAIma (G R =(T]+(2)+...+[£J=2"—1 o e i )

()
+ +..=2"" -1
2 4
(52) (52) (52) -
15. n= + ..+ =2>'—1
2 4 52
(26)2 (26)2 (26)2 521
m(A) = + +...+ =——>-1
1 2 26)  (26))
521 51
P(A)=4{——-1; /(27" -1)
“ {(26!)2 }/ |

{3 2o
I

18. I 4 ORG e =7, wr=e

1 10000 — &\ /(10000 .
—<I- =1-(.99)
2 100 100

T (.99 < 5= k=701 T&= 70

19. (3.5.2) =iAl Tea
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R

20. 4% R&fen we et Ty 41-Si@ ARG T @2 FA A @A (3.5.2)-9F

AR Teq
L)
4! =0.129
54 A3 01)/ 3
21. (3.5.3) I FERAF P(i> 1) &R py=N, /N BT, €& p+p, + ...

3036

" 54145

23. QT TR AT T (k+1) TR 6T Bl | ONRTL GG IRA = (N, + N,)
(N{+Ny=1) ... (N, + Ny—k) | @78 o1 9L =T (k + 1) ©F BT AWl <1 2ea a3
R OIR 9T T TS ToNRTI TR 2 (N + Ny — 1) (N + Ny =2)... (N + N, —
k) N, | 9943 Sifews Il = N/ (N, +N,) |

24, TS wET ST =T 1,2, .., r | (G WoARTE WA = p”, @ 15K I
CAICoR @~ @00 AL T @R I R 2, 3, ..., -4F TCN'E G5 ARG | ¢IF IW -
YT T @0 WHE (ATs At =, | S AR (r - HS T (- 1) B e

r
i

5 FACO TF, R mrmcﬂwl‘aﬁf( )WWWMW%W
AN :U) (n—=1)" @AW (AT AT FAF0 AN AR | TSR SR ey 75 T

P _1_n{i+1—(r+1)/n}
P +1 r—i

<q >0

W i+ 1—(r+ D/n< A >0, Ff i< (r+ )/n—1i>(r+ Din-1, WQﬁQpl.+1>pl.?Z@
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AW i+ 1< (r+ 1)/n GR p, , | <p, T AW i>(r+ Din—1 1AW (1 + 1)/n GG R4
TR, Gk GR ARG AT G (r+ Din—1<k<(r+ 1)/n| O

Po <P <e<PL>Dp 1> >D,
N CRR i =k
R AW (r+ 1)/n GO AR 5 =, O
Po <P <e<Pg_| =Py >Dg 1> >D,
AT QA i, =5—1 T 5|

25. 247R TR WCO! (G WoAIRTH TRl = (a + b)" | -8 I TH n—i I3 'S

b-& TR W § TF I5T F T OIE % i3 elTE TR S S
[n)a"']b+(n}a”“3b3+ ...... = Lia+ by —(a-»"

1 3 2
AT TowIY |
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GFF 471 *$IAT ABE (Conditional Probability)

QL]

4.1
4.2
4.3
44
4.5
4.6
4.7

4.8

AR

STy

S TR
@S Soloiwy
NGRS SACerTol
MBI

TEAT epiafer
Teasien

4.1 AREl

2 GFCF *SI FERAR RS\ 8 JY S A | G2 IRWF FoTRg?l Sl AR

TR AR | @7 ot WP * SR TR @I o iR @ 9R @rEd
TAIW (Bayes’ theorem) Al G e SRR (IR 2R |

i 7S ToAR HSREE R FATS! T SRSl evel SEThAl A 9]

ST LA G (@ IO & 2R 91 ™ |

4.2 STare3

G2 GFF 2T AR TN AR
o *ISIHT FERAE W @ SIF A<
o I ARG T @ @ICEH Ty
o TR SFCFOR el
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4.3 S|« ABETN

S ©0g *SI8 FBR (conditional probability) I GZTFN : ol 4 TR
93 SNt fSf6re o1 B-7 *SiE AT P(B|4) 77! Bfes =@ @k @7 @l
6

P(AB)
48 4.3.1
p(BlA) PA) (4.3.1)

I P(A) =0 =1 AW P(A)=0 =, P(B|A) R&IR® =7 |

[ ¢ AR ARG 7 SjAfEre T A <O whez @R weEiew fofere B
oA W& AARPRA-SGC ABjA) W @F RSB 2.4 TGORM @A TRCR), SR
fB|A) = P(B|A) | Seel, TS S

P(A|B) = P;?Bli )
I P(B)#0 |
o9 T P(A), P(B) =0, SIFEI #12
P(AB)=P(A)P(B|A)=P(B) P(A|B) n(432)

512 T& FABRF YT | 92 eIfFEeE Sl ==t T *SiEE TR P(B|A) TS
(4.3.1) IIRA 1 I depweid PP AR [Rok $@ @@ T4 TR, O (4.3.2)
@t W@ AB qoaR IR el a1 A |

=G <61 A, B, C-71 &G0 aJelfeas =3

P(ABC) = P(A) P(B|A) P(CIAB) .. (4.3.3)

e 2
P(AB) P(ABC) _,
P(A) P(AB)
AR, nfo W wen

P(A1Ay...A) = P(A)) P(A5)A)) P(A5JA1Ay) ... P(A,|JA 1A, A, ) (4.3.4)

T = P(A) (ABC)
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1. P(ABJA)=P(B|A)
2. P(B+ C|A)= P(B|A) P(C|A) - P(BC|A)
I ABC = @ =,
P(B + C|A) = P(B|A) P(C|A)
3. T O AP 1-FRAYSF oA AP, O

=P(A) = —m;A), P(AB) = "AD)

GR (4.3.1) AT 1R

P(B|A) = m(éﬁ) ..... (4.35)
m

wrefie AT 0O AR @, T4 SR *E IR @ A TCOCR, O SR G061 TG oI
A-(S AR AR TR MG B-7 X = AB MO TR m(AB) AT ToAIY 3% ©iL
(4.3.5) 2B TR Fegg |

Twizae

1. 3.5 SERCE 37 BWIRAC P(A|B) 8 P(A|B)-93 ¥ @R T @A A TR ‘(@Y
AT € B 3-a7 offTes |

BRI IO (EIEY

n=6 mA =3 mB)=2 mAB) =1

o3
3 1 2 1 1
P(A)===—,P(B)====,P(AB) ==
()62,()63,()6
IR SN
P(B|A):P(AB):1
P(A) 3
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P(AB) _1

P(B) 2

P(A|B) =

TREe ARG (4.3.5) 7R 212

P(AB) 1

PED=10 "3

P(AB) _1

P(B) 2

2. O3 (MR (A A g6 O Gl %o 2= e w1 e | &% o TR
e el THRE zenR WAl 9

qM A—AT O THRA, B—@old OF THRE, O AB—8ST OF THR |
SICtES

P(A|B)=

m(A) = 13 x 51, m(AB) = 13 x 12

(4.3.5) 74

IR 93N 2erF [oiae AT Teq A2 : A T6 I0o0R TWeE wdie &Lw SiHAG
T T, G 516 O A 17 W 1200 TR @32 @2 *eide Ter oW Gieg
WWWWWW%:%MWQWWWW%W
e Face fied S, O e e Sex ot I=R I et AifF |

3.2 &re ToF OE THIEAE e[ WO ([T g |

e Tow AL il 8 * IR BoR S # R S St {ee

13 1 4
Ph=5=p PBN=y
aJeferms (4.3.2) =@l

1_4
Pmmzmmmmm=zxﬁ:ﬁ
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4. e g =T (Polya’s Urn Problem) ¢ &% #iitd /& &1& € o6 Ficenl =1
TR | A ATF b I #1727 GuTeI@ 5 == @ Bl I O (of (ST TR @R O
e 1Tl I ACER 6 oA 7T #{fea A =5 | 1 P TR 9P T #[RieE TS
T 9

A TG, A,—i-OF T FICEA (1= 1,2, ..., n) O FIGF© o1 2 (4,45, ..., 4,) |
B EACES

b
r+b

P(A) =

G317 *1€ T @ A, 0o wfe 22w I FICT A9 P @I 2 AP A oA 8
b+ ¢) T I 9 | Tro9a

b+c
P(A|A) =
(414D r+b+c
Okl
b+2c
P(A|AA) =
(4] 44) r+b+2c¢
b+(n—-1)c
P(A |AA,... = 7
( nl 1442 An—l) r+b+(n—1)c
(4.3.4) 7=t {12

b(b+c)b+2c)...[b+(n—1)c]
(r+b)(r+b+c))r+b+2c)...[r+b+(n—1)]

=P(AA,...A,) =

5. TS SeTt (Match Problem) : @30 A1t 1,2, ..., n 999-38 #fo BR6 @iz | 7@
@A @Fe 71 fad R @3 I B 5 =o7 | 7 4o S 4k BRS ow, o=
SRt @ 6 2@ A 1 (o) TS @3 T, () @IE e T ek (o) B9 i fem
TR T T |

S BReafers 16 Rien wwa e 14t =7 | 1 70 1 BT p1-i el a7 @3z
IR ToeIwE (6 T 7! |

48



WA TG, A, BT k-OF S (&T 60 (k = 1,2, ... n) | ST P44, ... A)) @F
T AT A A, ... A, ToAI6T M AR (n—k)! T B, @l 1,2, ..., k | =961
FAFC 1,2, ..., k% B =711 wizge oy, O AF (n - kb)- RIS 9 (n— k)- RIS
5T 7191
(n—k)! Ol = T IR | oG

(n—k)!
n!
() (3.4.9) TF R ATSART ITE I AR
PA +A+...+ 4A,)

P(AA,...A)=

=nP(A;) - (Z) PAA) + ..+ (-1)"" 1+ P(AA,... A)

= 2(—1)"‘1(Z)P(A1A2...Ak)
k=1

_ n (_1)k—1
=2 k!

k=1

(b) @I BT 71 =TT FII

=1-PA+Ay+..+A) =D,
= k!

(¢) eferora Rela B it e et =@ (’Z)P(AlAZ...AiB), @4 B 1 1

—i BN (il [T 71 =eTw ol | @uw
P(AlAZAlB):P(AlAZAl) P(B|A1A2Al)
(n—10)!

n!

P(BIA{ A, ... A) 92 *SRIN MR (@@ AR GO SN T TR @, AW A A,

A, TBAI 06 AT, O (n—i) 6 BRFE #Mca 1te AP 0@ 979 7T i+ 1,i+2, ...,
nER j+1,i+2,...,n 793 S AF ARFE | TSR (H)CE n-9F TS 1+ i <R SEL

12

P(BAA,... A)
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P(B|A;Ay.. A)=, X
k=0 :

o B it fem Ao 2@

1 n—i -1 k
= —2( k!) ..... (4.3.6)

o

4.4 (@TSE TAAW (Bayes’ Theorem)

THAAWs : AW A A, .. A, ATG pIRAT (FCIHICSI A7 [ivze <61 =7 I g
wwe 3 MFwela WO, WA A Ay =D (i%)r i, j=1,2,..,n) SR A +Ar+..+ A,
= §, OIE @I G0 ol X-9F TN

P(X)= PADP(X|A) + P(A) P(X|AY) +.. PA)YPX|A,) .. (4.4.1)

GEH
(@TEE Soiiwy) AWM P(X) 20 =T,

PAX) = PAapPxl4y) (4.4.2)
T PCA)P(X| A+ +P(A )P(X|A,)

el = SIEl wife
X=8X=(A| +A,+.. +A)X=AX+AX+. . .+A X
@ARY (AX) AX)=AAX=0OX=D (i#jij=12...m)A X AX, .. A
WHanfeT @ehreea R [tk @ ©fR
P(X) = P(A{X) + P(A,X) + ...+ P(A,X)
@Y P(AX) = P(A) P(X|A), (4.4.1) @0 &Nfde == |
SRE P(AX) =P(X) P(4;]X) 9% T P(X)#0 =T,

n

P(A)P(X|A)

P(AiX) = P(X)

(4.4.1) I FAET (4.4.2) 72|
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RS

1. (4.4.1) *SEF FBRAR @I ARG 9 | 51 2T T 5T I P(X | Ay,
oy P(X | A,) @2 WS8R FBRAIE FR0® eferFeia W a1 A |

2. (4.4.2) AL @CET THAAW @ | IM QTS A, A, ..., A, oA @-
@I TR FIRe T IR, IR 9% FiReeffer Wy 9 T Fe ok R[fen
TR e xeTm SNt fofere @@t w6t X-a7 *iEw FeR/w P(X| A ),
P(X| Ay, .., P(X| A,) 3 orFeld &Mt TR, R0 @SR 4 7R SEl @@ FA00
AT P(A,|X) IR X TR 93 T fofers A, e =eam =eiEm weRe |
SOOI ofTelnEl @] @m AR O e JeTRenE wikEE s o3
ARG L A AT [ A G |

3. (4.4.1) € (4.4.2) FEIFR AR AN FOR TG [EF RS ¢ N |

Twizae

1. fox @z =fit@ sml ¢ JieeT = e | dLee 26w e 30 P,
fmerbee 3 M ¢ 5T S 9k gorire 50 W ¢ 26 FET T R | G A
TR 167 T T @R OF (AF GFH I 5l =5 | I A LSTR T[T N 9
A <=0 Wl =7, iR @eR Al Sva A TR o

A T, A; DIl A0 -9 Al (AF (i=1,2,3) 1A}, Ay, A3 TN (&IOS
sfra fiften g quen Wi @l wE fWRve | AR @, A i-oW 29 SEiveEE
Toa T B @R elf Sty Reiw el 712

1
P(A1)=P(Ay) =P(A3)= 3

§Fe, X—5i I AW | TSR

|

2 3
P(X|A)==, P(X|A)=>, P(X|A;)=
(|1)5 (|2)8 (|3)7

(4.4.1) 7Rl
P(X)=P(AP(X|A)) + P(A) P(X|Ay) + P(A3) P(X | Aj)



(4.4.2) 7R

P(A)P(X|Ay) _ 35

P4l %) = P(X) 139

2. SRR 2lq A= (Laplace’s Urn Problem) : (N + 1)-"RYF 43I 7A1q (R
qWA 0, 1,..., N 27 bfFe 4 == | qivF etoivg Teeg ot NTO AWl 8 FieE 37 |
i~ #{itg =R i FE e (- i) W I (1=0,1,...,N) | 90 *lG TR Ko
T T GR OfF (AT 2777 16 391 Bl 2=, afeqm 79 e e | T w7 G 3912 e
R, SR O 7 G0 97 G FIole FIET 1STF FERl T© 9

WA T, (-0 AT TR WO A, | SIET Ay, Ay, ., Ay TR EORTSTE
A f[fa 7 e @ W6 | elfestng & P(4)= 1/ (N + 1) | &7 X—n T4
TR0 P |

FRGE SE AL PX|A) = i IN" @R (4.4.1) &=

N 1 N l n
P(X)= §P<Ai>P<X| A)=s 2 (ﬁ)
I Y- (n+ 1)-OF 0 I, O XY - (n+ D 67 RET e | Soim
TFAFCET -9 T p+ 1 LA AR

1 N i n+l
P = N+12(ﬁ)

i=0

g3} FifeFe T\ 2@

N l n+l
P(XY) Z(;(N)

P(Y|X)= = =0

0
N

i=0
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n AM WAT TT MY R, O G2 FeFe] G0 Jra PR R’ | GIHed

B AT (i L., 1
—P(X)—NZ(N) =[ x'dr=—r

=0 n+1

P(XY)=— pey|x)="F1
n+2 n

92 G SR e o <o |

4.5 TGS Aol

N T, P(A), P(B) #0 | I P(AB) = P(A) P(B) =, A= (AP A2 P(B| A) =
P(B) 9% P(A|B) = P(A,) Si¥ie B X6 ABIRAI A o1 TOIF 2F@Itad TofF Feaie 7
IR ST A FoAIR FERA B TR @ TR e 7 | ofR wEi et g,
A '8 B 9544l TRRANEOId SCe® al FAT (stochastically independent) I R(I
Tt

PAB)=PAPB) .. (4.5.1)
Sl 40 7 P(A) T P(B) ¥ TETE G2 RS AT |

(4.5.1) 70 @0 WRE e REw 9= T I AW G A 8 B-F G
R 98w I @ce AR | JfFE Wl 76 oA Fi'W I w@we o I s
W (I FEATS F2F 7 AT ofie AW o PlRehoe i =7 |

a7 oo 2B, 4, B, C-37 U @@ T (@OHTSiE FhW, ok

P(AB)=P(A)P(B), P(BC)= P(B)P(C), . (4.5.2)
PAC)=P(A)P(O)
G T SR W *CS A @, A 8 BC Woagve R | 92 s g [yt @
o orels @l A |

CLESE]

1. @ @l ¥1E (@Ol 20, o9 (H, H), (H, T), (T, H), (T, T) €2 bAb <61
AT | T TG, A—&L @O W2, B—EOR (RICR T2, C—aFb T | ORET A-99
W ot 21 <o (H, H), (H, T) | B-7 & e 2 «o71@% (H, H), (T, H) 9%

53



C-97 gy e 26 oY (H, ), (T, H) | AB, BC, CA &teiaa S 16 I 2oy
I iix | G ABC=® %

2
P(A)=P(B)=P(()=" =

P(AB)=P(BC)=P(CA)=

P(ABC)=0
TR (4.5.2) T ==, I8 P(ABC) = P (A) P (BC), 9i¥ic A 8 BC Fi& 77|

W T, A, B, C -l o4 (@ieiioes Fide €64 @ A € BC WoAqbe
FH | OlRCT (4.5.2) T == @33

P(ABC)=P(A) P (BC)
[T (4.5.2) =l
P(ABC)=P(A)P(B)P(C) .. (4.5.3)

A, M (4.5.2) 8 (4.5.3) T (A2 4G, OIRCG A, B, C @GHCSi i
I 9K A 8 BC TR T @ARY

P(ABC) = P(A) P(B) P(C)= P(A) P(BC)
@R A B € AC X @R C € AB T I |

9PR REval 3@ o e W2 @ foqt 964 A, B, ¢ 2Rl XiEW 2@ I
(4.5.2) @ (4.5.3) T2 G |

AGTONT A, Ay, ..., A, G2 n-TRYS O AT FI A o o1 7S AW
[CEGIRCASEEE QIS

P(A;A)=P(A) P(4))

G<jri, j1,2,...n Q@ 20 @A @A FI0)
P(A; A; Ap=P(A) P(A) P(Ap)

Gi<j<k:ij k1,2,.. n Q@ 3T e @@ =)

P(A[Ay...A,)=PA) PA,) ... P(A,)
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2. 4.3 IURTE 1 | W& 4N @ A 8 B FE|
U [

1
e
IO (4.5.1) WBR @R ©iR W2 Pg |

3.52( SR @I TG (AT G0 O Tl 29 | 97 THRC [iR =97 TR
9

q¥, A—RR, B—2%R« | %@ AB—2%ReR (R | @y R ¢ Tw~« @3 7
oA N @I FRANG TF (73, ST A € B-(F WBRATFoid Fi&e w@co i
@R IR (4.5.2) & TS Al | Qe

1
P(4)=—> P(B)=

4 1 13
P(A)=—=—, P(B)=—=
D=5 MP=5

NG

1
P(AB)=P(4) P(B)=—

4. @30 @l ¢ ¢ =@ @Ol | MWW @ WA ¢ B 92 WML T |

odiened 120 961k @it =T (H, 1), ..., (H, 6), (T, 1), ..., (T, 6) | T A—<,
B—=T =, O AB - (H, 6) &%

6 1 2 1 1
P(A)=7=20 PB=7= P(AB)=—
2 P(AB) = P(A) P(B), 9i¥ie, A ¢ B XI¥ |
TG 3 TG 2R T (RO S = (RO R U ANH G FA R | (FTY
Y GG Y@ (®TE A A GR R (FENEG T@ (®RCE A A I
Ao Al @ W @Y 8 =@ (@O ST GH AT el w7, ©iR wiwE
£q0e AR WA’ ¢ = THAHA WK (FICA! SIS T (7R @< FrAf Free sace
A @ HAMG [ | Qe AT @ @ @Ol ¢ T@ (@O ANFED o7
S 93 FRA S i e @, @ A el w91 g wmm o
SO Ao W A GFE @S TS |
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4.6 A

2T *S{8 ABREER TR (e 7 | et el =6 GF AR A1, TR AR
a7 IR o Aeat o | SR TR e (AF TR TSR e afes
T IR | AW 2SR T HAfRe [elm s derre i w1 AR, oiRE @
SJIfRRCT = SCAPefeT GO G IRIGCIR FHSRA! AN AR | @7 2 W G
ARG @ (4.4.1) @R @& GA2 |

(1T qo WO FSIRAITS ST TS (RehN AR IR @8 GO Qe
fon a1 wreifts wHaE G TRk T AR |

4.7 FEHT erliEten

1. (@) “BRAE ARG Srard Fga G A A |
() I 7 <1 A @ B 2T TS - @AT P(A) >0, P(B) >0 OF, M @ A
8 B “ria [ty =0o #Ata 1 |

() @rEa ToAWD el g |
2. MM @

P(A)
& PA|B) =1 - )

(¥ PA|B) =1-P(A |B)
3. (@ M P(A):% @R P(B) :% 2, SR @ T

3 5
gSP(AB)Sg

(4) I P(A|B) = P(A) =T, O &¥iel 7 P(A|B)=P(A) |

4. &35 DT 416 BF 9 o Ty 4% W Bor Bt @edw | 3fw fof et
T (e RSl AeferR e Bl o, i vz B o Al Pemt @
AT TR TBEA 2 ey B2 oo Pemge e steam weREe Ay T |
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5. 107 2w e A Oz T ORI FH I TR G2 SIE O A |
FIOR 27 AT =Y OfFF (AT @0 (o WMo @ & AT 5 a9 | e
GFE 'Ig o7 fem e e aien sieRe O 9

6. 930 g 41 Wl ¢ 66 T T SR | 2/ (AT GO T 27 Gl =T A
0 @FRe w1 W | o 0 AW =0T AN IADEe AW 2STF ABR[A T 9

7. 7o ~fitaq 7AH 26 s ¢ 110 e @ 1 Aw ¢ 5T i @ " | @ o
FeT Ay AT (*eF TOR ~Altg =sie 31 = aR TR TR Ala (/e 90 e
Bl =57 | BIl JeT0 AM 1A TSR 2

8. Wb PN #AIq BIt= A Ty I 410 Awl @ 37 w1t 9= 3wl ¢ 7% =7
T IR | G G ARSI AR T K O (AF G0 Te7 Gl 2T | A0 AMI 1eAR
TR F 9 AW Bl @6 Al =7, OIRCE @0 2T A9 (A @S AB[E 9

9, foal G T AR T LTEFA 46 (R R | &Y I AGF (FANE
G FE GINE @ SR | TOR I ATOF (IR G I JeA Jal Weg. %
TeoRla 93 Rt G Gl 4 ¢ TFbre 9 A Jal SR | 90 A
IR MR RS G O GF{6 (wATe (AT =97 | I 9o GTI=E @t Ae IR, OrReeT Gilo
&SR 9 (A AR FHBITA 9

10. S I ATTIFOCO GF T& (A &3 SR | I IAFH 2, 3, 1, 00 #/51
o5 (7 | 92 B0 I (AT @~ G0 I @R [T OF (AT G0 B (o =7,
Tl #b1 zeT TER= F© 9

11. 2089 737 ¢ 58« WeTF G0 W& 10 & 237 € 3 G (el 5P P |
Q@ T (AT T @R @6 = | Tof A% 777 =7, O ofF vl FAE ABRA FO 9

12. I A 8 B ToAMD ST 7T, O @EFN @, A € B ST G A 8 B
S |

13. W A, B, C *IFF S Woa] =, O @LH @, A 8 B+ C I 0TF @R
A,B,C 2T T |
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14. W 1“7 ¥ G FEKA py, po, ..., p, T, O @EF @ GO NG
Y (6 WO TSI I

1-(1-pp(l=py)...(1=p,)

15. 931 A et fqwias e 4% Rega @-CIe! o OB =0 A1t Jewe
FIOR 7=FIF =7 (1,0, 0), (0, 1,0), (0,0, 1) &% (1,1, 1) 1MW A, B, C I @ Toiojfer
00 TR 2 x-S 1, y- 7RIS 1, 2= 1, O A, B, C #7117 F8 51 A5
TG |

4.8 Tease

4. 4.3@7@5(@53&%%1@1%%%@@@?%%@%

5. 4.3 SeORMA 57 SHRACE (q) SRR T @A Ted ’I

10
> (D k!

k=1

1
6. @m@ﬁﬁmw@wg

7. Ay, A, RIS @1 A, FIE X—I1 967 77 | (4.4.1) =H1 Te %

61 40
. (4.4.1) € (4.4.2) TR Ted 2 e =
8. (44.1) © (4.4.2) T T&T WA ¢

9. (4.2.2) =Rl Tex %

10. 1
8
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12. A, B S5 =0T P(AB) = P(A) P(B) @29 A=AB + AB © AB AB =,
P(A)=P(AB) + P(AB) = P(A)P(B) + P(AB)
Bl P(AB)=P(A){1-P(B)}=P(A)(B)

A A € B O | G A 8 B ST REAR TG, AR 7 A ¢ B
SR |

13. P{A(B+ O)}=P(AB+AC)=P(AB)+P(AC)—P(ABC)=P(A) P(B)+ P(A) P(C)
—P(A)P(BC) =P (A) {P(B)+P(C)-P(BC)}=P(A) P(B+C) IR A 8 B+ C SHCF |
12 <R A FEA 7 A 8 B+C=BC S0 @R A, B, C (@G OOT S0
2yt |

14. @78 T6AI—A |, A, ..., A, | P(A)=p,, P(A )=1=p,(i=1,2,....,n) | A}, As, ..., A
AT FIE T AL A, A, SR FES (13 o) @ o

n

PA+ Ay+..+ A)=1-P(A,A,,...A),=1-P(A ) P(A,)... P(A )
13 R e Folwel &ea 1 ey wal eger w4 |

P(Aj+ Ay+..+ A,) =D P(A)= D P(AA)+ Y P(AAA)-.....

= zpl _zplpz)"‘zpmng— .....

==1(-pp-py..(1-p,)
15. A={(1,0,0),(1,1, )} Tt ©RABC={(1,1, 1)}

P(A)=P(B)=P(C)= %,P(ABC) = %,P(ABC) #P(A) P(B) P(C) 1512 A, B, C 27>
FiF 7 |
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«F% 57 (TS A9 (Compound Experiments)
5o

51 R

52 Sty

53 O FSE Jowa

5.4 SWUAE PO AAKEE

5.5 TR AR WACAT A
5.6 dEfr Qe

57 Jgem

5.8 JEfT AToRE SN FW
5.9 =R

5.10 SECE et

511 Teawien

5.1 #RI<
G2 GFCF e A ¥ TR [T FECFFOR e (el TS | O
a3 eve TR AAFI 43 A CCOIF ST LABRE FUA FCEhAl FA XA |

DY 1 74 I O e G T B e 23 NS 1 M S €= [« R
TR ARR o Sl oA e SR

IEET AR 9Fp ST Fea e IR Toem Tew W Izom R
T AR AN FOAF FAS FKCFC T |
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5.2 Stures

G2 GFF AT AN TACS AR

o ¥ W= A e Sfifes kE

o IF IR HAITE U2 I OrolfeT IR el
o TAET &B ¢ OF Ty @ow o

o oM a7y

o TR SAGER SEN FCAF el

5.3 (TH FOM 9erwren
A I S 8 T HG W€ G | § ¢ T-7 FIST e (Cartesian product) T I
AR (&Sl (x, y)-99 (6 @A x T,y €T 9% § x T =71 ofew = |
SRR, M S= (X1, %3, . X, 1, T= {V15 Vo» . ¥, } T0 TN G5 2, ©IRCA
SxT={(;, )} | i=1,2,..,m j=1,2,...,n}
CIEEIRGRT]

SxS=8285xSxS=83 ..

5.4 S0 OO A

WA g E G IqR AEF I G010 §-9 o oY Uy, U, ..., U, SR IR
RIRD

PWU)=p; (i=1,2,..m) .. (5.4.1)
GR o3
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WA TG E' G @S0 TR AN A9 GO0 §-9 SR 16 9o Uy, U, ..,
U, TR AR

P(WU)=p; G=12,.my .. (5.4.3)
G\ @
Spi=t (5.4.4)
j=1

&g E € E' 9% Qo HAF S0 9NTei 39 7 @ RO o[rw E A oA
E-7 TAFER R @S g W ww, 9k F-93 Tewe E-dR Ao
RISIE Aol 3 9 | SRl E 8 E' 2AreR seeerwer slfdfeos el fre s,
g EoR el IR Gy [vR Fifeed SEvA FI0s SIS |

E ¢ E-&3 3o T (@ #0F £ T @S | 99 ACH Ff% Woalqoel
T3

ULUDsmi(i=1,2, j=1,2,..., n)
Tfie E7-qF o0 §” =T S'=S"=Sx §'|

G E"-@F A I G oA T O, A AN =T E-(9 U, oK G “E -
@ U B | e fre soaiipfE =6

(U, U'D, (U, U'y, ..y (U, U
G} orce Foe oA ==
(U, U, (U, U, ... (U, UY

@ SHTGA e A (0 R GO AT (U, U') | MR et afw E 8 E
TS OIS § FCH OIRET E'-4GF A0S I SR ToA0 TSRO Sl
7@, wdie

P{(U,UD}=pup(i=12,..mj=1,2,..,n) .. (5.4.5)
Tl E"-43 el I 2N WO E-9F Are I TOIRT U I {6 @0 A 9K
SRR E"-49 et Jg a8 w6l £-aw Aret @ <o1RT U 6T <@ @0 A |
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GZIE SEl IqR AAFML E € E-(F R I ST (independent) TR AM
AT AN E7-99 oA §7-@F T efeTs WS (5.4.5) 9 =El FRERS = |

@3 e AN @ [iwE TR A @)
YD pri=d Y ri=11=1
i=1 j=1 i=1 i=1
T G IRETE * |

Tooiwy : AWM A, B IS E 8 E-9F Mo I @~ qo1 = G E € E
SR A W, O

P{(A, B)}=PAPB) .. (5.4.6)
& 2 4
4=YU,, B=3U;
a g

@A o fl,2,--,m} 9% CUHI M ToToEhy I 2429 IFE 932 {1, 2, n} €3
(TOF &M TR MW 229 ¢ | oI

P(A)=3 p,, PBY=Y, pp
a B
E"-93 7% TF (4, B)-(F &4 I@

(AB) =33 U, U)
a B
o

P{(4, B)} EZP{(U U}

*Zzpupﬁ -ZpaZpﬁ = P(4) P(B)
Bo TR AT (2R @ﬁm\m ﬁwwwmwml
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5.5 TqpR AKHE ST agTe

GF6 Mg TR AFE E AW SR 1R Ao =, OReT E A @] qo
RS WS @S 2I[FE E, o7 R0, T A § x § = 52 m? AP o177
(U Up, (i, j=1,2, .., m) €9 IA| @2 ARHE FIA I oo reqm anffes
R

P{U, Up}=p;p; Gj=1.2,..,m) . (5.5.1)

T (5.4.5) @ Sedl T @R @7 IS 9L @3 @ @ E-T AGRL TAPWR

GFFFT S Tfifre =ehl, wfie AN AER T (Pl ToR ethER
TS Al T A |

E-&7 B SwoiF &bBR G (@S AArFI0 207 E, K N0 S TR W0 SR

m’-G8 AT oY

(Uil’UiZ’”"Uir) (il,i2,...,ir:1,2,...,m)

o
P{(Ul1 ,Uiz,...,Uir)}: pll ,piz,...,pir

(igsesi, =1,2,00m) (5.5.2)
SN SeerRed TAAG @A o =

oA ;@1 AT E G0 IR AA[TF GR AL Ay, ., A, E-T I IS WAl | E-99
FIRYF T AR G

P{A, Ay, .., A)}=P(A) P(Ay.. PA) ... (5.5.3)

Twiggel : GO oAl TP, [ NG 1,2, ..., n 77 16 B @iy, (6 Bs
G Bl 7eT @R AT 19 G Sies BReoefer (e (red 7o | 98 4R AL B
1,2,..., r 7938 BRG T0Fw 1,2,..., r | AR T €0 FSRA TS 9

T i W Bfes k BFwa @3 1 AP BT A, T 27, ORT
PA) =
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@R Sl T Afem e (em 2R, @B @ SN D AR SR |
(5.2.2) 7R 73

_k r
P{(A, Ay, ..., A))= (” - )

5.6 el &THe

GG IR AAFI[ A O (@ O W G WOAIRT SR AW I 7R
"SI T R(T | 2 LRCTR AN ST LATHRIR I FACE (T @Th2! (Bernoulli
trials) I (I AW AFENH TSR A ATHB02 T AT |

W T E 9310 Iq0R A1 A9 GO0 §-9 Glo WOl FRS (5) G78 SPAIEy
(f) SR | 471 A, FHFE0H I p, welfe

P(s)=p,P()=1-p=q ()
E- 16 S AR (e AMF E -9 oA §4(s, 5, £, S, ..., f) 92 GCE 20
FRYF ToAIRMR WA TSR (5.5.2) 7l
P{(s,sfs..H}=p.pgq.p...q .. (5.6.1)
faom st : S g9 A, AT oA Woed @ A @ A9 E, -7 Aol
I | €41 TS 16 ATHBE T - WA @1 R | 99T A, Foe19 e 0= 98 1 o
9E7 (ore 5o I01R @R O AR n—i T f BT Wi ARG n- WGP 7 QP 6

™ (”)w foffow a1 1, A, WoICS (’7):«?@ oI, SICR T Sireee Tl
I I

plgtTt I Oed
ny . .
P(A) = (l.)p‘q” ‘
n . .
=(l,)pl(1—p)”_l (i=0,1,..,n) ... (5.6.2)
@512 T42W I (binomial law) =T #If&F® |
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1. Ag Ay, .., A, oA @eseeld el g 31 W swe a3 Wi,
LRI

St=Ag+ A +...+4,

n

P(S")=Y P(A)= Z['Z)piq”‘l =(p+q)" =1

i=0 i=0

2. P(Ag)=q" T ‘(I AT T G2 oo FERA! | ©IR TEC G0 AT FSI!
=P(Ag=1-q"1 PA,)=p", S, TR ATHER AP ASRA =T p” |

3. JTO AR : JTSN I AP T4 7 T Soey w1l o7 7 @

P(4)) 1= i-(n+DHp+1
P(A;,) (n—0p

GR WA FH =i, 97 G P(A,) ISV |
AW (n+ Dp G PR T =, G (1 + 1)-p-97 G FT JR&T 7APRLY| 1, Tl
(n+1)p —l<r<(n+1)p
SR p(Ag) < P(A)) <...<PA)>P@A,, )>...>PA,) I @R @i, =r|
AW (n+ 1p IO AFRY =, (n+ 1)p =5 T i3
P(Ag)<P(A)<..<P(A, )>PA)>PA,, )>...>P@A,)
IR CTRY i, =s—1 9 5|
wh CFCaT TR G2 Pl =R S FA e
(n+)p-1<i,<m+Lp .. (5.6.3)
@A, 96 (1 7f6) PR |
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Twizge

1. 3.5 SqooRced 17 e 26 Sl e W@kl em W5 (5.6.2) 7|l @@ w0 T |
QT T TP TR 20 208 @ (RO G T @ T N 2 [l | oTRg Wl

1
WW@?&WWWWWW@&WW,p:?wq

1
=1-p=5 @R Fifews eRwl =30 IR edwm 2F AweTm FeREl, T =@

HOIO
22/ \2) 8

2.3.5 SEURIE 47K S0eP JM GiH IR AN 29 (RT3 (7l @ = 2ATerR o,
ST 2Hwe AF 7T G2 AT k- T AR @A AFET FERAL, p = 1/6 432
FIFFO TG = k- T AR TFC G0 AT ™A = 1 — gk = 1 - (5/6)F,
@RY g=1-g=5/61

3. GF AT N=N, + N, I 9ICR, AR 5ey N, T 31wt e N, e | 7fw #1924
A nfb 7o Ol 27, OIRCE OIF W& - AW 9 AR AR (@ Fge I () Bl
o7 2f ST (TS M 7T, (b) Bl @ (FA© A (e 77 |

(@) (TS 00T Bl : I T AT 20 @6 767 Bl @2 (! (@ I w6t |
SR AP 7o AW W G SHIT FICA T, @R ARG FBI], p = Ny/N, G
g=1—p=N/N|IW BH T FPMR @O W& T, O &8 2% G0 19
TR AhB I @R ©OF W {6 I T | AT TSI 2T

P(A)= (?)piq”“' = (’:)(%) (%) S (5.6.4)

(b) (TS T Tt B - I T T (e A (w77, I oieE B A goe!
SR L I OFS (713, Oi2 &AWE oM 8 3.5 TIRTE 6(h)R &AW 492 G} FifeFe
TR TR (3.5.1), Idie



ORI A N —> o0 g p 77 A, Toirare sl @351 beds 371 &7 | arweg
Ny=pN — 0, N; = gN —> o0 &R THARE FSI|

_ MW =D (N =i+ D) Ny(Ny =D (N = nti+1)
B it (n—i)!

n!
“NON-D.(N—n+1)

i

n\ ;o
%[ )p‘q” [g=1-p

e (Ml TR @ (Fe M@ S ¢wea ol fariwm s i AT ke |

4. A 9% B EI! (I (4T ACO ¥y TF ¢ o IR GR @2 (4 AT (@OR
TR B p | @2 (AT AT G0 ARG, 1o (AR B-A TGrew wedl mlb (Lo A-
9 (o MBIl TO ?

ewife it o€ =T (m + n— 1)- RS (LT T MG TV mfG (A A-
37 e =o1 wrS12 Toel | AT oot AFen IeTCE, Ol 212 GIT AT I AR T
G HAFET ABIRA TR p, QR OF (& WO i AT HSRA 2o

m+2”_1 m+7l—1 il— m+n—1—i 565
i pil-py = (5.6.5)

i=m
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5. LT (W*ETR-AF TG (Branch's Match-box Problem) : 3+ sifdoiin
T U (ETIR-IE A, AR aAroiee 4 (REIR QG | 399 e =7, ©dR
fof apmeim @3 3w TR1KvT I a oF @F 93 Fif Gieaw | 749 e 3=
AL T A ordt T, o4 &S Imies O 6 Ff Sw were 7o ¢

ehe WonIoa oY & &AW IO (1 + 1)-IF 767 T =0a0= AR W 437 FA
@A A AR, @R IR IO A ot o @ 7o Twh (1 - )77 = Hw T4
AR, AR T Oire (6 I wRMHE wite a3 epeifd oA elew 3w e zme
T4 @51 AT et oitg, Y TwERR MO @@ F S T @ HAiE

G AT T O[] I, W 9T I W T @k @1l @ Wi I
e ool | ©fF @2 AT ATy = @AW AW [ @R @2 AW o+ 14n—i=
2n—i+ 1 T T{we QAR | STOGT WA (20— i+ 1) | IGGET A AR @A

1
AR T p = | FOAR AL (2n — i) BB AR - P AT R

R AP @2 FoK WS (5.5.3) 8 (5.6.2) Bl AR

GG 00T e

6. 9 AT 1,2, ..., n THIE 16 BREE oMCR, IR TP A6 *17o T @< elfed
FTe el 2o | Bl BT 37w w59 | 26T WA 9

WA T X, =T G Bievoe 759 > | @2 9o A -9 SR AT Al
BRa 797 < 9oaF INLT | @I GO ANFR FA O I T AT (T G370 BRO
B @R ordt @ eite Tfcha ww < 1, ol e Bfetoa 9w 1, 2, ., i RUIFER
G [ | ©IR G2 HARFR AFET AR i/ | ARG X, r-FRAF [T AR HoyfeT
A, P(X,) = (i/n)" |

~{F0% Tl oAl BT X,—X |, AW X, | <X, | (3.4.4) =l 212

PX;=X;_ p=PX)-PX;_y
={(i"=(i-1)"}/n" o (5.67)
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oIt =TSl (Poisson approximation) : & TP p = w/hn, A 1 G0 ave
LS TR | IM 51— o0 T, p >0 @R

P(4;)= (':] e

-2 (-1 (- "_1){(1—5)‘"/“}‘“
il n) n (1_%)i
%e_“u—, T4 n— o

2 I AFETH AR p 4T I @R AR WA 47 @M W @G @ pu=np IRE
MR =, ORET AR G A AR AW et Brm FEew st et

P(4;)=e™ %,— (i=0,1,2,..) . (5.6.8)

) Y 1 —> 00 (ST AT
ST=Ag+A | +...
@R Ag, Aj, ... A @ebros [ivz, Foifrg 111 = #A1R
P(5°)=P(Ag)+P(A))+...

_—“wu_i: L 1
=e ;i! e e 1=1

7. @3 #fitg 1 w8 99 e <=1 Wiz | I® 1000 7 @ TR T FAO
TP B =, OiReE 106 AWl A TSR 9

QT 1= 1000, p = 1/1000, p=np = 10 | STSEI (IR SPFOR *$ g =o= @3
710@

10!

ferm fRcm =@l T 0T Tew = 0.126 A R @ AP SRR AR
e |

(5.6.8) Al T€F ~ ¢ =0.125 |
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5.7 q2°W oW

«5l farm fRIGE a1 Alddee | A TR AR E-7 <ol 1ioa e mil
WY Uy, Us, ..., U, A I T

PUY=P, (=1,2,..m) .. (5.7.1)

Y

Y. =1
SR G E-9 nfb SWerF 2B @fe S E -9F oA §-9 mt RS
AR A A G2 S (U3, Uy, Uy, ..., Uz, Up) 9% &R | E, 2[=1 Uy iq-
A, Uy iy I, ..., U, i, -3 TR s 4, @ s e, @i D i =n,
@ oA Wy AT WOl WA I
n!
iy, !

m

T nf6 for T (@) Ry, 17 ey ) 9T @0 U 960R), i,6 a9 (IS
U, ) Tt @ eteis womid Feikel =t plpt.p | wredw

n!

P(A;, i)

Qiy..ly

_ I 57.3
ity D P o7

Gipiny s 1, =0,1,2, .on @9 @ Y i, =n)
G2 I T (D) + o+ ... + P, )'-99 oM [Gfeq AR “M 4R ©F G@
Fgem s <=1 =7

QU A, (i iy iy =0,1,2, ..n 9 @ Y i, = n) o @remeea [tz

Qlg.ly

@3]

St = 2 Ailiz...im

@A QO R iy, iy,..., i, T T T GCY AR T g |

71



P(S")=Z P(4;,..,)

n! i
=2 P
PR AR T

ceeeby,

i2...pmim
=(p1+pr+...+p,,)N' =1
Srieg

1. 90 =@ 10-IF @ 20, T 4- I3, 16 2-3F @ Sy R GFF I A
AR F© 9

' 10
(5.7.3) BlF1 TeF = _ 100 (1Y 200013
41216

2. G AT N=Ny + Ny +...+ N, SRUF T 0L, T W& N, &L 087, N, @ow
T, ..., N, m-O% TG | n= iy + iy + ... + i, RS & GFO F 2T BTl T G
weey i, @9w e, i, @em e, ., i, - m-o% w0en zeuE AeREl F, IW (0) B
T (T (e T, (b) I T (FEO Al (ST T 9

(a) (TS TWCT Bl : 071 T E 2I[@ (AT 40 I (5 O TG 7] FAF [0 |
OIRE E-F 9oaenes mfs w01 A0 A 7w il fon w8 @R k-oF e TSIl = N,

IN=p, &, k=1,2,...,m SR ©2 Y p, =11
G E-9F A8 3T A3 T (Tl Ol 97 TSI (FAO (RS TR G
(5.7.3) =&t

n! o i
FIfeFe FBRAT = ———p/iip,=...p, "
i i,! !

ceeebyy

= ! (&)ﬁ(&)‘é (£)m (5.7.4)
ity .i, \NJ\N) N
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(b) FFS N W B - GUF 46 I G T BEICe AF @R (3.5.2) 7

e
§

IM N >0 BF prpos ..o p, T AT, TR AR AN =T

n! iy b im
Py Py Py

iy 1., !

ceeely,

5.8 IFfeT ATHRE SAT FA

G AT AT G0 PN FeAg P Ko TG | G0 W AGHE (e
IR A GO §-Q AT (s5) 8 SIS (f) 7T GOAG oY SR A FSR!
T p € g=1-p GR G2 E-7 SPIPRAT WARY iR GR &G FOR
SRS @ (A 3T

P{(Aj, Ay, . )}=PA)PAY... (5.8.1)

@A Ay, Ay, ..., E-T O IE WoAIF G0 IV G CIWATHFT SN ITER GG
(R | THAR @ E-7 A0S IS WG A0 T 15, £ D, S|
Roer A (5.8.1)-9 A,=5 = I 1> r, SR

P{(A},Ay, .., A .S, S, ..)}=P(A)) P(Ay)... P(A,) (5.8.2)

Twizge

1. I ABRR GO AN FCN @A ARFETT AS[A] p, AT ARPCEHA O -
I PR TSR F 2

TS Toam AT | ABER £ @R (i + 1)-OF &G 5 GR 7S] A9 AWER
e TGl § A | OB (5.8.2) 7 FIfEFS TR 7@ ¢ip |

2. A ¢ B I 0 @0 4l OCO AP @R @ AN WA AT (1 o | 3w A
(T *[g A, O OIF (TSR HERA T 9
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WA TG AQn+ 1) ©F (TR Erer A6 A, G (2n+ 1) ©F (@R T AL
GR TR WIOR 2 AF (R T WS @R (=0, 1,2,..)1 (5.8.2) =R

2n 2n+1
P(A,,):G) %:G) R TS ool =TT D A, AR TGR

2n+1
=Y P(A,)= ZG) =2/3

5.9 A=A

AT 2T T G (17 G5 TR ANFE TS A ane IR AT 1o
SO G 8 aNfafed e (e AR |

A SR GF6 AR ST AmER SNeerFeR $ WiEbe @R | 99
Rew e oSl #1123 IR @B ARt IR ey farm WIS (5.6.2) <G |

TART AR GF A AGEAGRE T g% =0 e AR | (<0 e AR
SHAN PR Qe (RS TERCR |

5.10 0T eiate

1. 52 & <o @3 =it A [t Ot “@#7 Bl 2=, 5il o efea ae T |
TR, ToA 1 JRow, R @2 o= e 1 ¢ 3 Shfie Femjfem w9 Seiy 741 =7,
Ol AR F9© (S ¢

2. OF0 APT AMLT A FACO AR ABR[AL 2/5 @R O B FACo AT TR 1/3 |
I TECnE FENSE (63 T, TOPIT AN TSR O 9

3. 93 Y@ 5 I O (o) T T, (b) T®© 30 WA, () FiF 3% WA B
TR 9

4. (a) 60 =F G g forwq offies wal “fieqw IR H 9
(b) 93T =F AR 10-IF ZUE TS IR 6 A A@ OF ISR F© 9

5. 526 ©om Gl s (A A 4T OFT AT B =T | SEefeT T
GFR ET ST FAYA 2
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6. 93 el vy i wieRel 1/5 1 I 100 9 @l =7, e 2-a T [
QTR TR F 9 PeroT FOA 4JfeT FOT T¥© @A Wil o T W@ 1/2-97
GICEICR

7. &6 9o =@l 10-319 TV (& Tt 5-3F #/1SF HSRA! & GF2 ol 4-I TO1F
TR 2ol | (12 =@ 4-3F B (@G T FUCA 91 AR TR ey T |

8. 93 TRGlera X [ 7Bl 1/3 | 816 FREE oo (=i 4 21 5T o
TR TSR F© 9

9, fotma qffes @2 woa1 e FeRAT W2l Ff w77 397 =# I =T = (a)50-
T, (b)100-3 |

10. & Y@l =R @Io! =6 @4iN @ pf6 siees e mfb ML 2hes FeRwl

11. -39 IEGRT AGRR -OF LGB j-OF HAFETH FSRA 2

12. TR (AR IR 22 A (AT 17 I 5= o &8iw e 0 -
5 30 om e o

13. 930 =@ ;- ZOET G &Awe WAl | I Al WAIETE (@) IZSV, (b) Faow
92 TR FER T T |

14. 500 & G 0 0F TG Siwa 79703q 7 RSF TR F 2 (677 I=A
365 e =M= )

15. 526 ©Im @6 20ICF6 (A0F G0 O 260 I Gl € (FAO (WeAN 7o | TAOCH
"R 477 “em TBR F 9

16. 930 TR 10001 7= IB TFRH SR I FFST [KFT *0O A | IW
G TFRHA GIFACT [T RS WBIRAl 1073 27, IR (G GFI 47 oo AT
(Trdfe. @iear TR Rt 71 =eTF) TBRA T 9

17.A € B~ I3 GF(& 2@ (=TT GR A (RIC] 4F T | A (&S I (1 B A
AR o = A GR B (B9 M 3T 4 = ANSTF 0 AS AR | A-F (SO FSRAl
O 9
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18. foq e T 3@ @0 W =T @R @ ALY A 27 @ oo | foqaeTm
(TSI TSI IAFCT F© 9

5.11 el

1. @3 ©F GIFE TR A—2F[w, B—1Fe, | 330+, (—R-E |
P(A)=1/4,P(B)=1/2,P(C)=1/13

&% Te7 = P{(A, B, C)} = P(A) P(B) P(C) = 1/104. TaSr1 ©&a = 31/104 = 3/52
2. A 7N SRR TR 3/5 @R B 7 HARR TR 2/3 | ©fF AT 91 et whfie 4

2 3
T S| @ B A AR @2 SO SRl (5.6.4) @ %%:% o Tew 1- 2= 2

3. (a)5/6,(b) 1/2,(c) 13/16

510
4. (a)80/243,(b)1— (g)

5. 1/64
6. 1-(.8)19-2(8)?=0.624, 4

7. (150)1?5(1—19)5 =2(lf)p4(l—p)6 = p=>5/8,%87 =(3/8)*

8. 1568/6561

9. (@) 16 T 17,(b) 33

10. (5.6.5) @Al

11. n-S% &G 5 @R AP (n— )-RAGF AW (- )T 5, 93 G717 7B 513 |

n
i

-1 P
RCRY (n—1)-TRAT &ABE (A (n-1)-ﬂ<ﬂ3¢m( _1) oI Wi T4 TR @9ffeTce

n—1

s TR, FIfeFS FeRwl 7@ (i_l)piq”‘i (p=1-p)|
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12. SR ACHT TS QAT (20— i) TRAP ABRR (20— i)-OF AR 5 (AT )
@R AR (2n—i— )R AGRR (n- DT 5, 93 2= FifeFs WG T IRl

(2n—i—1)(1)2"—i
n—1 2
13. 5.6 SEURE 6 R TniAd @ | e ¢ (q) {i"—(i— 1)"}/6",
D) {(T-D"-(6-D}"/6"
14. n =500, p = 1/365, np =500/365 111 (5.6.8) &I T€H = ¢ H 1 =0.348
15. Te&x =5%¢5/4!
16. T& =1 /e

17. SFCET! T& (I = AR AL, p, = 5/36 <R G AT HSIA, py =1/
6 | O gy =1-p,=31/36, py=1-p,=5/6 | 5T FFT A, —AQn+ 1) (&7 farerg
oS (25 + 1)-ON (45 =T 2[OCR, [ 2, 4, ..., 2n-9F (LR A® 2t (=0, 1,2, ...) |

X= D A, 0% SN TSI Toell, @AT A, Ay, ... (EIGITeSE [tk @ q6fs raegfer

n=0

ATHRR TAMN FCI I I | TG

PX)=)Y P(A)=Y.4/"a,"p =/ 1-q,q,)"" =30/61

n=0 n=0

18. A, —I & 3n+1 TR G, WL (3n+ 1)- (TR &AL N2 #ATGR (=0,
1,2,.) 1A, Ay, ... @IOICSIE [tk G2 @6 e BRI STAN FOF A0S I IE
QL AT FER], p=1/2 | 4 Jfe @ro F@IR=1

= [Z An) = [2 P(Ap)p(An) =S (1-p)" p=4r7
n=0

n=0 n=0

e oI ¢ woI e (wol I TS 2/7 € 1/7 |
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@FF 61 ABE W3 (Probability Distributions)
s1o

6.1 ewRA

6.2 T

6.3 TR v

6.4 TE= =t

6.5 A AT

6.6 Tfom ==

6.7 g Rfvem =
6.8 wifafvan fra==

6.9 g wffan =
6.10 A

6.11 ST eriFfer

6.12 TemleT

6.1 AR

ARSI G0 AR Wolafer e widie Myl e »feat I a1 @)
e ag ficy siffes sl @R qeir a ) sifEee 3 oawe T @l
I S RGNS T TR, IR SCAFH AT 0T A7 TR [l A
o #ifdfoe ak I7 T Rramereg WNmE Seeoi2 Si=l | @2 9FeE piffte =@ il
TSRl FFE IR BT AN T GAIMCHR THF TSRS G ITIA ST |

SR PG AP HEETH (WCIe ST PResa Gl 1 G 1% BeTa AT AT |
92 fFrw AR v sifeags I T |
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a3 TR v @ Rfeq 7w azd F@ oF G v 390 @1 @re +iw | @3
3<ifer Rfoen =co “it7, S wRkitee 20 =it | ST 39 A= B0 At OF
Rifven a1t wffoen @ o =<fifer Rifven a1 sk =31

v g kiR @R gaac s Sl SRl SO Wb T GR]
aforFia TR0 Ko it 3201 1) 3 drieE G gl |

6.2 STm3

G2 GFF T A TANCS AR

o IR BTTA LRl
o @ ST W@ @ SiF &

o oz fAteis ¢ sl el R Mot

o Sz fitm ¢ Sl el wikiza et 21

6.3 TqR Be

&l AT E G0 &we IqR 2T ¢ § O oA | I §-«3 efels <oy U-«=
SO g foars i @G AR X = X(U) el 391 A3 wdfie x @6 eI
SCTS AR RGN =T §, ORCT X-F @I TR be1 (random variable) I 5eTd
(variate) Je7 (T |

a3 TR veT X @ e Awejfer azel Fca o o X-a7 3ifer FeT =0T | 93 e
ifven w12t wiifen =0@ 1@ 97 &0 X-& Rivem (discrete) I S&M&H (continuous)
T, 5o <@l (A |

W T, A G0 AW IRYF @6 | (P ToAIY U-99 3o I &y X(U) € A

ToAIGCF X € A 7RI AT T =@, T (X e A) = (U] X(U) e A} | Tw Sffke x=q,
—w <X <q 299 @3 o R[fen o fNor T3 |
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Twiggd 1: G0 Y@ ®RIOF IR AT FA LG | G oA T G0 T9R
5 X 9O BT TS AE—AAR &G X = 1, TR &) X =0 | QLT X-<3
Ffiferee 76 WA SR 0,11 X =0 R X =1 INP TG @ A FoeACF #w] T |
1
2

e @ P(X =0)=P(X=1)=
—w< X < oo @2 SRR e o1 S& ot T @ SEl frace efifs
(X=0)+(X=1)=(—0o<X<x0)=$
ARG (X=0) ¢ (X=1) *l7>= Ktz
PX=0)+PX=1)=1

i AR |

Twiggd 2: 1.6 | TORMA SR SHACR @0 TR B X-9F RS e
TI—@E »X=1, M@ »X =01 94 P(X=0) 8 P(X=1) T« FI€ TS (A |

ThiEEe 3: 930 =@ ROF AR X I e WA =T, O X A2 A e
TE G0 AMPR beT A @ 9ZTHF

GF »X=1,78 »X=2,.., & »X=6
X-43 Ifert =T {12,..., 6} GHO, @)
PX=i)=1/6 (i=1,2,...,6)

Twizgd 4 : W07 T IR 2AFIT 26T 9T 2ICs O (A G O B @R X =T
ST W (T &6y 11, RIS ey 12 8 AT QG 13 40H) | OIRCE X @0 TR
547 qt @3 526 SoNRmRRE woamer Som wrefre | X7 3@ (1,2, ..., 13} G @R
X=1 oA X= 17 <oxifkT o, ©i% P(X=1)=4/52=1/13 |
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Twizgel 5: ol =T 2B T Kol 99 | SivEl | 97 oA $39 23
= 8 =oAIR™ Witr = IM X ARG IRY! R, OIRET X G0 T9R 5& I IS =T

(F,F,F) >X=0 (S, S, F)

(S, F, F) (S F 5 |\ >x=2
(F,S,F) } >X=1 (F, S, S)

(F,F,9) (S8 8 —>X=3

X-97 T =97 {0,1,2,3} @R P(X=0)=¢3, P(X=1)=3¢3, p(X=1)=3¢>p, P(X=2)
=3pg*, P(X=3)=p’ |

THIRF 6 : G AT 1,2, ..., n 797 @eq n6 B0 itz 17 AF <o RS St
= qR X W G BRFGa 797 =7, OIRE X-9F I8 N = 1,2, ..., n GR

P(X=i)=1/n (i=1,2,...n)

Wizt 7 : 5.6 SR 6% TnizAcel AW X G BReew Ixew w57 Mo 3, o=
X @3 T 5 AR I (1,2, ..., n) 9K (5.6.7) 7R

PX=i)={i"-(G-D"}/n" (i=1,2,..,n)

Twigget §: 3.5 SR 107R SniRaed Al LS Hwl @0 1SR SCsl P! =1
[T YT X T, O X G0 TR b = I (0, 1,2, ..., N, ) 4<% (3.5.3) =0

_ NNy (N, =1)...(N, =i +1)
N(N=1)...(N—i)

P(X=1i) (i=12,..,N,)

P(X=0)=N,/N

TR 92 1.6 TeoRCAd 3R TARACd AW X GETCRICT e WA =, ORGE TgR
561 X-4F SR W 7 0, 1,2, ... T I ST PR |

Toirare W TR Hevojfer vt | 1 — 8 SmiAwel I 3efifer TN @3k 9 7R Twimace Ff{fer
SN |

&1



Twizgd 10 : 1.6 SRR 4 = Swiacd I X WER WA G 77, OIRE X 9o
TR 5o AR AT =51 T AW T @R O ¥ @3 ke TR b |

6.4 = ST

@35 TR 5o X-@F =i 1 [Feiem Sel < (distribution function) @36 AwI
56T x-49 AT A F (x) (N0 x BT X-99 FFe@sie) A g F(x) 790 AP® 27 @)
IR IR 2T

Fx)=P(-w0<X<x) .. (6.4.1)
F(x)-97 (qife® &5t
AT h>a-w0<X<aSa< X< ba ToamL s> [k @<k
(—o<X<a)+(a<X<b)=(—w0<X<Dh)

w2
P(—o<x<a)+ Pla<X< b)=P(—o<X<Db)
2RE)
Fla)+ P(a<X< b)y=F(b)
A

Fl@-F@)=P(a<X<b) . (6.4.2)

1. FoFmI [ 7R P(a< X < b) > 0, GG F(b)> F(b) T4 b > a T, 9L F(x) 93
QP LT AT |

2. F@AF A (~o0 <X < — ) 98 WIS WO T (n=1,2,...,) | ORGT (A } G0
GPIC FRIFHHT IO FH I & im A, = D, TSI oe1l | ¥

P(limA )=P(®)=0
R
P(A)=P(-0<X<—n)=F(-n)
AR limP(A,) = F(-o0) 9 (3.4.10) FH1 211
F(-)=0 . (6.4.3)
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3. T A =(—0<X <n)(n=1,2,..) | ORET (A } 4 GFECT AT o1
FN IR QT limA | = (—0 < X < 0) = § | &K

P(limA )= P(S)=1
LR
P(A,)=P(~0<X<n)=F(n)
GRY (3.4.10) &=~
Fe)=1 L (6.4.4)

4. @@ F2T MY 07 ©C, G5
1
An:(a——<XSa) (n=1,2,..)
n

SRR (A, ) G0 G FRIFHAAT DA FH R Hm A, = (X = @) | 99

P(imA,)=P(X = a)
P(A,)=F(a)-F (a - %)
a3} R
limP (A,) = F(a) - F(a—0)
(3.4.10) (ATF 13

F@)-Fa-0=PX-a) .. (6.4.5)
5. 90 GIEE B AR TN (A }-a7 e 1R

1
An:(a< XSa+;) (n=1,2,..)

~BE, lim A, = ®, O

P(limA )=P(®)=0

&3



limP(A,) = lim[F(cHl)—F(a)} =F(a+0) -F(a)
n

(3.4.10) (ATF 13
Fa+0=Fa .. (6.4.6)

TOqT (M AR W ST F(x) GFEE IE, F(— 00) = 0, F(0) = 1; &ATSF
e @t eEivee e, g T P(X =) > 0 =T, O F(x) 99 ¢-7ee diwes 9361
FE-SPE] T2 U ST Thel 2 P(X = q) |

y=F(x) 93 IPERAE WET 9@ @0 7 A y=0 8 y=1 92 92 @R N
R QA |

TR ©F : x-IF ARG G0 S @R W U Bl S 719 (6 o 1 |
G2 R RO @36 SorFT Fx) 3R @ZOIE & T TR @ (—oo0, x) BE OER
AR Fx) | S0 QS SR (g, b)-CS A & AR =R F(h) - Fa) | 937 T
F(x) 93 78R TN S ss 27, SIRee @2 O AW P(a < X < b) 99 (g, b)
A X AP R | T A2 PG S-A#F FER S (probablity mass) IeT
27 |

6.5 Q7 SCAwTF

G AEFS F(x)-49 [a, b] TS F@ AT (&7 = | [g, b] T ¢, ..o
c,, K9 7 m B Tol-or®w ol 41 =T @AW a=cy<c;<..c,=b G

F) =fy o< x<c
=fo+hi ¢S X<c,
..... (6.5.1)
=fotfit+ 1,4 C,_1Sx<c,
=fotfit -+ L, 1+ xX=c,,

@ [, ooor f,, TTEE GTF |
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F(x) 209 B9 ¢, < x< ¢ 09 & (k=1,2,...,m) 9R 9hEl A @,
F(x)[a, b]CO TSI & | OIRG! F(x)-4F AT ¢, RS TH-0I1@e] AR, TEe] ¢, -
7 Siface ez (6g Tt T 9% ¢, ]HCO 0T THS, Fo,+0) - F(c,—0) = F(cy)
—F(c,~0)=f, | 9T AT G TCAFF T 2 T ¢, ¢y ..o, €, KO TUSC £,
Fpoonnf,, TSR 417 R

ToTAE 417 S IR TGS (—o0, 0)-(S A T AR, I 9T 7go)ef
AT ST SRR SfheT AN |

6.6 Tas M=

GO TR 5T X AWM .. Xy, X, Xy Xy Xy ooe (o Xy <X <X < X[ < Xy...) @R =R
RICKI SREEC IS GIUER

P(X=x)=f (i=0,+1,+2,..) .. (6.6.1)
SR W S WS T G
X, <x<X + 1 98F

F(x)= P(—oo< X < X) :P{ i(xz Xa)}

Ol=—oc0

= iP(X:_xa): ifa (i=0,+1,%£2,..) .(6.6.2)

o=—co o=—co

Tefie Fx) 90 @9 o T9 IR Ao /K x -0 £, The 19 wiee |

ipifereia arEt [iey e ket @Fei o7 | @6 TR 5 X A OF
At fafven <ol 203 Tl o fe = Seors s Fx) 99 419 S =1 719 «, foqee
f(>0) THOR 17 WM (=0, +1, +2,...) T TR IS (6.6.2) | 4= R @8 F(x)-47

&5



TR SCoPF RETE T @S] SR 541 | F(x) GPEE TEAM, (el 3 f; 49, fix)
AP TR CIAIME WO, F(—o0)=0 @R F(o0) = 1 = M

i =1L (6.6.3)

|=—oco

©i2 (6.6.3) F(x) W4 Storss 2eud @3 SIRfEE =1 |

92 F(x) (F *F I@ Frei@ TBRw el dime 31 a9 ©f «3@ @47 |

1. I q @I =™ 21 SpISTeR [ 71 27, ©IRCT (6.4.5) = 218 P(X—a)=F(a)
—F(a—0)=0|

G 4IART x - T P(X = x)) = F(x) - F(x,—0) =£,> 0 | O &4 27 @ X-49
TS @ 4 (i=0, £1, £2,...) 98 AR OMR G=K x, -(C TR ©F f, |

2.(6.4.2) =l

Pla<x<b)= X fi . (6.6.4)

a<x;<b
@A -9 G T Gy @HoreeT 08 =0 T &0 a < x; <D |

iR oa : MW 3@l y = Fr) 2ele Ry Feitem cvea wiw o3 Aba
A T, AP 01 FeR o | e e & x -0 7 9 £, Tt b i
27 iR @ oq tofd =7 wits FeRwl e 70 |

Twizge 1: 9 IR 57 X— 1,0, 1 G2 T=effe1 [T #A1ta I 1/3, 1/2, 1/6 TR
e | FeEeal @ 79

—o<x<—1 T F(x)=P(®)=0
1 <x<0 T Fx)=PX=-1)=1/3
0< x<1 T Fx)=P{(X=-D+ (X=0)}

1 1.5
=PX=-1)+ PX=0)=—+—=>
( )+ P( ) 37376

1< x<o0 ™A Fx)=P{(X=-1+ (X=0)+(X=1)}
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1 1 1
=PX=-1D)+PX=0)+PX=1)=—+—=—=1
( )+ P( )+ P( ) 31376
Tuiege 2 : & IF
Fx) =0 —wo<x<0
=1/5 0<x<1
=3/5 1<x<3
=1 3<x<w

G @ F(x) <30 M8R7 e somws ak et 3t @ seret saqfer faefa
3|

F(x) 93 419 Sorss @} ©f2 @ [tk T2 56T W Siesrs < | aieffmgs)fer
=81 0, 1,3 QG QTR ol INFC 1/5,3/5,— 1/5=2/5, 1-3/5=2/5 | ©i2 Idfifew Jgafer
= 0, 1,3 @4 TSR O IANF 1/5,2/5, 2/5 |

6.7 “Eel e f

(1) «FR™ @+ (One-point distribution) : I(FTe «FHaT &7 =R ¢ ¢ @3}
PX=)=1 . (6.7.1)
@A g 0 2bet ol -7 Bfen Wew sy [fen gk Feeem svea a7 |

Twiggel 1: AWM @-CHI O $-93 ATSTHL oA &G X = ¢ TF, O X
= ¢ WP <oA1, T T P(X =)= 1 | I0GT X-a7 W @7 |

&7



(2) = =ta== (Binomial distribution) : 94t 3o Rt =7 0, 1, .., n, welie
x.=i  (i=0,1,2,...,n)

1

n . .
fi= (i)p‘(l =p)"

@ p, 90 @TF PR @R p(0<p< 1) &rm W= 76 @6 | =@ @R @
AmG f-5{feT IR *1C (6.6.3) T T | 92 Feimee wiwa @ow (n, p) 90T Soard 9 |

1
%n:4,p:5-®w%ﬂwﬁmﬁmmﬂw @ 93T 9 o) @R FBRAL

og meat == |

L
|

0-4 b=
03—
02
Ol




Tigge 2: @I 4 RYT IFGRT AGI @ AFETR TR p, AW AT

WA X T, OIRET X0, 1,2, ..., n G2 AT &=el F0 #Afcq, =i
X, =i (i=0,1,2,...,n)

1

a7 feelm v (5.6.2) ==
Ji=P(X =x;)=P(X =i)=(gp-"(l-p,‘""'
T e T @ X 90 "Hm (n, p) TR 5 |

(3) Colfat fa= (Poisson distribution) : 9T I R 7 AP 7Rl
wrefie

X =i (i=0,1,2,..)

@A (> 0) GG 25eT | 92 a0 @t - 367 | SR *19 (6.6.3) G2t
Py =zo= |

0121
010
0-08+
006
0-04}1
002 |
11 i |

L1

1y
6 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24

coftpt s Rl foa (u=10)

faom s Jigeel et S ¢ 5.6 R S iR SeEeta Siestb
(TP 1T T @, T&*% (1, p) W, @A p=p/n, p GO &AWE L ST TR, -
n Wt afe wfent =1 799 n— oo |

&9



Twigd 3: G0 1-T9 IR AR APCEHI WA AR Py 76T W 1
P @R G ARFET AR p 3T IR @ @ = pp TRE T =

Twigget 4: CIRPT Fee @ @erig fem SRem A Reree #ihedl a7 of 77 |
AT AT TG AP W TR e = 9 @19 il (e |

colfTt 2M4fS (Poisson process) : TR 5ER <3 OIS X(7) @I 7T ¢ @36
&/5e], OIF I3 ABRANIE 4TS (stochastic process) o1 = | GIP #iwfs avfy 93
RS AT @I eve IR SBE @il AT TR 0w T =7 @R I S
e e g A -

1. (1,  + h) OB ARTSEA R4 (0, 1) TV 2oy I A RS RAF|
Toia ST @ T GR GFA T EISF 1 8 f-9F TG AR |

2.(t t+ h) TSE BF 930 SIFSER TR =& Mh + o(h), @UE A 936 @ve
FINF Q7T @R @ S (e ARRSER TR o(h) | o(h) h-97 G5 4T SF
0 @ @ o(h)/h—0 I h—>0 |

T (0, 1) TS ARTOEA WA T X(1), SR SEEI &M F97 @ X(r) 9o A
g 5 |

el ;¢ 82 X(1) 0, 1,2, ... 9PR I a=d IO A @R AR @t
it

P{X(=i}=P() (i=0,1,2,..)

0,1 9% (1, t + h) *R7FA @2 76 SWE I ©R[7H (7> 0) | N I (0, 1) TS
ARG IR R FA A =T E 9% (7, 1 + h) TS ARTOER R4 Ao FA7
A E' | E 8 E-a7 I F>iwecs @b 2 £ @0 @, S|l @2w fSia 2
o I @ E € E' *ArwMH S0 |

QYT 97 M T8 X(r+ h)=i(i<1) 92 =oai fxeiiie foalt @enresi
o Rfoen <oalw @ R @AY

(a) E-® {6 #ffea widie X(1) =i @R E-9 @ “ffges 7

() E-CS (i—1) B ~iffee widie X()=i-1 9R E-a 93 A7z

(¢) E-(C «3IfeT sffea @ @ E-a (6 “fceEa w4t |
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@XY E € E' S0, (5.4.6) ¢ faow fw a9z 3@ #iiR
P(t+h)=P ) {1-Nh+o0(h)}+P,_ () (M +o(h)} +o(h)
R
P(t+h)—P(t)=—MiP(t)+ M P_ ()+ o(h)
h TCa el 9 o b 0 T AR
P (H==AP, () +AP,_, () (i=1) ()

i=0 TE SR SIS o1l T X(¢ + h) =0 TR (0, 1 + h) THE @Ieat #(f77ee
T, I GING GFOIE TG0 A - E ¢ E' GOz @il siffes w1 | O arwig

P (t+h)=P (1) {1-2h+o(h)}

T (AT AT
Py()=—LP D) (if)
Py0)=1 (iii)
P,(0)=0 (i<1) (iv)
T 2o TS |
*S (jii)-9F AR ANFIA (ji) TG FCA AR
Pyny=e™ )
=
P(h=e™Q(n (i=0,1,2,..) (vi)
(v) R
Oy =1 (vii)
R (iv) (AT
0,(0)=0 (i<1) (viii)
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(i)-a (vi) TAICST S {12
Q' (=00, _1(®
= Q' (D =MDy (H) =1 ©R (viii) TJIT I AR
Q,(H=\t
SRR Q'(1) = AQ,(H) = At | TR TR (viii)-47 AR #A1R

(At)°
2

Qz(t) =

SRR Q'5(1) = MO, (1) = MAH?/2 | T&EI

(A
NOE al
2ot @R ARSI
(A
Q= T
(vi)-43 7=l
P=e" (}:—t')
R
P{X(r):i}e‘”(};—t')l (i=0,1,2,..)

T e IR @ X(p) RN Wate T @b A |

(x)

AR sifen Tt R S GRS (R I, @ @I (BRI
oAME AN TS P T IR, (I TR 2A7S TN SSCH GO T4, 9o
(OGFET AW TR Ve TR SN [KRE Tem Ty, awe TR o G0
NPT (Geiger-Miiller) oo 7R Gl T2ehifos af=dam wap Tonifr 7@

it oS et @ @S AN |
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GFF 8-« (A A @ AR Heaiee @bet | IR b8 X-«99 TSI e
ST o I | O e A, @ @I bt sl e (0, 1) TeE AAfRTeER
ATRA T At GR O A LR 9L WO GFF TR AARTST AR | 92 i
G N #I7a oewfs 71 9 |

Twiggd 5: G0 (outE W (AF Ao ENFeT e 2,50 w0 [ugfre =1 4
CICPCTT O 12 1 Srelfzs T4 [Kugfae zeny F@iml F© ¢

QYT A =2.5 12 4 CIICT RS PR WA @6 IR M0 5ot T &beT 4, =
10, STOGT STOIZ TR =

PX>2)=1-P(X<2)=1-P(X=0)-P(X=1)

TG 3 AP RS 2beT (T ’IGlS oy [Fg N0 0 AN |

6.8 S Re ot

a3 TR v X-97 e oRkifey 3o 7@ A @7 e s Foy) IRa e
GR GF ST F(x) VGO TEO = TR F(x)- 97 IR0 [0 T P8 AR
AT G @ G0 I S FAPR A G29FN S8e] 9 Ao /1A |

1. @Y F(x) @@l 7Y ¢-09 7S (6.4.5) 7l

PX=a)=Fla)-F(a-0)=0

2.(6.42) T P(a < X<b)=F(b)~F(a) = | F'(x)dx, T%

Pla<X<b)= jb e (6.8.1)

@

fo=Fw®w L. (6.8.2)
Fx) SRR R A X-9F TR I9g SCAwS e 7T |
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3. (6.8.1)-4 h-IWCET x oML @R ¢ — o0 FA A2

F(x)= L, fodc L (6.8.3)
4. @ARY F(x) 7RI GFEE I

7RG fx) >0

..... (6.8.4)
GR (6.4.4) &
j: foodc=1 (6.8.5)
fix) a6 TSR TG THF RSAR ARKIT *S = (6.8.4) @ (6.8.5)
5. 953 (differential) % 3727 I Frace A7
Px< X<x+dx)=F(x+dx)-F(x)
=dF(x)=F'(x)dx=fx)dx ... (6.8.6)

3 SFAICE W I AR HER TR ST 6 = |
Twiege

1. & K-99 W @ g9 I G0
f)=Kx(1-x) O<x<1

=0 o
G TR Tg SoFS | T ool el T, @3) P()D%) T =9 |

(6.8.5) @Rl 1= Kj;x(l_x)dx =K/6 I K=6|

F(x) (6.8.3) @l e =7 | 99 —o0< x <0, F(x)=0 |
A9 0<x< 1

F(x) = 6j:x(1 —¥)dx = x> (3-2x)
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AR YT 1<x< o
Flx)= 6j:x(1 —x)dx =1

1 = 1 1
P(X > 5) - .[1/2 flx)dx = 6.'-1/2 (1= x)dx= 2

I T QoS e I

e R
2. (I @
F(x)=0 —0<x<0
=1-e* 0<x<oo
G e o G P oz | TEREl wrg e e e |
@ORG F(x) SFEE I, F(—o0) =0, F(o0) =1, F(x) TG S F(x)-<d x =0 {F7re

(T G0 T SIS (R, F(x) GF0 S0z IR ST W S | (6.8.2)
7=l

fx)=0 —w<x<0

= O<x<w

6.9 g9 =rf<fozs fea=ia

(1) SSCHas A AN @+ (Rectangular 3 uniform distribution) : 9%
TERAl TG fx) GF0 AVE W LT @R OiF IR H7, welie

f(x):ﬁ a<x<b . (6.9.1)

=0 =g
a, b (>a) FEee= 7 o5 | SRR =< (6.8.5) e == |
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(6.8.3) @1 T wCoEEe

Fx) =0 —o<x<da
= a<x<b ... (6.9.2)
=1 b<x<o

9% IS y = fx) @R W a3@2d y = Fr) S bfas ==

[y

>
|
=]

a b a b

T : (g, b) OBCA G0 [T X @5 TR @€ T (T @9 @-(PICA THARC
X AT AR @ SAET WA W IfSF | ST X (g, b) TR AT [ |

awie ; AT M (AT N3, T TS

F(x)=0 - w<x<a
= Mx—a) a<x<b
=1 b<x<w

A=) | ARQ F(b+0)=F),A=1/(b-a)
NRI6]
fx)dx=Adx a<x<b
=0 CRUK)

(6.8.5) @RI A = 1/(b—a) |
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TGH WS TR G ave wRE @I [Ty aprei FHive a1 @ent = @3
O o @@l =@ @ I Kwba awe o AN e ez |

(2) WreifE == (Normal distribution) : @3 k%@ =&

_x=m)?

e 20° —o<x<oo L (6.9.3)

1
f(x)—mc
m € o (>0) FeilRs W= qib aveT | oiswl =« TR bl JeilS (m, o) |
A @R

2
1 )

o — T 1 = 2
20 dx=__—_ —-X
s J-_we x \/E.Lf dx
2 e e o)
_ﬁjoe _ﬁ.’-oe X dx—\/E
TR (6.8.5) *I% AifeTe 2= | (6.8.3) 74

[ roodax =

F(x)= \/%G J-;e 2 g (6.9.4)

m=0,c=1 9% Rer cFg Fmbes sived weifte Faew o =7, a9 e
S @ R SR I RO b7 ¢r) @ d(x) 7R A T 7w, ol

2 2

:L_% b :Lx_% 6.9.5
b0 =——e W=—_=[e e (6.9.5)
i FreiRe M Tog Sierws ¢ e seoma B St orewt == |
....0.5
B 0 '1 3 3
v Freifks Tg Serwe



v Freiks Fee serss

G2 Freifte e TBRAl org 3l IT ShT A T A SEI [T GHE
(29 |

(3) @™ W@*S (Cauchy distribution) : €3 k@ =&

1 A

:;m —0<x<o (6.9.6)

S0
A>0) € b 266 | T=Ce2 A6IR T4 AT @ (6.8.5) *OH e == | (6.8.3) ¥
A px dx
Foo=2[" %
0 7r-L°AZ+(x—u)2

2RE)

_Loafx-py L
F)=—tan ( - )+2 ..... (6.9.7)

(4) = NTE¥= (Gamma distribution) : 2 R 3¢ifer zo1 qr% wCHT KT
T R GF TG WFS 2

—x -1
e 'x

N0

foo= O<x<o (6.9.8)

=0 o)
[ (> 0) T «Fhag abet | @3 WEmE () W e SEre 9 273 |
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T()= j: e~ x
GR O3

E F(x) dx = j:f(x) dx =1

(5) @ @Fig 5! W+ (Beta distribution of the first kind) : @<t 3¢fifer 2=
(0, 1) TS =R

O<x<1t . (6.9.9)
B(l,m)

Sx)

=0 g

AT =T 1, m AR G G T B (1 m) W w1 =) s @

B(l,m) _1
B(l,m)

J: f(x)dx = J-;xl_l(l —x)" tdx =

B(l,m)
(6) oo eFitag @61 W@== (Beta distribution of the second kind) : &3 7!
EGl

-1
X

= B m)(1+ )"

fx) O<x<o0 . (6.9.10)

=0 o)
@A [, m TGS &beT | TqR HAOC B, (L, m) B & (T | (6.8.5) *1el ~Afere
TR ARG SE |l

o x

= B(l,m): 0 W
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6.10 A

9T G AT TR 557 T HoTCha RS (el RCACR | TR b RS TowIeneea B
RS G VI TS | SRR ST T TrFF F(x)-a7 FA | (o0, x) @2
SRECH APPR B0 AP ToeI1R FBIRAIZ T F(x) | G2 AR SAFS TR BT TBRAS
o2l I T | SRR WA ST FEF0 (e o afos T =7 | ehfere
I AR S ARN— (G S TR 510 AFI AERAICE (12 T SRS HI|
TF T R | @ AT GG AR 5T &R PR IR B HCeTa e T = | AYDR B
3 o e [ 31 wiiifoen 2ot =71 3f o 3fifer Rifen 1 =i =31 1 @2 xacew
e e of ¢ IERH el [iven ¢ oikften faceite et SIS z@R |

6.11 X0 eMiate

1. I F(x) 930 = b1 X-97 W Seorss =7, orRe i @
Pla<X<b)=F(b-0)-F(a)

P(a<X<b)=F(b)- F(a-0)

2. 93 551 X 1,2, ..., n 92 N9Jfe7 &9 FA0O AN GR X = | Wo=a TSR 1/i(i +
1)-aF TNPAIST | X-97 T Seerms G060 F791 PG <X <n) 8 P(X > 5) @3
TERAFEE AT @ F |

3. @0 [ TP F(x)-a7 W& =T

Fix)=A —o<x<—1
=B -1<x<0
=C 0<x<2
=D 2<x<®

@4 A, B, C, D §&&F | A, B, C, D-3 9 7 T 3 & «AeF @ P(X=0) = 1/6, P(x
> 1) =2/3, @ANF X bleTaa Fa Seorss Fx) |

4. {0,1,2,3} @ {0,1,2,3} 92 GIoY0A LTSI (AP G0 WAl TPROII IR
= | el FRAMGT @hEEE TR e Fdwd 35+ |
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5. @3 I o77 @Ol =T @6 AL TR FAF AERA W ey g |
6. <3 FBRA e S ey T @ | R werRel

i

f":E (i=1,2,3,4,5)
7. IM @0 ISR T ST F(x)-99 el WEgel =@
Fx)=0 x<1
:l 1<x<3
4
:l 3S.x<5
2
:i 5<x<7
4
=1 x>7
O WA Ak g
(a) P(X<5) (b) P(X=3) (c) P(X<3) (d)P(X>1)
(e) P(X=5)

8. a6 b1 X~ AR T weorwels gt
F(x):l—%e_x x>0

=0 x<0
GTFE P(X =0) 9% P(X > 1)-aF N Fefa 377
9. 93 HFF X-9F WBIA| qTg SFHE =5

X

flo= %e 40 x>0
=0 i)
U WA f{f g
(2) P(X < 15) (b) P(40 < X <50) (c) P(X>10)
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10. @3 ~eg 416 AW ¢ 66 TN T B> AR (A 7947 50 77 =l =S | Bl
TSR Wy AW T IR AR e @ 73w, 7 (o) 3 elrormaR (e wedl
=, (b) I @S A e = |

11. IRCAR CRAEIR-I TP (SRR 5.6 Tuidet 5) G ACH 08 A Fifda w4y
T YYICA W] O A AT o T, o I e e e

12. @3 IRGRT AR SHAN FCT 2T AFETH OR SHIFETR IR TSI
few T T @9 AFETR TBRA p |

13. A X CARPE-p 579 =7, O &Nl T
1 ° —X_ R
P(X<n):—J e "x'dx
nlon

@A 1 GG G 2R |

14. I TSI 15 XA ACC GFA I =, IR 25 TRA (DI I 1 L8R HGReA!
o

15. 43 500 IR F2ce 5000 el AN | oE o W ofor wWifss 3%
THegfs AR TR F 9

16. 100 &6/ &eeT 10076 w19 SR | G2 SR 1 TN 31 TG RET TSI
o

17. 950 SCTS T T (-1, 1) SR | x| GR Fehd [+ | (4 @ @b 9F0 FSI=el
TG SRS G} OF 2feTedl FERe! N oo e 9 |

18. @b ST fx)-97 WS\ = :

fx) =x O<x<l1
=k—x l<x<?2
=0 g

A @ 7T k-7 2 W 0T £(x) aﬁwwwm|wﬁ%e %

A g AP TR (7 T |
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19. 930 &M X 9 FETERINE AB-97 T APRSIT (€3 =T | AB-T NGRY
O R AX, BX ¢ A0 3T fagren IR =eqa weRel Ak w5 |

20. &3 &% P o IPNE @3 e 97 MO Feql T | N @ AP IS
oMe (e SBHTS AR [Iored Igd eid G @ eI SRt 1/3 |

21. 2a TACHA GF0 TAEIME AB-F &7 IR @I [ P @163 =71 AP,
PB ai‘wwcww%az wfogs FAR FeR W T |

22. @3 7R @3 awe o¥E IS @6l T @ YL Sofed Teoid =, OF
e ¢ TNl el Srie 50 7T 499 BT I G Il el v |

23, I X @0 FeRT (m, o) o 7, 2N T

P(a<X<b)=o(b—‘ﬂ)-q{“"”)
(0 g

P(|X—m|>ac)=2[1-0c(a)]
@A O(x) o FreiRS A o |

6.12 Teie

1. (6.4.2) € (6.4.5) I T |

1 1
2.x.=i(i=1,2,..,n;f=ki@i+1) k= &I 1:215:](2(5__)

i+1
:k(l—i):k—n =k=(n+1)/n T&F F(x)=i(n+ D)/ni+1)(i<x<i+1)(@i=1,2,
n+l) n+l
vy 1)y (n=3)4n, (n—5)/6n |
3. A=F(—0)0,D=F(0)=1,1/6=P(X=0) = F(0)~ F(-0)=C—B, 23=P(X> 1) =
1-F()=1-C=B=1/6,C=1/3 1
4.3 ¢ 0,1, ..., 6 TS TBR 7 AT 1/6, 1/8, 3/16, 1/4, 3/16, 1/8,1/6

31
8’8

o0 | W

5.3fe : 0, 1,2, 3 WO S I

2

0 | =

103



6. F(x) =0 x<1

=— 1<x<?2
15

=— 2<x <3
15

:E 3<x<4
15

:& 4<x<5
15

=1 x>1

3ol d ol
7@ 07 @©7@ ©F

8.PX = 0):F(0)—F(0)—F(0—O):(1—%)—0=%

P(X>1)=1-P(X <)=1-F(1)= 1_(1_L) _ L
2e 2e

1

9. (@) 1—e () e —e *(c)e”
10. 5.6 SR 3 R OCEF, N, =4,N,=6,N=10,n=51 T& (a) & (5, p)

@M p=N,/N=.4(b) x;=1i
fl:(Nl)( Nz.)/(N)
i \n—i n

G (7 TP -1 AT TGN 0<i <N R 0<n—i<N, I n-N,<i<n R
max {0, n—N,} <i <min {N, n} | r=fed Wed 0< i< 4136 0, 1,2,3, 4 9K
HEI ©F TAFC 1/42, 10/42,20/42, 10/42, 1/42 |

11. S oA e 9 AT ot @S A we@ 7o =l Al o @ee
A QR ATETP FLd oY TR =T T (5.6.6) 7! &7e | O Irei2 W] fHraitas
4o x, = i(i=0, 1, ..., n),
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_ 2n—i\( 1\
fi= n (5)
12. 5.8 Seu=ed TWIzAd 1 (037 x,=i (i=0,1,2,..),f,=¢' (g=1-p) |

1 e T 1
e_xx”dx:e H

13. — +
n!n n! (n—=1)!

J e x" Ldx
u

14. CIRIPT #fe @ ¢ T=CT IO AT X AR (Heatre T @bet = ¢ @RI A
=1/15,1=2/5, ©I%, pn=5/3, 9% P(X=0)=¢>" |

15. CPIRIY #4f : rIRAP ~AToR Jrergloa w4yt x Pt Ffe T @ve y= s
@AM A=500/500=1,¢1=1, TCET A=1|
_ 1 1 1
P(X>3)=e “(1+—+—+—) =8/5e
mn 2 3!

16. CoRIPY 7o @ ¢ AR 0T F@IGF FAT X AR RS A9 @466 =, A=
106/10°=10,t=1, =10 | ©3 &eq ¢ 10|

17. f() 20 788 % [ fa)dx = j_ll(x)dx =] O f(x) 93 FBRT TG AT |
FfO)=0x<-1), 1-x)*2(-1<x<0), 1+x)*2 O0<x<D),1(x>1) |
18. k=2, P(1/2< X <3/2)=3/4

19. A, B, X [Reffera #aies IS g, b, X &F9 | X(a, b) TS& FNeIF WEre |
TS 961 =T X, —q, b—X R (h—a)/2 TRUWET @ A X—a+b-X>(b-a)2,X
—a+(b-a2>b-X,b-X+(b-a)2>X—a T Ba+b)/4< X< (a+3b)/4 T& 1/2

20. S 9 08 @™ O | (T4 POA =X @6 IR 581 1 (0, 271) TS IT@T

1 1 1 1 2
fFatre @’@%szasmgﬁbx@a SRIN 51H5X>\/§/2 RIS §n<5X<§n

A 213 <X < 4n/3 G AR = (4n/3 -2n/3)2n=1/3 |

21. A, B, P R 3==Ied A0 0, 2, X €9 | X(0, 2a) B AN Wt e | TiHfe
o 25T
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22, T TFT TG (a, b) 9 & TG X | X (g, b) TA Fwed Rafrs
SERe bW (X -a)/(b-X)<k W a<X <(a+bk)/(1+k) T PR
= ki1 + k) 3

1 b"_@
Trole Tk

1 cb-mYo _m-;’z. b—-m) a—m}
= d =q>1 ozm _q>|
- /21-{ f(a--m)lc € Y o c

("“mlz —mz
0a = S—g m-ac _ &
j e 7 dr+ e dx
m R

23. Pla<X <b)=

P X -m|>a0)=

+ag —oo

2nc

=2[1-P(a)]
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GFF 7 1 IwHR Oled gAIRd @R Adifdfes awg=i
(Transformation of Random Variables

and Mathematical Expectations)

7.1 AQE

7.2 ST

7.3 wifivan IqR BreTE g
7.4 T&fve TqR breTw goRET
7.5 sifafes aeri

7.6 N

7.7 AT epEter

7.8 Teawien

7.1 &RRA

@8 S 16 SeTw KT v =03 Al =W Iq0R BT oA Gk ailfelfos erepi |

I y=g(x) G &AWE TV TS R R THAIH §-97 &7 IR@IR® X @6 TR
5o R, OIS V= g(X) ¢ §-99 TR WEIf© @G TR 5o | X-«F TCiw (e At
Y- Tt ey a1 ==1 = Raaia 1o |

o Tl == sifdfes eormi | T X @ ewe = 567 @ g(x) G0 IATT
SATP =, g(X)-47 AMMfAfeT eyl ToIee T X- 9 TSR] TWCItea AT g(X)-99
T G A | RO X-a9 ol (T X-GF TSRS IO |
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7.2 Stare3

G2 GFF AT AN TACS AR
o MR TR BT AT FU

o ffma TR v oS

o Alfdfos eemiim e

7.3 wfafvas IqR BreTH AR

W FFA X GO oA §-9 IR G0 TqR 5oT =8 y = g(x) T BT x-4F
GG 4TS SCATFF | 9T -9 ATOJP oA QG X- 97 GF(6 T SR @R X-3 92
R ST Y= g(X)-97 G0 T AR, T Y= g(¥) §-4 AT <6 a0z 547 | X- 9=
e wiel AT y-aF fes fd A s e |

O3 SR SEl 4F9 X G SR IR bR @18 y = g(x) G0 HECOI

ST SCAFE A AFoS GHE, e 7 %>0aﬁﬁ@ %<O,WW
Rore e x = g 1(y) Sewgeel Jae |
’Jﬁ%w@,y:g(x) AFCSIF TR I I T R0 ST x= g~ (y)

8 AFOOIT G I | B2 X <x oA g(X) <g (x) I Y<y o TNLF Foell
oA HFRCE (IO IR | oA P(X <x) = P(Y<y) Tl F ()=F,() | o felceT
A1R

dF, (x)=dF () = dF ()
RS

dx
dF =f,(y) dy=f, ()dx=f(x) d—ydy
T T

dx
[, =£x) & (7.3.1)
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I %<0 W, y=g (x) AFOONT GFEE TP @R [RoAA® s x = g~ 1(y)-

€ AFOOIET GFEF N | odT
X<x)={gX)2g0)}=(T=y)
UEK
PX<x)=P(Y zy)=1-P(Y<y)

R(E
F()=1-F)
GR ©%
dF (x)=dF ()
q
dx
fOdy==f,dx=f, ()= dy
y
T TS

dx
£, =fx(x)d—y ..... (7.3.2)

(7.3.1) @R (7.3.2) @q06 @@ @A IR

dx
£, :fx(x)|d—y‘ ..... (7.3.3)

Te (#F(92 [RAAS ST x= ¢! (y) RSN T4 T (7.3.3)-F ©FAAF y-9F S0
RO a5k T 50 |

Twieget

1. % X FORSF (m, ) FFF =, Y=aX + b 57 Feea 760 7 @ o, b
75 |

K y = ax + b, O
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T x —0 (AT oo 1 T FF, O y-8 4F3 ST {69 0 | 9w

_(emm)?

1  lde 1
('x) = e 20 s =7
I J21o dy |al
@R (7.3.3) @l AR
( ): e 20 — e 2a°0c
= e J2ldo

T ORI @ Y-aq P TR (am, + bldo) | ReweiE x;’" aofs wime el
BIeT |
2. 7% X @ B, m) 5TF T, O LN @ Y= 1/X G0 Py(m, [) 55T |
esiel : VT B T B y = 1/x | OIRCA

ﬂ:—i2<0
dx X

dF =f(x)dx= f (x)—dy

dx

dy

_ xl—lxz
B(l,m)(1+x)™*™

dy

m—1

y
= dv (O<y< oo
Bim i+ yy @ OV

T ST Ofe &Wid T |

3.ﬁxaﬁwwmmwmqwmy:%xz aﬁy(%)
BT |
W=Wy=%XZIW %:xw‘«w{yvﬁaawﬁm|wwwx_

o @F o E [oA I, y 44 0 ®F « 1T 7R Roidre e [Rowd 371 @2
ST S ST I A el SR AOR A | g ol Afesy = IR
G2 SPRCY M T AR IR I (7.3.3) TR T A |

110



I x>0
(Y<Y<y+dy) ={x* < X?(x +d0)?)
={-x—dx<X<—x}+{x<X<x+dx}
@Y O T g TS FHA ACACE Ao

P(—x—dx<X<—x)—Px< X<x+dx)

[T T
Ply<Y<y+dy)=2P(x< X< x+dx)
RN
dx
F ) dy =2f, (0)dx=2f,(x) —=dy
dy
12
1
1 _22 1 e%y?
:2— x —=
f;;(y) me X F(%) (0<y<00)

ﬂTWY&ﬁy(%)WI

7.4 &fven Ty veTe gorEs

ST OO A T X o0 -9 IRSARS G0 57 @R y = g(x) T 5o x-
97 G SCAFS T FE Y = g(X) §-9 WSRO @b 567 | X-a7 = Qi et
y-97 few st Face =@ |

G 479 X a0 Rived 5o1 T M1 (=0, £1, £2,..), [=P(X =x) (i=0, £1,
) G IR | SRl 4G (9 y = g(x) SFOONT I A T [{ANC WAFS x =
g l(y) WSl Rwsie | &g9

y,=8x) L (7.4.1)
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@AY y = g(x) FISET ey [ofre Wz
X=x)={8X)=8x)} ==y,
SOqq Y-a7 I =y (i=0, +1,...) T (7.4.1) (N AT AT 9K P(X = x,) = P(Y
=y, widie
fi=fe (7.4.2)
Twigge : T X 90 @oW (n, p) 618 =, Y=aX + b 3 W9 @@ g1 |
o wif|

n . .
xi=i,ﬁ~=[i)p’(1—p>”—’ (i=0,1,2,....n)

WA T, y=ax+ b | (7.4.1) &> 13
y;=ai+Db (i=0,1,2,..,n)
GR (7.4.2) F AR

fyl.:(’z)pi(l—p)”_i (i=0,1,2,..,n)

7.5 sifdfes eremmit

WA T X G0 MG AR B R g(x) IMET BT x-GF AT HEY SCAFS | WAl
i g(x) a3 o= beT IR Fem x-o7 Pt wR Ferjdei eifte =11 x-aw
a2 P g(X)-<9F Afafe® @ep*l (mathematical expectation) I TGN (mean
value) @2 o= W qve =@ @) 97 K@ =@

E{g(X)} = ig(xi)fi Rz Weiem sy

|=—oco

= f; s f(x)dx  wRfEn ST oo

I TATARE TN @R [ AP ST S =¥ | AWM TSP @
T S = g RS W, SR Wl @ @ Al SR | ~Red
el @Il A A X-9F T 8 g(x) T Toig TSN |
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FEAFH AZS O3

> eq AT S e e AW

1. E(a)=a(aq3F)

2. E{ag (X)}=aE{g(X)} (a &)

3. E{gi(X) + &,(X) +. 48,/ = E{g; X} + E{g, XD} +... + E{g,(X)}

4. |E{g(X)})| < Eflg(X)|}

5. 7 7KA g(x) >0 =, O E{g(x)} >0

6. AM KT g(x) >0 T R E{g(X)} = 0, O g(X) =0, I g(X) 90 x=0-

(S GPR™ IR b |

W@ ¢ AW SR TRy = g(X), SR SRl @2 5 g Wel 22— X-
@3 e AT T =T E{g(X)} 9k Teolal y-«x Fee sieeies 3 =51 E(y), @<
y-a3 T x-a7 ewe e 7Rt Wil =@z | SNiew SR wREl s 20
TE R E(Y)=E{g(X)} | @ TS SFHE g(x)-97 Ty <51 ARGy | &l Fzered
T G0 SR A G @ g(x) TTOONE TR IR AFOSIE IFFI, 6,
I @R X @I Roen 57 |

EW)= ] yf,(ndy
y = g(x) &g F@ @R (7.3.1) IRT I AR

oo dx dy
EY) = s
( [ e fx &y ds dx

= [ s fu(0dx = E(e(X))

Srieg
1. 93 == O @ WA ~e IR ©IF X 7! ADS T E{g(X) }-97 e fefa
T, @A g(x) =2x2 +1 |
1,91

E(x) = pliplipl pliol el
6 6 6 6 6 6
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E{gX)}=EQ2X*+1)
=2E(x%) + E(1)
=2. o1 +1

6

94
BE)

2. &3 #fg N, T A € N, FIET T AR (W= N, +N,) T QF 2777 46
T T (@S N T B 29T | &AW AW A0 AT Wiel et 0 R afafes
arerl e g |

TCT PP X AT AW I AT A S T IR | 55F X0, 1,2, ..., N,y T
&12e O A, Wi x, =i =(i=0, 1,2,...,N,) 9= f~99 W 6.3 TR 8 TAIRACe
TEfe Wiy, A I I AR
L iN,N,(N, =1)...(N, —i +1)

E =
X0 ; N(N-1)...(N—i)

@Ry Y f=1 OIEE AR

%NI(NZ —D..(N,—i+1) _N,
~  (N=D...N-i) N,

A Ny, N, T &0 GF0 OCeH | N -9 T N, + 1 T AR

%NZ(NZ—I)...(NZ—l#l): N,
~ (N-1..(N—i+1l) N, +1

@3 7o SretE w9 e o

N,

E(X)zN +1
1

3. a3 #Mltq 1,2, ..., n 98 nfo BRE it 7@ e O BRE f7e7 il e
A @e el =@ | B BRGaeR 3zew wam et e g9 |
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X SRR 2o MW A, XA A x; =i(i=1,2, -, n) $I2 (5.6.7) WA

fi=4"~-1)"}/n" (i=1,2,--, n)
GG )
E(X)=n""Y, i{i" -(i-1)}

i=l

n

i=] .

= n—nf'i(i— 1y
i=1

B

n
2 {lH"l__(l-_ I)H-I}/nf"f'l =1

=]

n
A Y, fi =190 r-4F IR r+1 BT A

i=]

M n YF IT AW W
- n
1 n
et A -_lr,_.z r -
n El(t ) nJ.Ox dr il
RIE R
nr
E(X) = —
() ¢ r+l
4. (TS TR T AR CWCA E(X )9 W ey 325 |
4
f(x_)=?x O0<x<1
=-§—(3—-x) I<x<2

=0 i
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2
EX) = joxf(x)dx

1 4x 2
= JO x.?dx+J-1x. (3-x)dx

1 213 17
—t o=
3 56 15

5. ¢ IR @FH Jreq Tom @I 7 Tmelm @eT = | Jred TR SRR
G P 79 (A 92 TR [Ra qaeed ol 5@ ¢

WA g 0 77 9 W, A Jeed ol R [ =g P qred Oolw (wedl IR
R @l POA @3 T 587 X At (0, 27) S ATSI@ M@, widie @ TRt 7o

AT

_4
5

f(x):L O<x<2m)
27

Gy PA = 2asin% X ¢=R

EQ2 sian) = gJ-Znsinlxdx = 4a
2 y[dY 2 T

7.6 A

@8 GHF TR BETE PR FU AEHE AL IR0 5T GO @R
7 [ifven veeTa &y |

G Ao doiE M@ 8 FEFL SniRdd MeT (AR |

7.7 LT e

1. W X(— 1, 1) OE FeI@ FEte =7, oz |[X|-97 w6 399 |

2. &3 e AFE | R @™ FRYCe SRS | @ wEred O @I 7Y
IHRSI (6| =eT | &lel g (@ R B9 O3 SSTHARTH (T (T TG 92 HoFiod
g ICFS

(-l<x<1)
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3. @3 FRER™ (A, w) (A, 0)-97 fooa M@ ST=Sial @Fh FETEA y-eFa Ao
I X Tl FC @A X(0, m) ORSCH G5 FNoeTP | &l T (T y-WCFA (RO
ya@ w @ T @™o, |

4. @3 OTF X-99 TG AT 2xe 2 (0 < x < 00 ) X2 Do W (& T |

5. I X @FH v (HTFT W, JX TEEA T SofwS S g |
6. T X B (I, m) BT T, & T @ X/(1 - X) G0 B (I, m) 55T |
7. @I IR B 00 TEE @ g |

8. Il =fita 3% =1 2o @ 2f6 WM T witr | 9T S AR =R AG (@&AF
7 9o <& (OIGT | I 9 T e @I 7 O (1 20 B A G @O ST
AEA T WIE 20 51 (FFe e = | Grw@ O dlefy S aNifdfes eerl T 9

9. TG (AETRIG A € B *[7F I =F @FoIre AT | &0 I = TE, G2
oot | 7% =51 99 5t | AM A 2T =F T O OF alof SR aiifelfe erer
TS

10. 90 =it N, B A ¢ N, T ST <=7 wieg, 9 @@ 1 =1 @ a1 e
IRl =T (n <N, + N, | Bl T ey AWl e TR eop e g |

11. 2q¢ TCER @30 AFENALME AB-97 ©9F @I W P IWme@ @63 = |
AP.AB €2 IITOCH(EA (FITEd A0 I 9

12. X(0, %n) SECH NS RO | sinX @2 SorFaiod et e 399 | Y= sinX

5o e e g1 @R @2 TGt AT Y- 2opil (@R 99 | (rdie (@ @2
o AR @ |

13. I (ETIZ-TA IPGIR (6.11 SHORME 117 OfeF) @b A ATT A
Fifoa TR ILT LTI ool o I AT ol TR, ©iF @yl TR e |
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14. T AEBR GH0 SN FCT 2L AP SN SPIFCETR FRAF LIl F 9
15. I Xy () ¥ =, E(WX) e g1
16. I IR 5T X-9F WS g =
fx) =" x>0
=0 o

3X

OW g(X)=et T Aoyl fef g |
17. 9% 55 X-43 TR I7g T

fx) =2(1-x) O<x<1
=0 g
()WE(Xﬁ_#
a T+ +2)

(b) TR T IR FE E[(2X + 1)2]-97 7 ey g |

7.8 e

1. BT ¥ =|X]|; y-a7 3ifer [0, 1] @R Few s
F()=P(X<y)=P(X|<y)
y<0 T F(y)=0,y>1 X F(y)=1 R 0<y<]

F)=P-y<X<y)=2yl2=y
TNY OFS F(y) = F'(y)=1 I 0<y< 1 @R ¥ S | ©IR (0, 1)-4 FMeTs |

2. X=cosY, Y(0, 1)-CS AN | X-a7 T (=1, 1) | 149 x=cos y; % =—siny=
y
—J1-x% <0(7.3.3) 2RI |

dy 1 1
f0)= fy()’)la = E’ﬁ (-1<x<1)
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3. Y=p+ AcotX; X(0, m)-CO HOSFF | Y-4 Fefifer (—oo,oo),y:u+kcotx;%:—7u

2
{1+ (%) } <01(7.3.3) @@t

1 A
fy(y)—; 5 (-0<y <)

X+ (-
4. Y=X2 =& y-47 IR (0, 00) @R FTUCE @R y=x2 1(7.3.3) A

L= 2xe_x2/2x =e’ (O<y<w)

5. f,(»= e[ P (0<y<m)

6. TR y=X/A1-X); y=x/A1-x); X-97 31 (0, 1) ©f2 y-&7 IfeT (0, 00) @R (7.3.3)
(AT IR e e R |

7. x,=i2(i=0,1,2,..); f;= e Hu/ 1 (7.4.1) 7T |

8. 4 Bl e

9. 54 Gl

10. P(X = i)= @)(n]\z)/(]vl ;Nz) , (-7 TRy W WEife =@ 0<i< Nj;0<n

—i< N, 9% 76 omieael afe, idie max {0, n—N,} <i < min {N}, n} | ARG T f;= 1

(T

T @A Ny, N, G G0 00K | G4

N N N, +N.
o =5
N, 2N1—1 N,\ /(N +N,-1
N, +N, <\ i-1 \n-i n—1
_ NN,
" N,+N,
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11. A, B, P-3 =M IAFC 0, 24, X; X (0, 2a)-( TSI @RS | AP. PB=X(2a
_X), O erey

1
— x(2a x)dx =2a3/3
2a70

12. 2/m, 2/m1—y* (0<y<1)
13. SURT 6.11-99 11 T &F e | e[z 2oy

ST g (L
B O

ifizl (T G A AR
i=0

PO

qCS -G WG n+ 1 1T 713
n+l 27’l—l+2 1)2n—i+2
_Z n+l (2
2n+2 (1)2n+2 2n+1 (1)2n+1 n+1 2n—i+2 (1)2;1—142
= — + —| +) —
n+1 N2 n+l A2 S\ on+l 2
2 1 2n+l  p4l 2n—1i 2n—i
e OIS N L
n+1 A2 Sin+l A2
2n 1 2n
3 (AT TeF AR (2n+l)( )(5) ~11
n
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14. SRR 6.11-97 1278 S&F (W4 | ez 2oy

Yigp=qlp
i=0

@ @Y @TelT T AW Zqi_LqumﬂWWW%

i=0 l-q
o i1 _ 1
glq (1-q)*
15. &7 T
F(l)J Jx e xd % e~ x 2y = L+5)/T()
16. 4
17. (a) EX —f l-xydi=— 2
- @ B =) x2(0-) x_(r+1)(r+2)

(b)r=182 IF@ 2R, EX)=1 EX?) =1 1O
E[2X+1)?] =E[4X2+4X +1]=4EX*) +4EX)+E(1)

:4.l+4.1+1:3
6 3
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9FF 8§11 R Eﬁﬁw (Characteristic of

Distribution)

Qe

8.1 ergRm

8.2 Trwmy

8.3 auawaw ffen e
8.4 oG

8.5 TR

8.6 oW

8.7 TON @MW AE

8.8 Tgd @y avE

8.9 aTF-TeAME ToIFTE
8.10 % WS

8.11 i

8.12 Sfivs

8.13 vodisk=

8.14 fen wewivess Soitaifiet
8.15 JAHitx

8.16 FECxT epiafer

8.17 Teswien

8.1 &Rl

@ SR Nt [fen w@hHieem sl SNt &l etares | ekie R
Te—oRPRfe widie Feite el Swefer GoRGelT cridi saiRe ofF e, Rygfe
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Tefie Soffe Fou e Ky o «=el, wprerwel wdie Fmt Fouf sefor
G OrFel wdie Ty SIS 3 eRE oAt Fodi OFF | e SiEl SHiEs
AREEfR SrE Nves Wi FAre BIR | At @RER GRS AP AR eI
@R TR | PIIA [ 92 aFS Hled AR | @RFel AEwes aep ke
HeS, FEFH 77 |

8.2 Stures

@8 @FF ATE AR TS AR W

o Rfen w@rmm wEm e

o TN, IR, (OWNN, TON ¢ Te¥ (FEE ScE F

o TNF-CAMT ¢ (AT SRR I AR (AT ARSAR oAreq AR

o I, TRDT, TedkiT AeiweT T TR Aol ReT Fwifte W
o Rfen Wefiter Tl

8.3 etzeriy fifen f*zg

YR @ TeT R SN LT ARG @R == /P (location),
gl (dispersion), SFTHFS! (skewness) 938 SFF! (kurtosis) | ATSIF (AHICE G
TR AT IS T | (I CFLE (T THes @R SAIN ©f <7 7R wieeifoe
E |

8.4 AT«

X 5103 Al iR NI AT At A1 (mean value 3 mean) mX) A m, Y m
7l Bfee T = 93¢ OF WSl 2WT

m=EX) .. (8.4.1)
g3 G FYRW ©F N Sqw @R i m SRfe 3 Tl |
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Tuizge
1. fevm Sa==

m Z()p 1-p)"~ Zi(’z)pi(l—p)”“

i=1

- (-l i-1 =i S i A—1-i
=Y |, |PTa=p =np_20 o pa-m
t:

A m=np|
2. coglt ST
= S [ _ l _H
" 20 Z(l—l)'
HZ —u‘“i“ =ue et =
“(i—1)! =i
3. Feifke e
_(x—m)
m(X)= xe 2°° dx
X)= ﬁcj_w
_(x= m)z 1 - _(x—m)2
20° dx + 206" d
\/_G‘Lo(x m)e x+m \/ﬁcj—we x
| e
= J- xe 2°° dx+m=0+m=m
2nG I

TR @ [ xe 2dy @R OR m(X)-47 FKSFR SN AT AT

SfOAR @R CIRY m(X)-9F TG SR @R SF T4 |
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4. F# S

@2 @3 e 28 I[N SfEeR |
A e xdx A (x—Wdx
= - 0 @ @ @ = - 7 4
nj—wk2+(x_uz) P _°°7\«2+(.X—H)2 38
A= xdx
Y

RCTY AT NG 2ol AR T, ;-99 Wwg @73 | (0 Sfenife w3 |
g 97 @I JUT ot A 2T 2 )
5. ot

| el
xe “x dx=

me_L :F(l+1):l
INOR

—J- e “xldx
N '

8.5 ANFMIZ

WA A kGO TS APRY | @7 AR -1 AeieE x-93 (3@ oF
fT¥TR) £ 0T A £-SF S-G9 (moment of order k I kth moment) RS @ E{(X
— @)y | A AAfqaiee @ =7 |

E{|X-df'} & TN & X-49 q 97 ACACF £-OF 2= G | THAT @ k-O
IS S 2 GFG TW £-OF 2 IS SIS 27 | JRF 7ZCG2 2 F4 A
@ I k-0 I WG AP SR (k— 1)-OF APE Swgse 7 | 5] @fel @ oS
AAFEE SfeAfel-og ((F e I @A T @ @, (X —af <[X-a*' +1 7
x-9F TG | TG AM 4-OF M WEG AMF (O] -7 GF I 77 (T a8
S |

a=0 T, N AR PFIRYD ACACE £-OF A A Y k-9N =79 79 BF =
o (X) Mo, oyl ©ig

ou=EXxH . (8.51)
ABOR o= 1, 0 = m, TA AT TFFE T 50 |
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a=m T AT 2R (T ANE A AL T AR | £-OF (FE NS 1, (X)
A py, Aoy, T AP AT @R R RE 2

w=E(X-m% L (8.5.2)
T YT =1, 1, =0 T NI &6 |

(QCRY
k k .
(X —m)F= Z(—l)(i)Xk_lm‘
i=0
weEa el N AR
k (k .
e Z(—l)‘(i)ock_im‘ ..... (8.5.3)
i=0
9T @ - oy, O, -, 0T T AN | Rl
Ly =0l — m*
Ly = 0ty — 30,m + md (8.5.4)

= o, — dom + 60L,m? + 3m*
My =0y 3 2

I g(x) @I ST AV IFSF T, g(X) BT ANF @Feid e =T
4T Y=g(X), OR m = E(Y) = E{g(X)} &%
o {gOY=El{gCO L (8.5.5)
b (V) = E{(Y=m )"}
CEC)
wls®)=E{g®O-m)1 . (8.5.6)
@
m,=E{gx} .. (8.5.7)
I Y=aX + b (q, b &), ©IRC my:amx+b|©3
W (aX + b)=E{(aX +b—am_-Db)*}

w@x+by=dpx» .. (8.5.8)
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fGET
1. Feits e
ARG G4 T

1 0 k _—(x-m)?/26°2
1) :7‘[ (x—-m)“e dx
k V2TG I
1
N2TO
k=1 —(x—-m)? /267 | oo

1
= [—62()6 -m)" e .
2o

oo 2 2
J- (x—m) " (x—mye” T2 gy

+(k-1o* f (x—m)*> gt 120° dx]

1
NJ2Wo

= (k- 1)62 J’j" (x _m)k—z e—(x—m)2/20'2dx

R
w=Gk-D=c"y_,
AR Up= 1,1, =0,
Hop, =0, 115, =1,3,5, ... 2k— D)coZ*

2. s =
o, = L T xFe ! dx = —J-w e xM
INOR ')
_ I'd+k)
'
R
a=ld+1) ... A +k=1)
8.6 CSws«d

@O (T =TT (1, YR PTG QP X-99 (OWA (variance) T T 9K
@ETl '@ var(X), oidie
varX)=E{X-m)*}y .. (8.6.1)
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RS (AP @1 ATHFR @ (ORI 90 HCATHE TSI S [ghon Wi, w2l @0e
A TR @ ST T TAIpe 2T RA© T4 |

G OV TP BT G0 T | iR Do G G [gfen e
IS 20 Al (oRIeE D fiee o A @ 2w wvd-Rpfe w1 wwe-fpsfe
(standard deviation) @R I BT T o(X) c, do, SRIN

o=Jvar(X) .. (8.6.2)

1. @Y (x—m)2 >0 3R x-9% G0, var (X) =0 O I X = m, FAR X-9F m-
Q@ @Y e i |

2. @@ {79 AT 8w e ey =7 74 [l e =)
adfe -
X—ay=X~-m+m-a)*=X-m?>+2(m-a)(X—m)+(m-a*)
ereTpl fceT
E{(X-a)*}= py+2(m—a) EX—m)+(m—a)*
=y +(m—-ay’ =y,

@< e oz Py =7 T e g AW g =m |

3. ferie sarfr e wmiE

o?=E{XX-D}-mm-1) ... (8.6.4)
(8.6.3), (8.5.4)-4% & @ | (8.6.4)-97 &Y (Y
X—m)?-X(X-1=-2m- DX + m?>
oyl e AR
E{(X-m??} - E{(X- 1)} =—Qm—Dm+m*=—~(-m-1)

T T (8.6.4) 2Avfe =& |
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4.(8.5.8)-4 k=2 3IPIT =12
var (aX +b)=a*var(X) .. (8.6.5)
a=0 I ~M1E, 9T LT (SN *e | WA
caX+by=ldsx .. (8.6.6)
e 55F @ @-(PIAl B X-9F AT m ¢ ANS-Rpfe o =T

_X-m

B (o)

X-97 @2 RS TR G 0 9R TS-Rpfe 11 X+ x-97 afforeit omilige At
2ANTPS Ho7F I =S |

b&

WWWNaX+bW@WWWW1X*mX*¥Wa

a
T |

STRAN (@ X+ YOG G Ol GF AT QIS TAEF 4R T 0 2eTM G (e
INE 8 I A3 |

Srieg
1. feom Rt : @oFtg 9 (8.6.4) @ JRUETE =0T |

E{X(X-1)} =D,i(i —l)(’:)p"(l—p)”‘i
i=0

n(n— l)p2
@Y m = np, (83.6.4) =

c=n(n - 1)p2—np(np -D=np(1-p)
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2. CONIE W 8 = R

E{X(X—-1)}= Zl(l—l)e “H

i=0

©i? (8.6.4) @

?=p>-p(u-D=p, p=4u
3. Heife T 3 owEl i 5T = m 9 8.5 SR TwiRAd | 1 (AT k=
2 I AR p, = 6% Wit ¢ T Ie-Rpfe o w0 |
4. oS FCE : 8.5 ORI 2 R BWIZAA o, = I(1 + 1) (8.6.3) W o*=1 T
=l

5. @0 W ARy 94 ATE wwg @3, owe Al "o e 3
GRFGRIT | IO E{(X — 1) }-97 SF SHT |

8.7 SOV (WY AlF

I 93 e afers =7, si=eT @ Jaa AT foos o =@ o @R R[S0
fraTe el (it e X[ 20 | ORI A NI (RO = 0 1 W 20 T, ©U
-G SIS A SeTIeFS! (asymmetry I skewness) €3 (AMHICER NoF RO <l
(ACS AT | 94 9B LR (@RI WA AP €A1 1L | ©IR X-97 WG X a9
T TN, Hy(X*) =y / 03~ SPTRAFOIT MAFIEE (coefficient of skewness) Il R
Ry, T e 2w, wdie

Ty | >0 O TG IS (ARfven e wen) ot S o @
T G (AT G G [AMS 20 799 ¢ | < 0 1 To7 Bw@ y -7 4/, 4919 8 %+
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TR &0 o 9w IFELE =R (redt == |

(a)71<0’(b)71>0’(c)'yl:0
T =0 =, G ez 0 OIT TR (X ) = po/o7-(F TR Mo Kot
e #fif7 |

Twizae
M e 8.5 SguRmE TwiRad 2 (AT AR
o, =Il(l+1),05=1(1+1)(I+2)
©i? (8.5.4) @
ny=2Ly, =2/ 1¥?=2/1

8.8 vod (FHIT Al

bR @ B 1, T, (X9 = py/ o FSIE TR AT SR s Srwerd
(kurtosis) ?IF GR SIFOF MFISF (coefficient of kurtosis) B, IRE@I 7sT

B, = i_j ..... (8.8.1)

ol P &G 1, = 36* (8.5 SR 1R Tuizad), Ok B, =3 | I
cwg Foiiie FrmeE o w9t =7, o 3ft

’YZ: 82—3:%—3 ..... (882)
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[y, - HTFE WAFIGE (coefficient of excess) I = | Yy >0 T X-499 999
TS FeRT HeICha BT @M ©FF T @R y < 0 T ©OF [oiaie =07 | fora 1o
AfST IMHAFE TG WAFE AW QY v, >0 6y, <0 9R Il e g
ST RIS (reA =T

(@)y,<0,(b)y,>0,(c)y,=0
Twizge
A W 0 (8.5.4) € 8.5 TURAA 2R TRITAC FoNiwe! IR (A AA12
ny =+ DA+2)A+3)=- 4+ DU +2) + 611+ 12 =31
=3l(l+2)

12
B,=3l+2)/>=6/l+3, v,=6ll

8.9 TITF-TLAVE (AFF

G BFF X~ QI-TLAIE ST G0 YT 5T 149 AT Ay (1) A y(h)
7l IPC (T 4R TR IRE| WA
wO=Ee~ (8.9.1)
()= Gl 1 AP AP TP A 31 Faieerey oozt fowa 43w = 0-09
S A AT

vy =EX=0, L. (8.9.2)
I ToiAre Al PR = 1 o9 yi(n)-7 Tre-@ifite Rfs =@
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w(h)= Z%zk ..... (8.9.3)
k=0 "™*

2 I @ R G0 ()@ TR swfere wie-@ficte {ge 71 I, o=
7 IR T k! | GBI ()T TTE-BAME ST T AL |

W(n)-T G SR R (@ £+ 0 R y(p)-a I 1 (e oA o (Fag
oA = F LR y(n)-7 T TG = | 92 PR 0@ T GO y(r)-F A0 O
G T TFS [IRO R [ FU SN A SR AT |

8.10 @Mz Jrorws

G0 55 X-9F I OFF s @85 oo W7 5 -7 G0 oI ST,
T BT =@ o () T () 9% & I

()= E(e”X) =E(costX)+iE(sintX) ... (8.10.1)
@A j=+/-1 |
@CRY [costx| <1, [sinsx| <1 I x-9F &G, (f) IR -7 G R 7 AR G0y
GG | G A T A @ TR G o, GG 2, (£)CF 1= 0 (S k- TSI
90 BCT TS TS
W0y =ik, L (8.10.2)
2 5(n)-7 it-7 e-@fire [yl =@ (afenifrem wisim Jeq 1 3

O Ok ik
%0 = ;)F(”) ..... (8.10.2)

QA (i)~ 725 20R o /k! |

@Y SRR TROE S o T 3m I wE ', g e
SIS F(x) (ST ARFCE ([ ST (1) TR (8.10.1) 7RI Swapeic fiRe =7 |
el Tt = @@ @ 97 Reifioe Ay, e @3 awe @RE SIS 5 (1)
efoell e SIS F(x)-¢ O | 93 (e Soimiba i et Siesls
AR | O 9 T Aol (A T @3 Sl agenld ewel v

133



GTSIE—IC FF A G0 TG @R () “@rweE 76T sk at 93t @@
T ST Fx)-a7 2ifome) @i s | eireE Sival frg Face fifs @ «3
F(x)-2 &= Wi See s |

M g(x) CFH T THE T, ¥V = g(X) WA @Y TCoMHEa WA T3

x (= E(V)=E{e®y (8.10.4)
Y=aX + b T
2, = Py @ L (8.10.5)
X*=(X —m)/ c BT &
X AD=eCy ) L (8.10.6)
Srieg
1. fevm Sa==
AW ke[ itk n—k
w0 =2 pra-pr =Y Jpe ) a-p)
k=0 k k=0 k
=(pe'+1-p)' = (e’ +q)" l[g=1-p]
2. AT TR
n k oo it\k
W) = Zeitke_“u—=e_“z(ue )
pord k! per 4
_ et e’ -D
3. Feifte M=
_ 1 ® it —(x—m)2/26°
w0 =] e dx
_ eimt—%cztzl 1 J-oo e—(x—m—iGZt)z/ZO'de
20 Y
im—1c%?
4. s Fresw
I B 1 e 1o
X(l-) - eltxe xxl ldx:_J- e (1 lt)xxl ldx
IKORL IKORE
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— 1 L we—xxl—l = 1
C(1=it) T(D Yo (1-it)

8.11 5=

T @ 930 T [ e o e w2 wieeiel ol 3@ | e e =@
TRUENE - e

1
Fw=> (8.11.1)

gl 90 el SRR WoRE | ~Eeg Wy MR @Ry = Fr) @R

FETCA y:%-mﬁwﬁﬂﬁxmm%|mwmwnx)ma«awm

GFEAR I, OfR |y G ¢ ey | g Rfven worcen @@ 76 e ot oo

aﬂﬁwwmy:%,yﬂv(x)@wﬁ (27 I 1 G G2 49 AT 46 Sy

i SReR Wy e o I @ fEorf Q_G'Ty:%,yzF(x)-@S a5 ] RKpeiferre

(=7 T AR GO x G0 & (x,, x, , )-9 AF @A xp, x| A= o=om g6 7%
@GR ©i2 93 SRR Ao {3 (8.11.1) PR 3 |

2N FAPTR FNLTHCH (1-97 IS @3ONF eAfie T —1gell | @ 93 7
TR O

F(u-0)< %,F(M)Z% ..... (8.11.2)

@3 spieRemiod @ififos oY =@ @3 @ M IR AT et o ek

mey:%WWWWMMW|

@S AP AT TS (x;, x, ) 9% TSR AGRH %(xk, Xy ) EFO

T AT @RI | RBF SRR G5 TRARE T NG IRCHA: T @)
ST |

FGAR GF0 TS o = G @, o-Ra AT 229 [ I Jaes =7 I
¢ 2R VYA |
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e : ofE e R ame W2 ; Rifve R e SR 2|
I e>p W

E(|X-c) = J-_: (c—x)f(x)dx+ JjEx —o)f(x)dx

= J.:(c —x)f(x)dx+ J:(C —x)f(x)dx

Im (x—0o) f(x)dx— Ic (x—0o)f(x)dx
0 0
= [ - fde [ - fnde
= +(c— “)“i, F(x)dx - j: f(x)dx} + 2j:(c —X)f(x)dx
= (X ~ ) + (e~ WRFQ~1+2[ (e~ x)f(x)dx

= E(\X—uy)+2j:(c—x) f(x)dx (8.11.1) @l
ARG ¢ > 1, TPTFT ANIER qF SRAET @R 012
E(1X —cf) 2 E(|X - )
SR ¢ < p T ORI AR

B(X~c)=E(X—u]+2f] (c—o)f(dv= B X ~p)

E(|X —p) 3 p-a9 AeF 99 Rghon Mo | @3 afers it & @
R ACICF 2N GHIR 0w =T @ S0ed AN =1 A7 O Seg A |
Ttz

1. o3 R e s o)F, am adffem /e =1 0, 1,2, .., 0 @R
ATSIPILCS AN TSI ©F 1/(n + 1) SR | I 5 (@C =, @iel 72 (8.11.1) e se=

7 g eprifie el (8.11.2) 7l u?‘ﬁﬁﬁ“{%nl@?ﬂﬁnﬁm@ﬂ%(n—l)gx
<% (n+1) 92 SWER W1 {72 (8.11.1) T 307, i3 ebrifie el gl «2 w=Ew
ﬂ%ﬁ"'{ %n:ul
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2. WedE W@ : @bl 9T m-9F AT 2AfoT, O p=m |

3. @i fraem : 9Ble | R s afer, i -2 s | @I e eie
S 7 |

8.12 Shvs
fafozs W=« TR Tg WP £(x) @ RWCe vame elie =7 Sits Wi
TREF T | £(x) GHRT RMre 7 &g 2re ~AI, o shives FeiiRe 2o #{i |
ffoen fta=w : i @ Revre weifFreim Swew @il Wi ot Wt @
s w1 7@, e x, @ o 3
v iy (8.12.1)
GTF@e GFIRT gRvT AF 7T |

oRoT SRt W ReT ge =1 | e e 3 o aslbaie =1 | 9wl afesm
T a7 e oes ome ¢ T e, s ¢ v wfer |

G e A GO PRoT M 9K NG m, m— M ARG Tt el
Toig eq I GR IR SENPFR O G0 W Ko

m;M ..... (8.12.2)
@3 A I=E I |
Twiege
1. st fe==
o2

f)= (I-1-x)

')

AT R I x=[—1 &R 0 ((>2 ) | (&2 AGIR T4 AW A (I—1)-9 fx) HATAT
oY =3, O3 M=[-1|

SPTATFOR TATES (8.12.2) = 1/4/1 @A v =2/+/] (Tl 8.7 TAzAD) |
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2n
2. @3 fesw (2, %) WW;@:(ZH)G) ql j=p-99 G 5, ©I2 M=n
1

| TS I |

8.13 vodis=

7o 7 &,y R &5 T R T
FE,)=14FE,)=34 .. (8.13.1)
(FGE TS TRARIR), SItwd IAB 8 v e Tb vgeiFRe <=1 =3 |

1
5@3/4— €10 ARHE w1 =T IR ogdF 2 (semi-interquartile range) 3

G Tgfen s |
Twigge
@I e - @4t
F(x):ltan_l(ﬂ)+l=l,i
T A 2 474

TYT TAF x=p— A, L+ AL TOAR &y = — A, &y = B+ A 9R ASORIRET
AETE = |

8.14 =few WeFites ToAtaiiaet

1. SiEl foafs et SitTa NHtE SoRel FER—TT, Nl O TIPS | G
0 (I 502 eyl ReTE wewife, wig «F siten Fefad srfe w@y 7foe vigre wew |
g o7 961 SPIIRCY, B! FPTR SGG 27 1 | S T4 (25 (Rl FIRA = 70
@ SRS QAE O 99, 7 Feml o7-Reiew ey, wwtfen s Fom o 71
CIR (FCQE ST SRPReT T RO SR 7 |

2. Fgfen o Rowa wmem TRy, 6 T TN ACTTF 24 7 G
8 IBHOARFEE A | T T SR AT, oI FrelfTeas we-Rpios
Rgfeq Mofe (rem =71 | S T4 TGN TP oA, 9 Toig fgfon woiw =@
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NG FACACTE AL 2 F | I FNS-RPTe I AT #7% IS 72 e I
7, o4 oerediiE i Rgfen ww Row I9ge = |

3. TME v, v, 9K (8.12.2) WP TG, GUaa (A ©Oifge A &l R,
7 ffbeeita @6l opRey | RRRS GFE QU W S P = |

8.15 A=A

@ AR e [Rfen @REefEm sty dam =e sriefe, [Rglhs, speiwel @
SISl | 9% GRS 93 REEEEE WS RET 5930 R0 A6 TS (el TR
GR ORI ACETHA T4l AR | G0 @RI G APles (redl TRMR G}
(@I CFLG (FI0 @R THIN ©fe STEbe AR |

8.16 X gt

1. ¢ e =@l @Tl T emifs YR AT ¢ (e e g |
2. IRSCHEST FIEa T @ cenwe R T |
3. ool (T (Pascal distribution) %l 2 x, = i(i=0, 1,2, ...) 9%

fi:;(L) (1>0)
I+pil+p

@2 T 9T 8 oveie e 3 |

1(3
4. a3 ffoey oo/ X M ; o= AR IS/ g(i)(i: 0,1,2,3) T X-4F & o,
o, e g |
5. 2-99 AATF &AW, ORI G TOR INF W IAF 1, 16 9% —40 =, O
T 9, (onvie ¢ POr (e ae e g |

6. aﬁﬂ@wwwﬂwm):%x(z—xmmd) | TG, (S 8 SETFOR

ATy, @ TG
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7. "o (n, p) TR @ @Al @
e, 1 =p(1 _p)(nkuk—l +&)
dp
9T ATy, €y, T A @ TG
8. &N T : {EX)}2<EX?) aR & AR @A @ STCG-AATF AT
T RS Wi - Wi |
9. Pl Feew s olw @

dp
Ry 1= “[kuk—l + ; )
m

9T Ty, € y,~T WA @ TG

10. FOIRT (m, o) TR QG STC-IAATF L 2T ANF 2/ 6, 96l @l
T |

11. B, m) W k-0 B Wf 7 9 O (AF (ORI ([T F | WS
TR @ [, m > 1 T R a3Fhwe ofties wite I/ W9 (- ) +m—2) |

12. 930 SR W T g WA

fo=—= e O<r<on)

(a7 T-Hieifde w1 )| o, oS, Te-Rpfe . serrrreR ps
(8.12.2) T g+ |

13. CIRR-, Fee= sfies M asm @3 @ B) AP p—1 <M <p, <6t 74T |

14. a3 TR TG TAFT f(x) = ae @ (0<x< 0 ;a>0) | ATP-BIAMT SCATFS
ff o @R O (A o, @ TG |

15. (4 @ (—q, a) SIS TN WEHR QINF-BoAMS SIS sinh ar/at | 97 2

e S e g |
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16. @ g @ AATFIET s (37 o) W Seoms [1- el — 1)] | 9 ir-
7 qro-@fare [m S o, o, oy, 0,9 T @ FFT GR O (A TATAFOI
ATy, IR S ATy, (@ L

17. favm (4,%) R o, W ¢ eiies e g |

18. iRt e wagwt oy e 3w arC 2 = |

19. 93 G2 (TP G O TR B! (A, GBIl I 76 (CIeTeE w74 11,
w797 12 ¢ AT 799 13 @) 75 ¢ Tw vgdiFe g wecredkiET e
e g9 |

20. 2P WN-99 (Laplace distribution) RS &

fx)= %eﬁ_“/x (—0<x< 0, A>0)
NT-ATATTF AT 77 T R o eIRFET Amd ey 73w |
8.17 Tease
L 138
2712

2. (a+b)2;(b-a)*12

oo

3. DX =(1—x)! 9B ST AT G ST A G=8 x= /(1 + ) 00T AR

i=0
m=pE(X(X-1)}=2p2, p>=p(u+1) |
4. 3/2,3
5. 3,15,-86
6. oy, 0Ly, oy R TN, O (8.5.4) TIRE T | T 1, 1/5,0

1 ny . .
7. m=np, u, = Z(i—np)k(i)pl(l—p)”_l GF p-7 ANACHF SIFea I
i=0

et |
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8. 0< (X—m)?=X?-2mX+m? | &y W
0<EX?) -2m?+m? = E(X?) - m?
X-&F IR |X —m| TE AR (E(X-m])> <o |

9. m=p, = Z(i—u)ke‘“bf—' | GG -GF AACF ST T AN |
i=0 L

(x-m)?

oo — - 2722
10. E(]X—m|)=#‘[_ lx—mle 2 dx= ! J |xle” "7 dx

V21O 2|o I
2 o _xZj262
= J- xe dx=+2/7mG
21O Y0
[(+D...(+k-1) Im

11.

d+m)I+m+D...l+m+k=1)" (+m)>(+m+1)

12. e, lle, \Je(e—1),(1-e*) I Je—1
13. £, ff-1=(u+1-Dii+1) T
14. 1/(1-t/a),k1/a*

15. py, =0, 0y =a?*/(2k+ 1)

16. o=, OLZ:u+2u2,oc3:u+6u2+6u3,oc4:u+ 14p2 + 36p3 + 24p4

v =Qu+ D/ Ju(u+1),7, =(6p%+ 6p+ D/ p(u+1)

17. 1,1,1

18. 2

19. 4,10,3

20. m = L= xe "My = LJW (x— u)e_‘x_“‘/xdx +1
2A - 20 o=
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Lo~ ey
=—\ Xxe dx+u=0+u=
I e 38 u=u

=l p-ag AceeE afes @3 /olw x> p =@

LR N Y
F(x) —5+ﬁ_[“e dx
= l+ L xe—‘x—M/de — l+l[1 _ e—(x—u)/l]
2 2Am )
q
F()C):l—%e_("_“)/x ﬂﬁxku
Sl
F@=e o 7 x <

1 1
F(H):EaF(k1/4):Z:>§1/4<Ha 2 &y =H-Alog, 2

3
F(§3/4):Z:>§3/4>“ iR &3y =p+Alog,2
gk A =4 log, 2
E(X-m) =E(X-p)

= e

— L - ‘x|e—\x—u\/ldx_lJ“"’xe—x/xdx
2N I 2\ Jo

1 = _
= ﬁ-‘-o ve 'dy =\
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@7 91 fawifes W= (Two-dimensional distributions)
o

9.1 oERw

9.2 I3

9.3 fawifegs == ww=s

9.4 Tfven W=

9.5 wfafozs M=

9.6 I [T fewifas wfeivan =
9.7 JIgAEF TepTs

9.8 i

9.9 FEHT eafer

9.10 Teasien

9.1 &R

92 GFCP S| S FA7 TR Bwifas it w2 wi<fie b 7= 5o 30
Tt R | ATN2 PR BTGRP W SRR IRE (el R G GF (AT
FEA ST S NG M Serss e 9 AT | eTere witE semid
TBREEF e SeeerFoR 47 |

SR [ifve @ wifoes FE=ita (¥ 2 S ReiReeim 34 2@ @R &I
SEXYY GF CF0q D TR 7@ |

9.2 Ttm]

93 GFF AT AN GIG0e AR

o TEifas fieem SorwEe el ¢ o «f

o ISP {WT¥TA (marginal distributions) faefy

o IR TETMLA SHCIFOR FKE|

o Rfozn ¢ wiRizn Meitm (veg [Rifte wcEoa
o IAIL R fasifes =iz Woite =2l

o T EFea TG QAR 2R
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9.3 fewifas Sra=iw witorws

A T X 8 Y Ui I70R B Al B ORI S IR\ | X 8 Y-« o =
LTS 921 fEfas TR 54T (X, 1)~ TN S Fy (x, ) S F(x, y) @R
Piee 2@ ¥z o7 WKEl ==

F(x,y)=P(—0o<X<x -wo<¥Y<y) .. (9.3.1)
@AM (—o0< X< x, —00 <Y< y) A2 o T =T (—o0< X < x) WoRIG67 GPACEH] FEGH,
SRIN

(—o<X<x, -0 <Y<y)=(-0o<X<x)(—0 <Y< Yy)
F(x,y)-u‘lﬁﬁsfz
1. T a<b, c<d| O=CT

(—o<X<a -0 <Y<c)+(@<X< b —o<Y<c)

=(—w0<X< b -0 <Y< )

=R ifwca oA oFrrR [k a3k o1
Fla,c)+P(a<X< b —0 <Y< c)=F(b, c)
< Fb,c)-F(a,c)=P(a<X< b —-wo<Y<c¢) ... (9.3.2)

ARG 7 TIF ST

Fb,c)=F(a,c)(a<c)
S O AR

Fla, d)-F(a, ¢)=P(-o<X<a,c<Y<d .. (9.3.3)

T (AP & =7

F(a,d)y>F(a,c)(c<d)
SOGT F(x, y) x, y G0 SoPACATRS AR IE |

2. xy- AT WHETHC SEY SAOCHEd I O :

a<x<b,c<y<d @d| (b, d)
~{7ey, : '
F(b,d)+ F(a,c)-F(a,d)-F(b, c) - . _
=Pla<X<bc<Y<d) . 934 w3 e b o
3. (9.3.1)-4 TP x — —o0 G y —> —0 (A AR
F(-0,y)=0, F(x,—0)=0 .. (9.3.5)
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SRR x —> —00, y —> —0 X 213

F(w©,0)=1 . (9.3.6)
4. (9.3.2) ¥R (9.3.3) (AT I AN I
Fla+0,¢0)=F(a,¢),Fla+c,+0)=F(a,c) ... 9.3.7)

5. (9.3.4) (/T oA FALYfET A& e TN ¢
F(b, d)+ F(b—0,¢)—F(b—0,d) - F(b, ¢)

=PX=bc<Y<d) .. (9.3.8)
F(b,d)+ F(a, d-0)-F(a,d)-F(a, d-0)

=Pla<X<hY=d .. (9.3.9)
F(b,dy+ F(b-0,d-0)-F(b-0, dy-F(b, d-0)

=PX=bY=d) . (9.3.10)

difes M=

X, Y 5167 o O S F(x, y) Qi1 A O (A0F X7 W S
Fo(x) @R Y97 Fs Sesrss F(y) 7zeeR W a1 a3 faeeies aifes
Fm wews o1 =T |

(9.3.1)-4 y—> o TE GR @ARY (o < ¥ <o0) = §, 6o =51, o2
(—o<X<x —0 <Y<w)=(-0o<X <x)§= (—0o<X<Xx)
@R SIS AR F(x, 0) = P(—o0 <X < x) <Al
F(x)=Fx ) . (9.3.11)
g
F,»=Fleo,y L. (9.3.12)
TRCAT TGR e
M —0 < X< x GR —0 < V< y G2 ToAM0 I x, y-IF G SN T, SR
P(—0 < X< x,—0 <Y< y)=P(-0 <X< x)P(-0 <Y< y)
4, Faxy=F®F» .. (9.3.13)
(9.3.13)-(F2 X, Y SoIq5a SCoAFoR K& I &l T(J |
7 T STFOR G0 TG AN * o TN SR |

Totellws 1: Ko 55 X, Y-9F STFOR G0 SIRRIE ¢ siie =€ =5 «3 @ oima
TN O ST F(x, y) B0 S e RO @721 I3 I @6 (@0l -9
AT € G (PTG -G SCATFS |
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el | %S {202 WRAMTF | @5t 2[ie (RIS BT 6@ T Fx, y)=g(0)h(y) | O
(9.3.6) @RI g(0) h(o0) =1 | 9T 7Y

8(x) h(y)
F(x, y)= =22 222
(D= o) hieo)
(9.3.11) (ATF 3
Fo(x) = F(x, o0)= 5
g(e°)
h(y)
0, Fo(y)= —22
Sfefge W) (o)

e (9.3.13) T =, wiefie X, ¥ S |
ToAsiws 11 : AW X, ¥ S =T, O
Pla<X<bc<Y<d=Pla<X<byPc<Y<d) ... (9.3.14)
sl | (9.3.4) =l
Pla<X< b c<Y<d)y=Fb, d+F(a, d)—F(a d-Fb,c)
M X, ¥ S 27, (9.3.13) 7l
OIVTF = F(b) Fy(d) + Fx(a) Fy(¢) = Fy(@) F\(d) = F(D) F(¢)
={Fxb)-F (@)} {F(d)-F\(c)}
=P(a<X<b)P(c<Y<d)
ToA=iiWg I0I : X, ¥ o0 =0T
PX=bY=d)=PX=b)PY=d) ... (9.3.15)
esiet | (9.3.14)-4 a — b, ¢ — d, T2 AT (AT, FACET AT FeT (T |

9.4 ffvaw fesifas fea=

w3 femifes w9 (X, V)-97 e [ 3o =@ 3w of e s
F(x,y) Taam @ 19 s =1 719 (v, y,) F90® £(> 0) Tl «i == (G, j, = 0,
+1,+2,...) 9

i
Fooy)= 2, 2, ab T X< X <Xy 1, Vi< ViSY < Vjr 1

ﬁ:—oo o=—c0

(1,j,=0,+1,+2,..) .. (9.4.1)
G2 IAFH0 W T T S AT e qH
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X > fi=1 (9.4.2)

J=—00 j=—00

G (T4 ISR F(x, y) e ARker 3dq 3@ |

1. I® (b, d) G0 «#if7™ 71 =, (9.3.10) B P(X = b, Y =d) =0, ¥ @29 (x;, )
a3 i,

P(X=x;, Y=y)=F(x; y)+ F(x;, =0, y; =0~ F(x;, =0, y) — F(x; y;=0)

R PX=x,y=yp=f; . (9.4.3)
Tl A ©F f; TS (x;, y;) O OB (7, , =0, +1, +2,..) |

2. X-97 (&ifed) e @2eim G ¢

X< X <Xj4q 0T

F0=Fx o) = 2, 2 fy= D fa.

B:—oo o Ol=—co

SRl f=3f (9.4.4)

j:—oo

SO TRE (W (T F(x) G0 45 S A9 x; [RYC f; Shola &9 OitR (i=0, +1,
+2,..) | «Ffes Kbz et ©g 0 e I @ x,(i=0, + 1, +2,...) TfR x-
@7 I @R P(X = x;) = f, LA

fa=fo L. (9.4.5)
R x = x; AR TR SRS H HBITA! Sefel @ FACT X G e ofted
Ll

S, v (=0, £1, £2,...) Y-49 IR @R
fLi=PX=y=f;, .. (9.4.6)

AT =205 (9.4.7)

|=—oco

3. GUFCT X, Y-9F SETFOR TGS *[ WO G273
fi=falyi=ff W, G (9.4.8)
92 ¥ SRMFO! SRR 9.3-97 S 11 (CF TP T |
SR AW (9.4.8) P =7, ORGH (9.4.1) 741 =12 ¢

XiS X <Xiy 1, YiSY <Vip1 T
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J

Fou,= 2 2 fup

ﬁ:—oo oA=—c0

i
- Z Z Frakyp

ﬁ:—oo a=—w

2]z

F(x, y)=Fx(x) Fy(y)
AT x, y-9F T PRI | ©FF (9.4.8) *16f e 06 |
Srieg

1. @3 At 0, 1,2, 3 FFIFL BIAD AW 7=, 0, 1,2 77T (oA 11T To7 =K 0, 1
TS Ui I 797 W | A (At @6 I67 IRl il 251 | g6 5T X, Y99 IRl
(e T&T AT : X W 0, 1, 2 €70 FCA T4 IEH 76 IAFCT A, T 8 FICT T @G3R
Y = IR 997 | X, Y-9F 0 e 5 991 X, v ifes et &3 e

GFF % FE CRE GUFE IR HAAFID T A (AP G0 W i 9K @ARY
G T T € THE HRIE RTmre biew T IR, ool §-(F 9Zei @l
qY -

S={(W,0),(W,1),(W,2),(W.3),(R,0),(R,1),(R,2),(B,0), (B, 1) } 7 96 =677
(R I AT FHSRA 2+ 1/9 |

2RE)

X, Y-«3 foery 3efiferoifer == 4
x=i(i=0,1,2) 3
yi=j(G=0,1,2,3) 2
iz fawmifes oo (X, ¥)-«93 3fife ==
(3 )= (i) g n 2

(i=0,1,2;j=0,1,2,3)

(i, /) % (1,3),(2,2),(2,3) Tl a1 =1, (X =i, Y =) 93 9617 e Fea =
TR 1/9 @1 (G, j) M (1, 3),(2,2), (2, 3) Traffe @t ol =7, (X =i, Y =) 93
THET W6 | ©iR

f13=/frn=/3=0
AT K I f= 19 |
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3
a2 fa=fe= 21
j=0

4 3 1 2
fomgi=9=3e =y
2
Fi=fi= 2 1
i=0
3_1 3 1 2 1
fyo 9 3fyl g—gafyz—gafys—g

X, Y ST 97, @ *1S (9.4.8) v =z A
2. 3 X, ¥ 90 (AT 5o = AR &ABST TAIFCT 1) '8 1y, ST

X=i(i=0,1,2,.), fu=e™ “'1
A

Y= 20,12 fy= e 2
J:
@ &l oo (X, v)-aq M =T ¢ (g, v) =G ) (=0, 1,2,...) | 999 T XY

SF 2T, (9.4.8) @

s (g ty) Hiué
fi=e it
ﬂW@,ﬂﬁaﬁWﬁmﬁmWﬁjK@mWw,w

£om o) Hl 2 _ oM “1

T, fmer
]l

SR fiy=f1-f 7T i, T BT | SO X, y S O 5T A AL AT
uy 8 CARIT-p; |

9.5 SIfoen feuifas M=

7l 1% X, -9 3 e wifafoes <ot =1 3 oo o0 e s Fx, y)
TG AT T IR GF AT ¢ eSO TR STl I AT WIS (piecewise
continuous), WL A xy O IO €2 JToFA O @-FIA I (FE (bounded
region) IAPR YT TF-SPIEIGI IFEL AT AICH |
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1. TP F(x, y) KA 7S, @~ /Y (b, d)-7 S0
PX=bY=d)=0
T (9.3.10) (AF G |

2. AT
db ~2 d
en-1(3), 12)_
ca axay c ay (b.y) ay (ay)
=F(b,d)—F(b,c)-F(a,d)+ F(a, ¢)
(9.3.4) 7l
db
P(a<Xsb,c<Y£d):IIf(x,y)dxdy ____ 9.5.1)
@ -
_OF 9.5.2
fxy)= oy (9.5.2)
FOROL f(x, y)-(F X & Y-9F TN AR I9g SCo%F o1 T |
Tt AT CHCIT W SR xy-OF @~ Fa R 78, OiRee
P{X. VeR}=[[fepddy L (9.5.3)
R
y X
3. F(x, y)= j j feoyddy (9.5.4)

—00 —00

4. ARG F(x,y) T 5, x, y-ANCF GFEE IS,
fx, 20N x, y-99 &y L (9.5.5)
GR @R F(oo, 0)=1,

T Tf(x,y)dxdy =1 . (9.5.6)

TOIT G TATFS f(x, y)-F A8 Bifas F@RA 79g SAFF 200 7 (9.5.5)
8 (9.5.6) ¥ *GqH ST AT |
5. TBRAl ST
Px<X<x+dx,y<Y<y+dy)
=Fx+dx,y+dy)+ F(x,y)-F(x+dx, y)-F(x, y+ dy)
=dF(x,y)
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_O°F
- oxdy
6. X, Y-99 (A1) Mmoo &y

dedy =fx,ydxdy .. 9.5.7)

Fi0= e )= | [ foxds dy

—o0 oo

i3, FW=F.x=[fandy L (9.5.8)

R T, fo(y)= j feonds (9.5.9)
7. X, Y-9F RO SRS 8 e W$ =
06 1) =Fo0) 00 = { [ Fex, y)dyH [ rx, y)dx} ..... (9.5.10)

M X, Y ST 27, TR 74l
F(x, y)=Fy(x) F)(y)

IF ,
w3, oy F'y(x) F', ()
4, S ») =00 £,(0)

TR I (9.5.10) PR =7, AT IR 2412

T ]C - f(x,y)dx dy { ]C fx(x)dxH T fy(y)dy}

—00 —Q0 —00 —00

T T (9.3.13) | oG TAE e awifde =& |
Twiggel : X, ¥ SeTqiod I SRl TG SCAFE W 7T K(1—x—y), x+y=1
FRECAL 8 IR ARl @RS [AQEF (FCaF 0GR *F O | TF K- [ G7%

P(X<%,Y>%j T 97 1 x, -9 alifes e @@ 399 9 ol swers
et oo g |
PP
fx,y) =K(1-x-y) x>0,y>0, x+y+1
=0 o
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(9.5.6) =1

11—y 1
1 1
1= K‘([ ‘([(l—x—y)dxdy = EKi(l—y)zngK

q9 T K=6 | 3

172 1-x

P(X<%;Y>%) =6| [a-x-yydxdy

0 1/4

1/2 3 2
:3j (——x) dx = 13/32
4

0

(9.5.8) (AP
1—x
Fl0)=6 [ (1=x=y)dy =3(1 -x)? 0<x<1)
1/4
l-y
S f0)=6 [ (- x—y)dx=3(1-y)? (O<y<D)
0
FRY fix, y) # fl0) /(). x, y TTCNT =7 |
9.6 FEFL QoA fawifes wifkiven ==
(1) SFeTwgF A AN-W@== (Rectangular or uniform distribution) 93 I
AT
1
S
fix,y) b—ad—o Wl a<x<bc<y<d
=0 1 9.6.1)

@3 TR SR @661 StR—a, b, ¢, d (a < b, ¢ < d) | TG S IR0 ¥ (9.5.6)
Qi AT 2= |

ABCR X, Y SR @R I (g, b) 8 (¢, d) TS FI-aR |

Rodes, T X, ¥ g S b = AR IS (g, b) € (¢, d) TR -
e, o TreE2 awd T I @ @TEEF e (X, Na<x<bc<y<d @2
oG A |

SRR (FaF RS @-@I (FG R-9 - @l =@
fxy) = % R-49 foern
=0 R-&3 3R
154



@4 R-9F CFaFe R @1 =7 |
I R’ R-97 930 ToATHQ =T, OIRCEHA

’

PG DeR)= [ fondedy =22 9.62)
)

G S (9.6.2) IR RN TS0 FHPPE AN T4 |

RGETR

1. RETw 35 O (Buffon’s Needle Problem) : GF0 <Gl (@CCH $7 FaCe
TP AT @ SF AR @A Ho 24 TS @A W GG b | G I
G a(< b) IPRSII @G T (RIG] 2T b6 G FASART @ (27 T TSI
T 9

gl P P ST Aol @ @19 Tl FR ©f 76 51T X GR b Y RS A

¥

Y = asiny

x

0 T
o e wRe 0 win Foba TeRiet @ /TS | 2SS (T @@l @ Al
@ X, Y o2 ATSI @RS, X(0, 1) TSE 8 ¥(0, b) TS IR X, ¥ S | IO
freifas 57 (X, V) SITOTHE R: 0<x< <0<y < b-97 T Weid afre |
i G T FLACT (A FCA @ ool T 0 <V < g sin X T I9= {79 (X,
Y) R': 0<y<asinx 92 (F(q SR | G4
R:nb,R’:Jasinxdx:M
0

(9.6.2) &R FCfT ABR =T 2a/mb |

2. (-1, 1) o€ g6 &Y ap=elE@ ¢ FiEFe WREiva 7 =11 93 e =@
s @ o ©itsl e =1 okl @3 fapres AR 26T IRl F© ¢

e Reu(G 2oz b7 X, ¥ =l Ab® 11 TRF | OIR0E SEl <70 21 X, ¥ oW
GR AT (-1, 1) T FN-Ehre qw T BEes we (X, Vo= £1,y £1
TR 7Rl @Re 9T PCFE R-9 AN-FEH S |
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M Y > X =, O RS 961 WG Spirelsfer =[ da T 7

X+1+Y-X>1-Y

Y-X+1-Y>X-1

X+1+1-Y>Y-X

AY
AX
AY

>0
<0
<X+1

sk (X, ¥) A o6 Gowsm oFva g-9 @
y=x+ 1 FEEIA 8 IO 7l (@2 |
A, T4 X > ¥, IS oA A WORT
(X, Y) [Igais Fq R,-q AT AW y=x-1 8
LA BE @B | (XY

flen=

1

276,641 —p’

¥y

1

R=4, R1:R2:5
JifeFe @R =61 (R + R))/R = 1/4 |
2) Tauifes =eifes e : @i

1 [ emp?

) (x—m)(y—my)+(y—my)2

20-p7)| o
e

(-0 <X <00, —00 <Y < 0)
@A my, my, Sx(>0),0,(>0) 4R p(-1<p< 1) e {5 aver |
X-97 (ifes) Fitam escet

S0 = Jf (x, y)dy

J 2(1-p ) oy 0,0,
2ncs o 1/1 p’
=27 AT
Gy
o _(F272pXy4y'2)
1 J‘e 2(1—p?) dy’
2
27nG A 1-p7 .
2 w _('—px")
I N ! Je 200 gy
2o, 2ma1-p* 2.
2
D S
V2ro,

c,0,

2
Gy

)

1 J (=) Gmm)(=my) (=)

2
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¥
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w _(y-m?

Ie 20° gy’

1 _()c—mx)2
2
fr ()= e 7

NGy
Tefie X-aF e 20— FOME (m,, 6,) | TG Y-aF W Frei® (my, 6,) | T
A X ¢ y-97 oy fmofer eve p-a3 B feq @ |

oS Gl

T Tf(x,y)dxdy: fo(x)dx =1

T G FRETE *S |
e Toge i 1 [Reava Fg

2 _ _
(x—m,) —2p(x My )(x my)+(y_mx) — 22 (9.6.4)

o2 040y o>

@A A 90 @lbeT | 9B A Aroel TAgred To I SO T R ©lR
QIS TR Toige @ 2T |
TR A1 T

7\’2

f»)= 1 e 209"
2
2n0,6,4/1-p

G} @] ToRLET CFATE

1 p’ 6.6
A=AM)=1 - = J
* /\/k“cioi Moo, J1-p?

o2

T B9 ), 8 TIFE A + dIA-F NGFR FARTT CFATA | (X, ¥) 92 FARTH AFH TRl
B EACE

7\/2
1 Ta0-pT) ZEXGxGy

:27'CGxGy,/1—pe - 1-p?
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P
2(1-p*)
= }\464260\’
l-p

R CTRY (X, ¥) g8 \-7 foeea A IRl 2o
A 2
= 12_'-7% & 5o dh
1-p 2(1-p7)

0

22

oaspd (9.6.5)

=1-e

9.7 IF@F A=A

20 foll 5o X, ¥, Z-97 T ©)1 AT | X, ¥, Z-47 oI W= e 91 {qstifas
51 (X, Y, Z)-97 W oS Fx, y, 2)-99 W& I

F(x,y,)=P(—0<X<x,—0<Y<y —0</Z<z ... 9.7.1)
(X, Y) vo17 ifed fSaieas &y
Foy,=Fxyo .. (9.7.2)
aR O
F(x)=Fy (x,0)=F(x,0,0) .. (9.7.3)
2ol |
(X, Y) '8 Z GeTPqbCe ool ol ]G AM
Fx,y,9=F,,(xnF .. (9.7.4)

faibes NIt @1 AW f(x, y, 2) X, ¥, Z BoTCRa I Te1q WO 27, Ok 2Aifes
g SCAFFET GFSIT AN AT ¢

Joy(% y)= Jf(x,y,z)dz ..... (9.7.5)
fo= [ foyondy= | [ feydydz (9.7.6)
SRCFFSIF ¥ (9.7.4) T W
fxya=fyanft L (9.7.7)
X, Y, Z SoTfoTis el e el ’0 AW
Fxy,9=F0FMWF& .. (9.7.8)
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Boolws : AWM X, ¥, Z 27711 S =, OIR0E (1) X'8Y SN0, (i) (X, ¥) '8 Z S0 |
asier | (9.7.8) =l
Fyy(x, )= F(x,y, 0) = F(x) Fy(y) Fx(0) = Fx(x) Fy(y)
aR O
F(x,y, 2)=Fy,(x,y) F(2)

Tl oA s |

YiQEUI 0 1o BT X, Xo, ..., X,,~(F 27T S0 o1l 27 AW Oitws I HRIK|
AT

Fxp, X0, X0)= F, (x)F, (%,).. F,(x,) . (9.7.9)
oo TNt @R (9.7.9)-97 ANGey *I€ 7R
SX1, X0, ey X)) = Lo G f, () frn () e (9.7.10)

@A NP =& ST I AR TG AT |
n-TRATE BT @ S BAMNTIR T2 A2S @3g ~F |

9.8 I

Gt ey aifes o= s ooy M Sere e e (redl 7 @R @F
@F worehd e e fem s Fdr sam swfen ol =11 9t berd
SCFOR W] 93 e (WA 2+ |

BRI e Kives @ wikiven Mt g Sieml I3 REweitd 341 29 | IR0
Ror wfifoen fawifas Ro=item s I =1 T Wy fewifes wreiRs e ooy |

I8 RSO gl T qgfes F=TEe Fh % |

9.9 FET eMiRfe

1. & @R 70 IAFT 0 8 1 MYMG AeF© Wtz | @2 WG STeFF 17-
(RIT] T | @2 AqOR AAFIT I8 Ui b X € Y-« Rel q WEgel =, O wited I
e T 777, @R OF (AT X 8 Y-9F AT T @@ 77 | A6 779 e
TR ol |

() X, Y IAFCH &2y ¢ Tow aie w4l |

(ii) X—&IN e W), Y—aAIg IRAMLT @i |

2. ¢35 @R 7Pt AT 0 ¢ 1 1 RYMG Sfere witg @) 93 zg@ [oFre P
G2 W] ST B> @I WA =T 1,2, 3 | 0T I (=] 2T G =& Ol
PRSI (=IT! = | X, ¥ berpqiod IRl WHaeel =T X @ y-aF I i e g |
iR alifes fNeemefer T 737 @R 2612 g9 oo ST [ |

(1) X—R &g Ry, y—= &A1 7 |

(i) X—@IF &lfe TR, y—=@9 2o Y] (AT YW & WA [z |
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3. 93 it 0, 1,2, ..., 8 92 7T 9 o1 Wi, T W&y &AW 47 AW, #itz= 3 =T
@2 e 26 Piee | Al 1w, =0, T 92 qeqfer IAFC 76 TF 0, 1,2 W L,
SR qFH 9T SR I wFA @ [0 93 Yo veed I W ey 7 | 97
veregoa ey el @3 3 | et & e 9

4. @3 ~litq 12 i, et @ FICeT 3T TR, TR W& AT A0eH 40 3, 0, 1,2,
3 TS I W= | AW, T, FIET @2 6T 7o (req =6 IAFW 0, 1,2 | TN @
TG @ BIAIR IEH 779 ACEA THA Ko SACTF 5o |

5. X, Y-99 I T SAFS 2T

fx,y) =(6-x-y)/8 O<x<2,2<y< 4
=0 o)
[ERRIEC
) Px< 1,Y<3) (i) PX + Y<3)
6. &TF K-97 N 1 Fg 9 &
fx, y)=Kxy (O<x<1,0<y<x)
a7l FeRy Bwlee e oo = | e Ty S W FgE o) o @
DETRRIL S T |
7. A fawiies 9oy Sorws
fx, v) = 3x2 - 8xy + 6y* O<x<1,0<y<])
T, SR M @ SCFFO AT T |
8. X, Y-99 I T1Q SAFSF 2T
fx, y)=2 O<x<1,0<y<x)
X ¢ y-97 ey 1 SrorEefer e e |
9. (X, V)-99 TG ST 7o
fix,y) =2 I x+y<1,x>0,y<0
=0 o)
fx) Tt =g

10. X, Y 76 S (0, 1) SIS AA-WIHS 56 a3 & G0 &7 (0< k< 1) | O
Tova FERwIfeT e T -

Q) P(X-Y| <k (ii) P(XY < k)

11. I X, ¥ SWCAF 50 W AR AT (— 1, 1) O AN-EErS, SR
2+ 2xt+ Y=0 92 AN I @ AP TSR 7l g |

12. @36 R T @ites MRTFT = (1,0), (0, 1), (=1,0), (0, 1) | 957 =iz
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93 @IS ToiF TRl o T =6 @nlim 3 (X, Y) =T, O X, V-7 i 9o
TS W T @R T @ ORI SO T |

13. &35 FRENERLLE AB C TW7 71 AC 8 AB @2 Yo [ow I ™ IAF o
8 b 176 7Y p ¢ Q TR 8 IR IAFH AC 8 CB-3 &7 (Re =7 | AP, PO,
OB a3 fage tof Fa0e /R T T© 9

14. fooes FoIR It (12 TORRER B9 ), @I B9 A € &8 A+ d\-
T TG FRREH AP AR B b1 = | (PR @7 &), Ol b= F@IAI Soie ]
=7 | @ ToRren AR A WA ©F e g |

9.10 Seqawlel

1. @2 IR AQFE oA S = {(0, 0), (0, 1), (1, 0), (1, 1)}, T ATSIHG WoITg
TBIE 1/4 (Tl ATHBMD S |
(i) (X, V)47 et (x, yp)=0 )30 j=0,1)

1
fi=P(X =i Y=j)=z
@RY (X =i, Y =j) 936 9617 (i, j) |
fxi:ﬁ,:%,ij:fj:% G, j AT | fi=frfe T, jT G, OR X, ¥ ST |
(i) (X, V)-aF T ¢ (x;, ) =G, ) (1=0, 1;7=0,1,2)
foo=P(X=0, Y=0)= . fo =P(X=0,Y=1)=
fp=P(X=0,Y=2)=0, filo=P(X=1,Y=0)=0

1 1
fu=PX=1,Y=1)= . fin=PX=1Y=2)=
L1, . 1. 1
f0~_2’f1~_2’.f~0_4’f1_27.f~2_4

foo= o= fyo =50 fy = e =
fooif().f.(),wx, Y S0 1 |
2. QI =B §={(0, 1), (0, 2), (0, 3), (1, 1), (1,2),(1,3)}, I LTG0 €o=I7a
o L
() (X, ¥)-a I 2 (x;, y) = (i, ) (i=0, 155 =1,2,3)

A=

1
fi=PX=iY=j=¢ Wi jTET

@R (X =i, ¥ =j) 99 =oaIY |
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1 1 ..
fa=fi=5: =1 =5 R j A&

fi=ffp TR0, j GG, OR X, ¥ ST |
(i) (X, ¥)-aF F4fT ¢ (x;, v) = (i, ) (i=0,1;/=1,2,3)

1
foo=P(X=0,Y=0)=0, for=P(X=0,Y=1=

1
fin=P(X=0,Y=2)= é,fogzP(X: LY=3)=¢

1 1 1
< 9{, =—, =—, =—, =0
S fio 5 fi1 5 f12 S f13
1 1 1 1 1 1
fo—z, f1-—5, fo= 6’f'1_§’ f-z—z,f-s— 5
) 1 1 1 1 .
f;cz: (l = 071)7 f;c‘] = ga ga 57 g (] = 07 17 37 2)

foo#fo-fo0, TOGT X, Y ST T |
3. WO I X~ TH, Y—A06F 77| (X, ¥)-F A (x;, y) = (G, ) (i=0, 1, ...,
8,j=0,1,2) |

fij:g T (i=0,1,2,3;j=0), (i=4,5,6j=1), (=7, 8;j=2) &R AT 7 f,=0

fxi=fi =é ] -9 G
412 .
fxi:f.j=9_’§’§ (j=0,1,2)
X, Y S0 o7 |

4. X~ THF, Y0 99| (X, V)-9F I 0 (x, y) =G, ) (=0, 1,2, 3;
j=0,1,2)1

.. 1__ . . 1.
fi =112 7§, jBT | fy=fi= TR T R fyj= fy= A G

fi= fi £ T i, -9 T, OR X, ¥ AT |
5. ))P(X<1,Y<3) =P0<X<1,2<Y<3)

13
3|
1 33—y 5

(i) P(X + Y<3) g! £ (6—x—y)dxdy ==,

1
0

J(6—x—y)dxdy=%

6. K=8,f,(x)=4x> (0<x< 1), £,()=4y(1-y)? (0<y< 1) | fix, y) # fulx) f;(), TOGT
X, Y S0 97 |
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7. f0)=3x*—4x+2(0<x< 1), () =6y>—4y+ 1 (0<x<D) | fix, ) = f(x) £,
ol 93 Fre |

8.£(0)=2x(0<x<1); f(»=2(1-y) (O<y<1)

9. f(0)=2(1-x)(0<x<1)

10. (X, ) R:0<x<1,0<y<1 @2 07 o7 7-fcafere |

DXV <kTY<X+kIMY>X @R Y>X—k I Y< X ], IR (X, ¥) R4
AT @A R'R-97 (12 O¥ Al y = x + k FICALM0a W&y 7% | R=1,R'=1-(1-k)?
=k(2-k)1(9.6.2) @l fefa =t =k (2 k) |

(i) XY < K 9% 95119 W =T (X, Y) R': xy < k, R-990 @ TACq AF | R= 1, |
1
R'=k+k [dx/x=k(1-logk) (9.6.2) Tl el T8RAN = k(1 - logk) |
k
11.(X, NR:-1<x<1,—-1<y<1 9% iCFq 7-fNafe | Fifers 61l =1 2>y

1
T (X, V)R': x%> y, R-97 @3 AT AT |R:4,R':2+2jx2dx =8/3 woug farefa
TR =2/3 | 0
12. A 0<x< 1 =7,

1-x

1
f;c(_x) = J- E dy = 1 —X
—(1-x)
M —1<x<0 =T,

1+x

1
f;c(_x): J 5dy=1+x

—1-x
TSI, 1-y A 0<y<1
H =
1+y¥ﬁ—1<y<0
13. A-CF FTRY 40 W T X, ¥ IAFCT P, Q-7 HMEF | X, ¥ AT @R (X, V)
R:0<x <a a<y<a+b 92 IATOCHE AToI@ WEF© | FifeFe W61 =T X < (a+ b)/
2,Y>@+b)2,Y >X(a+b)2 W& (X, R :x< @+ b2,y >(a+b)2,y<x+(a+

b2 €2 fagai ¢Fq W|R=ab,R'=%b2@13ﬁtcﬁrW:b/2a|
14. TG 5, 6 ) + @\ -F TP (LA P! TSI ©F 57 27 74 he 20 by
T, @R OF T T4 A2 =1-p2 | (9.6.5) 7 W W@ 7 =1 /e |
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GFF 10 7 ¥ W @R fasifas 371id (Conditional

distributions and two-dimensional

transformation)
Stoe
10.1 &=E=
10.2 Stwi
10.3 *SiE= [ra=

104 fewifas vereaa goiiea

10.5 7% 5o1te (F-(@ICA ST e
10.6 TZiqs Few

10.7 e

10.8 ECE eriiFfer

10.9 TeawE

10.1 @R[

93 OF(F AT *SiEE FEHTw a7l (redl 7@ Riven ¢ ofifen cvca weml
TSI | @727 f@fas beTeaa TSt ©F Seeival T4 JA | 92 ©Ued HRIE 1o
PR (AR AT© S B e efy s oS 3 1 =@ Tt @3
e agerld {a | o el errear s g TeeEd Fa 2 |

10.2 Sty

G2 GFF 2T AN TS AR

o *SiHW TR el

o TEwi{es vettan i ©g

o T 5T @I SRR e el s
o THAS ATNGAR FeTFER QTGP HeeRel

10.3 =19 Fe==
Tfoen S
WG (A *EIR A,
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wiafoen A : @4l

Pla<X<bh,y<Y <y+Ay)
P(y<Y <y+Ay)

y+Ay b

[ Foeydx dy

__y a
y+Ay

Ify(y)dy

y

fx, ) 8 f,(y)- & & TG It HEO 0T SO TR ==l AR

Pla<X<bly<Y<y+Ay) =

b
Ay[ flxmpdx

Pla<X<bly<Y<y+Ay) = aAyfy(nz) (<N =11 (), 2<y+Ay)
b
[ Foempdx
S
G Ay — 0 FACT AR
b
Jﬂxwﬂ
Pla<X<bV=y)=
(a<X<hr=y=*7%0
@A Aoiew o =+ T
lim Pla<X <b|y<Y <y+Ay)
Ay—0
Tfw o1t
J(x,y)
A 10.3.7
fo.(xy) £ ( )
ORE
b
Pla<X<bly=y)=[f&lpax (10.3.8)

SOGT f,(x|y) >0 @ (10.3.7)-CF TN B AR

fo(XIy)dx =1 L (10.3.9)
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12
p(X<l‘Y=l)=£ J (i—x)dx:§
2 4 9 4 9

0

3. Tawifes Feie Fiem &

(o)
Xy _pix(y_my)

1 2
fx,y) 1 _202(1—p2){ o }
Slxly) = = x S (10.3.16)
L) \2ro J1-p? ‘
@R @ Y=y SR fere X-a7 *eiEe e JeiRe 9 el ==

(o)
[mx +pc—x(y—my),6x\/1—pz)

y

LA X = x e fefere y-ax =eide feiw =9 grefke
[mﬁp%(y—mx),cy\/l—Pz)

X

10.4 fewifes vettad goies

9T AT O TE (e SR P S SeneT 999 | €= AR (x, y) -
(u, v) 90 T HCeT FoANST I TR\ =T

u=ulx,y)v=v(x,y)
QAT u(x, y), v(x, y) TG FBCSIF TSIFATCAN G2 AR GIHIRAN (Jacobian)
Au,v)
d(x,y)
TG >0 WA TG <0 I T RS 20T (1, v) — (x, y) x=x(, v), y=y(u, v)
TSI RS |

X, Y-9F T TG SRS (req ARFE SN 6T 0 W@ U=u(X, V) e V=
v(X, Y) @3 90 5o I TR SO |

TAAS FoNGC T I & Tifefee A, ol
dF =P(x<X<x+dx, y<Y<y+dy)
=P(<U<u+dy,v<V<v+dv)
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x—m, 1 {y—my x—mx}
U= , V= —p

o, /1_p2 o c

y X
, G0 LN &5 | (10.4.1) =1

U fmmy, Gomo-Gmm) em)

20-pH)) o2 6,0 c }
Ju (U, V)= ! e 1 ’ ? ) x OxOy I-p

2

1

_e—(u2+v2)/2 _ Leuz/z‘ie—vz/z
27 27 2n

T TAAWG e A |

2. AW X, Y ST y-5oT =Y TR &b TAFC [ 8 SICE (i) X + Y 90 y([+m)
B AR (i) X/Y G0 Bo(l, m) B |

esiet | e Ui T2 e e 9l [ A S &
U=X+Y,V=XY;u=x+yv,x/y

e x:—uv y= Y dwy) _x+2y
1+v’ 1+V d(x, y) v

@Y x, y 0 QF oo 7RG Road I, 1, v-€ 0 AT o0 217 {679 F7 |
(T X, Y A, S o AGIK ST

-1 — -1
exx ey ey

IR0 T(m)
(x+y)xl lym 1 ‘a(x y)‘
IXOROIRE v)\

dx dy

(x+y) -1, m—1

X Yy
F(l)r<m><x+y> du dv
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awy{m?}w+ﬁmm0<v<LO<%<L%Wmeu<v<1m<u<Da«
A% A%

TG ¥ | O
Ju(w) = j(”viz)d" =2(1-u) O<u<l)

Toreliwy T X, Y Wi oo Sk oo 27, Ot U = X + V-7 1979 SoS
7@

fw= [ff@=-nadr L (10.5.2)

el | R AF yu=x+y, v=x!|ORC
o(u,v) _
" O(x,Y)

X=v,y=u

@2 X, ¥ S
S, y(6 ) =0 [ =£0) fu—v)
@< (10.5.1) Xt 7@ e 7 |
Twigge
2. % X, ¥ 96 S Frelf< 5o 2 A0HE &AbeT IS (1, 6,) € (my, ©,) SR
=X + Y @3 FeifR® (m, o) o1F @I m= my + m,, 02=csx2+csy2|
estie | (10.5.2) =Rl

1 F “lyem 2o +u—v-m ) /o2)
fM(u):mIez o Y dy
X y—OO
e
2 v 2
v—m,) +(M v—m,)
2 2
o o,
2 2
_(v-m)) +(M—m—V—mx)
= 7] 7]
o o,
2 2
_(u—m) +2(u—m(v—mx)+ c (v )2
T2 ) 0202 v—m,
y y X7y
o’ o2 ? (u—m)*
=—5v-m. ——@u-m; + 5
c.0, c c



3 FEIPE NG FACS (S A SCSR(G [ g

A+x)"" =1+ x)" 1+ x)™

S pess

WF (AT 1K 9T TR AN FACE TARE T e =7 |

10.6 IZWTGF T2
AT GRA 10.4-97 TALMG oG veera (Fea T 91 707 |

ToAsiws I : W (X, Y) '8 Z U S0 5618 =GR u=u(x, y) S w=w(z) =& &
PR AFOSIF SEIFEFN] SAFS =, O U=u(X, ¥) '€ W=w(Z) 508 SCoT |

estiet | osE 4ca itk @ Sig @0 W ST v =y(x, y) TR TGV (x, y) —>(u, V)

OIR(

p p d p p
A2 PG WIHRE 7G> 0 W4 TG <0 G d—wﬂa—a >0 O=[l G <0 | ©f2
Z

(x,¥)

fu, W1, v) :fx, y(x: y) | ‘ fw( ) fz(z)

d(u,v,w) _ d(u,v) dw
ax,y,2) d(x,y) dz
[ RG>0 O G <0 (10.4.1) A7 To7 veTcFa Gy PRSI0 & iR

d(x, X, ¥,2)
d(u,v,w)

@AY (X, Y) '€ W S, (9.7.7) (0P 12

Ju, v, w (@, v, W) fxyz( Y, 2)

d(x, )| |dz.
du,v)| |dw

fbt, v,w (Ll, Y, W) :fx, y(-x: y)f;c, y(z) |
KRSl fu, VW (w, v, w) :fu, Wi, V) (W)
V-3 AT —0 (AT oo A AT I 212

fu,w (u, w) :fu(u)fw(w)
TOEd U 8 W S« |
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3. 9.9 SURTE 5% &ty T = P(X < 1|Y =3) |

4. 9.9 TR TR &0 f(x]y), f,(v]x) W TG |

5. 9.9 SHURME 8 2TH WSI&W Tg o e 3w |
6. 9.9 TRIAT 9k ACH £, (v|x) et v

7. W I (X, Y) 9 Feifas v a7 Mo zet Al fawifas greiie fase |
Tt

U= (X~-my) cosa (Y —my) sinal
V=(X~-my) sina (Y —m,) cosa
G2 TWRF AT 91 =, O LN @ U, V SeorF =9 AW

2p0,0,
2 2

0y0,

tana =

8. AM X, Y S G INF y () € y(m) ¥R R, AT A U=X+Y, V=X /(X
+Y) ST @R TAP y ([ +m) 8 Bi(l, m) BT A |

9. M FATSC G AR K7 FIET RIFSFYG S Sivel FroiRT v 27, SIRCET
el T @ R (g RINSHe Qo 5o J(J, 9% OITHE Tag SCofw 6efa 39 |

10. 9 7R 2T X, Y ITROIE € ST (0, 1) TS W15 371 20T RIS 5o a
TG SIS W DX +Y ()XY

11. SRR 10.5-97 TAE9 1-9 @we MR & X + ¥ 5o oeiw e 31 |

12. X, Y IAFC GIRP-1; € CIRPT-p1, 567 R OF SR | (AW @ X + ¥ 930
CARIPT (g + p1p) BFTF |

13. X, Y 9% S0 @I 57 FnE @667 TAFCT (A, ) @ (Aq, L) | SIRCT (A
@ X + Y G0 @I 567 T @687 (A + Ay, g + o) | 9% IR &5 T4 @ X, Xo, ...,
X, nb *F>R SWeorF %S AR Arerioa [N @ (4, W) ZE SITR T8 X = (X, Xs
ot X))/ n-8 @3 @I (A, 1) 5T =@ |

10.9 Teqaae

1. () T3 a7 Tex 992 I AR

11 .
fin=hlhi=5-5 (i=0,1)

176



2

2 2
46363 = (Gﬁ +Gf) —(Gﬁ —Gf) = 4Gi6§ —(Gi +Gf) tan” 20

=4(1-p%0.0,

2 _ _ _ 2 2 2
qum = M), (x —m,)(y my)+(y m,) _(l_pz)[u_+v_)

o’ 0.0, o o’ o?
(10.4.1) ==l
2 2 2 2
Fu o, v) = 1 —u’r2o2 1 o120,

2no, ¢ "\2no,
T & T @A U, V FF @R IAF FrellE (0, 6,) € FrellRE (0,0,) |

8. u=x+yv=x/Ax+ysx=uv,y=u(l-v); o, ) =—
(u,v)

-x -1 -y m-1
_e'x ey
Ju v, v) T T

_ e—uul+m—1 Vl_l(l—y)m_l
Td+m) Bd,m)

9. X=UcosV,Y=UsinV,x=ucosv,y=usinv; BEX,y)) =u
u,v

2,2

1 _
1 2 1 =y’ 2dxdy=s—e"
X2 2’ dudv

dF =—_ L
27 ¢ 27 ¢

2
=ue " /Zdedv
2

L =ue™ (O <u<o), LON=1/27(0<v<2R) &R U, V STF |
10. (X, YR:0<x<1, 0<y<1 @2 3(CFq 7-FaHe |
() U=X +Y €0 (10.5.2) @l

fw= [ £0) fu=v)dv
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Wy i, My,
e Myl et
Juk= Z L 2

e !
13. (10.5.2) =
_ 7\‘17\‘2 i dV —
S = _£{(v—u1)2+k21}{(u—v—u2)2+7»22} s
_AMA, T dt (=t — o]
| (P u—ar+22] T
Frem 1 _At+B  Alt-o)+C

(P+@)e-?+23) P40 -0’ +25
OIRET 0A— B+C =0,A(0° = A} +25)—20B = 0,0A; A+ B(o> +A))-AC =1
T (AT A

Ala? +17-13)+20C =0, A[a4+2a2(/121 +23)+(4 —/122)2} = 20
W Alot (2 +1,) [0 + (A =2)*] = 201 O

AN, 2+ 7 1
= 1 —(A,B-A\,C
fu(u) 2752 |:Og(t—(l)2+7h22 _w+n( 2 1 )

AT WO *T, GR ©R

1 A+ A
fu(u)=gn(u_ul_ulz)z ‘5(7&1"‘7&2)2 (—00 < 1< 0)
T &g FE @ U @ (A + A, [y + Ly) 5T |

"o SR X+ X, G 24, 20) | X+ X5 € X3 S, O X, + X, + X3 @I
(3, 3p) I | AGRISIT X=X + Xo+..4 X, @ (nh,np) | X =X/n, X =x/n
GGl

_ dx| 1 A
fx =Jx I
(X) =) dx| © (nx—np)* +n*\?
_1 A (—0< X <o0)
T(x—p)+ 2

odfie X @i (O, p) ke

180



¢F= 110 Tewifas WE=Es eo= ¢ @HEpm =

(Expection and characteristics of two-
dimensional distributions)

5107

11.1 QR

11.2 B3

11.3 favlee Fra=item ererm
11.4 SR

11.5 STRTSWAN, S TRoMeF
11.6 @M Sows

11.7 IZHaS T=ARe

11.8 ™

11.9 & eriafer

11.10 TeFst=n

11.1 &A=

@8 g I g6 5T A @wifaT vetesa CFea sifdfes ey AKel ¢ o ARE
4O IR TR | SRR SE e et S a3t e Rere
@RS |

B ARFHIRE TFH PP 2L FE 7 ACSAIA (covariance) G G
TGS I 7S G WRINEF (correlation coefficient) X YR RN | IS
TeAMNBIA AT TR DA FoIRFSI[E S |

10T PO TEH IO (FCa T2 I A |

11.2 Sty

G2 GFF T A TANCS AR
o Eves fRitam eogl ¢ ol w=w 4
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o @5eTs (et I kel

® TRCSHI ¢ Tedw| FRATCEFT IR 6 OITna 4%
o @51 (IFEy Wi A

o TR IR0 YRR TZEP IR F2

11.3 pere Mra=itg aeri

w5 X, V-9 I e 2l 0% 99 | X, V-9 G356 A8 SowT g (X, V)-
@7 aiifefes gl 31 et el =51

E{lgX,1)} = .Z > 8(y) fy ffven cwea

j=—= [=—co

(11.3.1)

= | [ etry) £Or) dx dv e cvc

I Tt SR I T e 2RI SeHIdl 27 |

I TTH P HY X-9F G0 AT g (X)-97 A FoId FACe AfF—X-99
T ACITF @R X8 Y-&F I TR ACF 9} @2 g6 @2 7w zeql
SRS | 92 Tf® @l AT |

erset | ffoes T -

E{g(x)} = i i 8(xy) fi; = i g(x;) i f;
JETee =T j=—co

J=—o

[Nk

86 = D806 £

1 00

fafeen fra=e : arw@
E{g0)= | | g f (x,y)dxdy

—00 —00

= [ s [ ey = [ 0o,

oK S TfF Ay |

THAIE TS (AT 51 2% @ X, Y oe1ca e fve (SEps)fer e oo, cowaia
gopifua W oww, Wikl ey feicas sieeics fRgfio o=@l ot 3on fesies sAieeics
s, @oIeE @ = @ |

182



< T, (m,, m,) RS T A on Rerarm waww Foed w6 @k 07, o)

TP x=m, ¢ y=m, IR ACACTF o7 Reraem ae-ane @) o & @[
Meoies Rgfon T |
AT GG RS 4 2o

E{gr X DN+ X, D+...+g, (X, 1)}

=E[gi(X D}I+E{eo X, D}+..+E{g,(X D} (11.3.2)
R sisal #(12
E(X+Y)=E(X)+E(Y) (11.3.3)
Tl arewitag et |

Bwig
1. SRR 9.4-97 Tizael 1-93 & E (| X - v|) e T |
SA (x, ;) = (i,)) (i=0,1,23j=0,1,2,3)
fi3=fn=fr3=0, 9 I f; = 1/9

3 3
EClx-vly = X22fi-ilf

j=0i=0

1
=§ JO=0|+|0=1|+|0=2|+]|0=3|+|1-0|+|1-1|+|1=-2|+|2-0|+|2-1)

=11/9
2. 3 X, Y46 SweorE o Freike 5w 27, SIReET X2Y2-aF SN @ I |
Qe
1 (2.2
f(x,y)=ﬁe (" yT)2 (—o<x<0,—0<y<w)
o2 1 77 .20 )12
ExyY= = | [ ¥y b

1 2/2 1 %7 2 2y
=—— | X" .— | Yye
V21 _J V21 _J;,
=E(X?)E(Y?) = 020 = (02 +m§)(o§ +m§)=1
@ARY my=m,=0,0,=0oy=11|
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11.4 BT

X, Y-9% I et (R ACHTs) S o990 A 29

o= E (XFY7)
QAT k, [T R 5 0y~ & + [0 SN <01 =7 |
wEl R
Oko = Oxk, Qoi== Ly
Rereia
agg=1, 0tg =my, gy =m,
(FEHT AT 25T
M= E{(X—mF (Y=m,)} (11.4.2)
iR Hk0 = Fako Hop = My

Hoo =1, tho = o1 =0, lyo = 6)26’ Hop = 63

11.5 FECSHAM, ST T

1y 92 T @R S bereg(oa #ffreifs T Reiw Reiw el @3 «c =1
Y X'€ Y-9F AZCSWA (covariance) T BF =1 cov (X, ¥) Tidlie
cov(X, V)=py =E{(X-m) (Y-m,)} (11.5.1)
A il FRrewse W @ & #Affe S ¢ o @@l ST seren
i3, SIRC X, V-7 I SWAige 5618 X * Y+ cov (X7, ¥)- Aifdge Nivmies &om
e #iifd | cov (X*, Y )-C(F X, YOOI S FRAEF (correlation coefficient) o7 (I
G p (X, Y) =Rl B 7@, wefie
p(X, V)=cov(X" YH=E(X'Y")

) E{(X-m) (¥ -m,) }: cov(X,Y)

5., 5.0, (11.5.2)
TR FRATE(T WY TRoeF 12 @fbfere Hife |
1. 3% a; (#0),a, (#0), by, b, T,
o)
p(@X+Dby,aY+by)= Ta|Tay | p(X, Y) (11.5.3)
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a

M a,
st | X+b)*= X ., (a,Y+b)*=—=Y%*
(@XHDDT= g T 7 T2 g,
@3 p(a1X+b1,a2Y+b2):E &X*Y*
|y | a |
aqa
= — 71 EX*Y¥) v
la || a, |

W ay, a, >0, ORCT
p@X+b,aY+by)=p(X, Y) (11.5.4)
IR (AT P 91 I @ AT ST R G ¢ ERME ToF feq @
Il
2. —1<pX, <1 (11.5.5)
wfie A=A [-1, 1] 92 TSR KA |
syt | 0<(X*+Y*)2=X"24 X*2 £2X* *
eresmt et i3
0<E{X*+Y*?}=EX D +E (Y %) +2E (X*Y*%)
=2{l+pX, 1}
ARG E(XH=EY?) =145 (11.5.5) & T |
M p (X, V) = 21 =, ORET E{(X*+ Y¥)} =0T @R @, Y=+ X*3
Y—m, :iX—mx

o o,

o9 M p(X, Y) = +1 2, O SR e e AR @ Y X-93 @3 @i
ST Al (11.5.6) A1 PO |

FHEE, I ¥, X-9F G @RS S =7, WA Y= aX + b (a0, b ), A
p(X,Y) =1, @l

(11.5.6)

o (X, aX+b)= % o(X, X) = =1

3. I p (X, V) =0, O Sl I/ @, X, ¥ @& (uncorrelated) ISR T
0O AT @ ST R GG S — A Sy Aoy 77 | 93 KIem Ream wicerhal
G 2FF G I TI |

4. QS X+ Y2 BoTCPA ComalIw foefey <Bell AP | @I OCR E (X ¥) = m, = m,, 4K O
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(Xt Y—(mexm)}*={(X-m) (Y-m,) }?
=(X—m)*+(Y-m)*+2(X—m) (Y-m,)
wCEa ey e fE
var (X =Y)=var (X) +var (Y) =2 cov (X, Y) (11.5.7)
@S T (oM @ (variance formula) | 92 I O SIFE =T
X +Y)=c2XN+2 N =26 (X) s (¥)p(X, V) (11.5.8)
I X, Y Sgal =3, IR
2 (X £Y)=02(X)+02(Y) (11.5.9)

5. HLi1=cd—mm (11510)

&M | (X —m,) (Y—m,)=XY-mX-mY+ mxmj | o3
uH:E(XY)—myE(X)—me(Y) +mm, = oLy —mm,
GRS GG el Toisiim @wiel FR A I @@= Go e GG @I
AT QIR Aol T T |
THAAws : - G5 5T X, V-7 &G AW G0 RS A (X, V) > (U, V)TN
[ TFRCS o (@it I e frea 7w, s
U=Xcosa+Ysina,V=-Xsino+ Y cosa (11.5.11)

(0 ETF), OIRC U, VO =G AW

2po.0,
tan20= —5—— (11.5.12)
-0
x =9
T p=p (X, V) |
arsef | M, = M, COS O+ My, SN O, M, = —mM, SinoL + m,, Cos o
o1

U-m,)(V-m,)={(X—my)cosa+ (Y—my) sin o }

x {=(X-my)sina+(¥Y—my)cosa}
= —%{(X—mx)2 —(Y—my)z} sin 2o + (X—m,) (Y—my) cos 2o

EZ
cov(U,V) = —%(Gi - 65) sin 2oL + POxCy COS 20

Tl #ey =7 I (11.5.12) g =3 |
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Sieaet
1. SRR 9.4-4F THIZE 1-4 m,, m,, o, oy,pﬁcf‘zr TG |

m_ZZlu 9’ ZZ’fu 9

i=0i= i=0i=
T FE o2 =50/81 | A,
_10 o, _20 2_80
My="9" 9° %78l
Oy = Zzlffzj
j=0i=
(11.5.10) =i ull:_zs/gl,p:_f/s

2. Tever Feifes M - ol (e @ X, y-a3 (@ife) femefer aime
FOIRS (m,, GX)GW(my, oy) 4R O m,, my, o, O, @3 elperifera wefe FeiR |
AFH BT p—9F T GIR TR FC© AR |

1
cov(X,Y)= 216y /1 _ p2

| {(x_mxf 2p<x—mx><y—my>+(y—my>2

21-p?) | o2 0,0y o;

xT T(x—mxxy—my)e

—0o0 o0

dx dy

TTxye(x _pry+y)dxdy

27r\/1 p —o0 —o0

% 2
ye /2dy Jxe (x—py)* 12(1-p )

\/27r 1- p
= pﬁ _];yze‘yz Rdy=p

ST @6e p X, Y-97 Aot o 0 |

11.6 @™ SCorss
X, V-3 I s @l S o (7, 1) 9221 eIk =7
x(tu) = E{e" ™"y (11.6.1)
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S AR @ (1, 0) = (1), % (0, 1) =y (1),
9* :
ﬁ‘(o,m =i’oy,
oI | 09T '8 jy-aF IO @ATS o (1, 1)-9F AR T

1
(1, 1) = 1+ (Ot + Oty 0) + 57 {Otypi£)?+ 2011 (i) itt) + g (i)} +.. (11.6.2)

11.7 T20TF =

W TV X, X, .o, X, @A 16 51 AR S IS m, my, ... m,, G
e Rpfe 71980 64,6, ....., G, | ORET GT7E @5

S, =X{+X+...+X, (11.7.1)

-7 AR M, ¢ T Rpfe 3, @
M, =m;+my+..+m, (11.7.2)

i=1 i<j

(feSta @R @& 4, j 1, 2, ..., n (AT 2{6 (TR @-@Ieal 7o) A IAFC (11.3.3)
8 (11.5.8) T@offera Ao TR |
M X, Xy, ..., X, (SCHICSIE STl T, SR S 7RG (Swalle 7 AR

2,21 2612 +G§ +...+G§ (11.7.4)
G wRe AR

X:a1X1+a2X2+...+aan (1175)
-Eq Gy

m,=ajmy+am,+ ... +a,m, (11.7.6)

0y =2 a;0; +2) 4;a;00:p (X;, X)) (11.7.7)

i=1 i<j '
A p(X;, X)) =0T (i), SIRET R AL WIS

0 =40} +a305 + ...+ d- O (11.7.8)

Trad : (e 7 fwex B G <fieg v, 7wl e N, B S < Wi A9 (0
1o T&T (e A M0 Bl =T (n <N+ N,) | 2l AW TG FRAE ST € (SR (T g |

QT @3 ST 8 SV AW IR A GFAas Wi e T S a9 v
SRE GFB] ey AS TRETHN FA ANCS TS AT ATl (L A |

W T A (AT G0 I I 2A0F E | SRR E-99 n-oRUS AR A =S
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IR ST T, (el Gl A0 (T (e R Al | G2 @6 AT o0 TR §”
@A § E-97 A0 R WM& SR (N + N,) T 767177 | @2 Toaiem §7-a3 T 1o
5T X, Xs, ..., X, TREIRC FF GoIT : X, =071 13 ;-©F Bii Fieatl A1 Al <97 sAve
T (i=1,2,...,n) | OGS, =X, + X, +.. + X, R SHRC 7 079 2 |

SRF ARy K6 FA0eT i-OF ST U RCIoal FAF AT S+ 0ie) 5= i
TRy FA B G Ol

P(X;=1)=N,I(N,+N,)
LK mi=E (X)=N,/(N;+N,), E (X?) =N, /(N; +N>)
MoK (8.6.3) 71

5 = NN,
i 2
(N +Ny)
___nN
" N, +N,

@I (X, X;) (i) 92 Tanfass vercaes fesea e oot g | @1 3efiferes (0, 0),
(1,0), (0, 1)'8 (1,1) 92 4 79 @tz @ (1, 1) 7qre eR= ox =

NV, - 1)
(N; + N,)(N; + N, -1)

B Ny(N; —1)
E(XX)= (N + NN, + N, — 1)

@R (11.5.10) 31
NN,

cov(X, X)= ~
(11.7.3) (AT

52 _ NN, _2[” NN,
(N + Ny)? 2 J(Ny + Ny)*(N; + Ny — 1)

$2 _ niN;N, 1— n—1
n (N1+N2)2 N +N, -1 (11.7.9)
T : 6 (FA0 AZIIE O T O S @ A I A7 Few =7 faom
(n, Ny /(N{ + N,) | @&
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TUNHNT T (NN,
GTFCE ST G2 AFCR [ (onae o |
X5, X, o, X -89 TN (A SOAFCSA RS I

A(titys i t,) = E{e/ 15105 ot 0 Xy (11.7.10)

11.8 A=A

92 GFCF opere Mt (0T SR RSl (MeAl 76 GIR OF ARG )T e
T T IR W 09T @S Swre |

ALV 8 SR XAGE FRFF T HRANRR RS (78| 7, =R OHA 4
Afeol T =T | 97 W (SR G ST |

fawifas cwea (E SRR 4Rl (TeTl =9, @R SR FEIE ARGARI A
TROETF 2P T4 = |

11.9 AT eigter

1. oGS a4ty £ (X°y)-97 59 T© 9
(1) 9.9 SRR 2% T 1(ii)
(ii) 9.9 SRR &% =R 2(ii)
2. (X,Y)0<x<1,0<y< 192 3R cFea A9-f@fe = E(| X-Y| )-97 9= el
3|
3. 10.5 S0 GriRgdl 1-9 @we W v E (X + V)3 }-99 W T9 9
4. 9.9 TR 3R 2T T3 G, T KPS @ it Sz woites ey g |
5. 9.9 SR 4R 2TH HAIY0R TReonw W T, @R @l eew [ T |
6. 10.5 SqRMI TR 1-9 My, my, 0, 0,8 p T T |
7
8
9

. 9.9 SERTAE §7R &TH FRAeS e g |

. 9.9 IRMA TR AT m,, m, Oy, Oy, p & I |
. a, b, ¢ TNT T E @WF @ aX + bY'8 ¢Y 9% 4R HeIhd ARINEF I

apo, +bo,

\/azci + bzci +2abpo .o,

190



10. 4o 579 X, Y 9F0 @R AT aX + bY +c=0 B T AN @ p (X, V) =
~13 ¢, -7 @2 oF W @R p (X, V) =1 IW ¢, b-7 Bz RoHe =1/

11. & I {E(XY)}2< E(X2) E(Y?) | (0% CIIEOR (Schwartz) SPTTS! 6 )

12. oioR [feq werw I Q7PN AT e = : THR, =0, F2oA, broed-&
JAFC 1,2, 3, 4 7B, O & (477 G0 20O @G ARCHF 2o N T 9

13. = (detim 956 2t ahie G, AiezR, {7 @ @it @iswkaig 1o @ censie e
G |

11.10 Tea=

1. () %,(ii) %

2 E(lX—Y|>=Hlx—yldxdy=jdy{}(y—x>dx+j(x—y)dx}=%
00 0 0 0

11
4 _31
3. E{(X+Y)3}: ‘(';O(X'i‘y) dXdy—B

7
4. me=4,m,=75,0,=20/3, 6,=+/50/81, p = 17/30/100
5. cov(X, Y)=0,FH X, YO« |

6. m=my= % 6, =0,=+11/12, p=-1/11

_2 _1 5 2 _ _1
7. mo=3,m=3,0.=1/18, 0;=1/18, p=7

W

8. m 2

=75 My =5 ,0,=\67/720 ,6,=2V1/45 , p=—-15/467

9. U=aX+bY,V=cY1(11.7.6)8 (17.7.7) &7 12

m, = am, +bmy, m,=cm,

o’ =a’c? +b2c5§ +2abo0,p, 6,=cc, (c>0)
U-my) (V—my) =ac(X-m,) (Y—my) + bc(Y—my)2
cov(U, V)= accsxcsyp+bccsy2 ol |
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10. e amx+bmy+c=0,©3 a(X-m,) +b(Y—my)= 01 9eET (X -
m>+b(X-my)(Y=m,) =0 a(X-my)(Y-my)+b(Y—m)>=0 T =TF AR
acsx2+bcsxcsyp =0, ac,o,p + b0y2:0

ac,
bo

y
@2 BT W @R O p=—11p>0 M g b RAe Hrea = 98 ©F p=1 |
11. 0<E{(X-kY)*}=EX®) -2kE(XY)+ k*E(Y>) (k &) 1T E () <0, k=
E (XY)/E(Y?) 3 &8 Sprstet #{sql 7 | AW £ (¥2) =02, O Y= 09dfie y-@7 y
= 0-(9 PR WF Wit A T E (XY) = 0 9% ©I2 77| e =7 |
12. @G n =13 | X;— -9 ORI &g A& (i=1,2,...,n) | &0 QA= X;1,2,3

aTacsx+pbcsy=O, pac, + bo, = 017794 Rp’=1, p==l1p=- <03 ¢, b7

4 17 FCH AT % IR Wl | O E(X,)=5129R §, =X+ X, +...+ X, TR

mﬁ‘m%mzremxﬁE(Sn)=E(XZ)+E(X2)+...+E(Xn):n.% =13. %:65/2 | &

T G DEPEYfRT SCoF W @R WP (o 1 fed Biel =GR |

13. SieE @3 7jfem=r N, = 160 &=, A, /R ¢ ol ot @2 N, = 361
T O TR, AR @ n = 130 o @FFe 7 e il =91 | wredd Seemn 11.7-93

TrRad 7 M, =4, 32 =36/17 |
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qFF 12 0 SFCAT SHEFACR Aol 8 a2
(Expectation and characteristics for
independent ramdom variables)

Qe

12.1 @R

12.2 Srw=

12.3 eesi st

12.4 TR

12.5 @af*g; =ows

12.6 3TN ATHRE S ST
12.7 i

12.8 FE¥E emiafer

12.9 Teawien

12.1 &Ri]=
LA Gl e B e ) | SR O S o B ) e o e
TR (@2 JefeacTs Rem w=w @ Ao |

SR {6 TACorF DR GNP SO R R YA (I (@ ST
FAHONT (ree T [ Fg @7 oo #Afey 7|

TEATF HICPA (FOI (AT R’ @ Oited I [ RS e v w@iiEg
SRR O | el T AR @2 ¥ AT = S ST | @R S
wfs et I [Rfen FEeem smgesive «f sT=eeg awid Fat T |

(T IZHeTT ©F AR FCH IR AGER O« G0 SCEB e 2T |

12.2 Sy

92 GFF A1 AN QA0S AR
o (T HoICHA G AT St
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o (T HoICHA AINTTRA F
o T HICHFA CFH(T QMY S F(a 32
o TR ABER IZHeT-wred fofers S

12.3 erepiiia oot

ToHAIWy : AW X, ¥ OWAT 5 = g (X), g,(¥) TS X 8 Y-4F HEE ICoAFSF
A AT TG, SR

E{g(Xg,(N}=E{g;(XO}E{g (DY .. (12.3.1)
eriet | f&fves == -

E{g;(0}= 2,8 fa, E{gx(N} = 2,860 fy
i j
@xY domh Sy, e @imbs srwee afendt ok i

{Zgl(xi)ﬁciHZgz(yi)fyi}=Zzgl(xi)gz(yj)fxifyj
i ;i i
@R TR @idbe s sfenH = |
m X, waf;]:f;a f;,] ] l,_]‘aw @R
E{g(X)} E{g,(V)} = Zzgl(xi)gz(yi)ﬁj =E{g,(X),8,(V)}
i
@B &9 FH @ THcea eorl ST @=% (12.3.1) Fre = |
oiaven WEE : 9rwg

E(g,0}= [0 f.(0dx, E{gxN)}= [8:00f,(0dy
@I FAFEH AT S | oAk

{ [ g1<x>fx<x>dxH [ g2<y>fy<y>dy} = [ e f0f,dxdy

—00 —00

@I fEmiete sweiE wfema |
X, Y SO REA £(x, y) =) f,(v) T BATIR T A FCT (12.3.1) T |
(12.3.1)-4 @3 [{oom 991 ==
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EXV)=EX)E(Y) .. (12.3.2)
T TR itz 3T | @3 7w Py =7 3 X, v g6 oW o =1 [wmE Ao
TRy |

TATAIG TN ARG APPSO IZ6eTd (F(q [R F41 T
W X, X, ..., X, 2R ST 5T T, OO

E{g(X1),8,(Xy) ... 8,(X,)}=E{g1 (XD} E{g,(X}... E{g,(X))}.....(12.3.3)
@A g,(X,) X997 G0 TGS QHFF (i=1,2,...,1) |

12.4 B2

W X, Y S =T, (12.3.1) 740 AR
o= EXHEY=oy0, (12.4.1)

G- S,
Mkl: Mxk Llyl ..... (1242)

©i2 AW X, Y ST =, S0 Ol S | @3 Reidte Of g ety | S
2T BB ST Wl RCS AN @N N0od Tz |

TriRge 6 X YRR ACATT fSANT @-(FICN 557 | OIGT m = E(X) =0, E(X)
=013 y=x2 =,
cov (X, V)= E{X(Y-m)}=EX?>-mX)=0
Sgfie X, Y Sl O2F SR ST oA |

TG =AM X, Xy, ..., X, T AT 2, ORET O (SCHIOSIT FC2F R
I (RIOICSIT Sl AT T (11.7.4) @ (11.7.8) @8 Fewl (owsli F@ojfe1 g =31 |

12.5 @21 Siores

SRR BT X, Y- GO Sithd I IRIE SeoS
v (1, u)= E(eitX eiuY) — E(eitX) E(eiuY)

2RE)

xEw=x®.%,w .. (12.5.1)
IR, AW (12.5.1) PR =3, OIGE X, ¥ S0 | 93 S el @5 Ffow, ofR
G (ST =T I | IO (FCg AR TR AP o =97 a3
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AN : X[, X,,..., X, DTN AT 0o e ST 6 #fH{ *16 =eT Wi
Ty @ e

X by s 1) =% D K () - %, ()
QR x; (1) X997 @ SCAFF (i=1,2,...,n) |

TACHAT DO (NS = WA FIH X, Xy, ... X, 16 AT O b7 A (1%
AT TP % (£), Ag (D, oo A, (D | ORET S =X+ Xy + ..., X, -7 @ OCATFT,

K(l‘):E(eitS”) — E{eit(X1+X2+"'+X”)}

— E(eitxleitX2 o eitX” )
= E(e™ )E(e"™ )E(e™) (12.3.3) 7
SRE KO=5, D, A (Do X, (12.5.2)

G2 G @Y S 930 el «F o I A T AR ST b
PR R S ot We e (g Seerwcea oo |

Gl @RF M X =a,X| + @, X, + ... +a X, -9 &
Y D= %1 (@) X2 (axt) ... q, @,y (12.5.3)
fafen et oJmgestivn «f
9 (12.5.2) T (12.5.3) T I @R G2 FA T @A @ @R TS eyl
A S el e, oiEl srreeg [ Fes smgesive «f awid Face
A |
et Feiw = AW X, X, ... X, AT Oeeor o 5o 22 RS @Aberaifer T
(ny, P), (ny, P), ... (n, P) S OIh @S § I &AW (1) + ny+ ... + 1, p) 575 |
e | X, -9 W@ SFF o, (1) = (pel! + q)k (k=1,2, ..., r) | ORET § -47 &y
ATP
K(6)=%1 (D %p (-, () = (pe” + q)" ™"
TR AR (1) + 1y + ... + 1, p) T WHE oorss | O 92 PR |
CoEPT s« FW X, X, .., X, S0 S0 IR 5T = AHE &AbeT JAFT
By, W, .oy L, OTRCET IR Q@S § -4 e =@ el M+ +.. 1) |

et | X, W W gy, (1= ¢ (k=1,2, ., 1) | O §, a9 R
ST 2D
K@= He“k(eh_l) = e(zuk)(eh_l)
Tt SRl e I |
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Hreiae W« W X, X, ... X, 2R ST FrelfS 5o 2 AHE elbetafel
A (14,6, (M5, Gy, ... (M, G,), SR OwR 4F TRF T X = 4, X, +a,X, +
ot a X, T RS 5o @I

mx = alml + a2m2 +...+ anmn
0. =a,6: +a405+.+a°G
imi—Lo22
asiet | X, -9 G Sws o (n=e" 2 (k=1,2,...,n) 9% ©F

_ iakmkt—%a,fo'itz _ w
Kl =e (k=1,2,...,n) (12.5.3) s

X (l.) — Heiakmkt—%alzo'itz _ eimxt—%oftz
X =

T RS (m,, 5,) W= @HE oo | Ok X FelS (m,c,) 57 |

s e A X, X, ., X, 2 Sl S BT 73 AR ebe AN [,
Ly, ... 1, ORCT OItAg @11eT S, &0 y(I) +1,+ ... +1,) 5o |

Tt | 1T ISR kK X = (1 —inkk=1,2,...n) oiR AT SR
AT

K(H=TI(1 - ity k= (1 -ity 2tk
Ayl + Ly + ... + 1) BT W TS | 94T § GO y(l + 1, +... + 1) BT |

12.6 T ATHRE S+ SACEHIGA

e T (TS AN AP T AT E-7 o] §-9 Gib w01 Sie— ey
(s) '8 TP (f) Wie §= {5, f} | E *AFE n-T1 SeAF RS A oA E,
T, E, -7 o0 S A (s, 8, f, 8, .0, f) GR GCTR 20-FRAP oI AN | A
gfa § oest

P(s)=p, P()=1-p=¢q
G §n 0 1o 5T X, X, ..., X, -9 TR GTONT TR : X,=0 A 17 j-OF AR f
A5 TE (i=1,2,...,n) | ST &OF X, T 77 (1,p) |

G n-SGP 5T (X[, X, ... X,)-99 P O | g7 I6fo1 2o
(ifpin i) (ifsigseeesi =0, 1)
@3 2n R T | ARY AT S (ST 5.5 (Y)
P(X,=ip, Xy =iy, X, =i )= P(X; = i) = P(Xo = iy)... P(X, =i )
A @R @ X, X, ... X, T AT 57 |
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@ARY X, X, ..., X, T S 575 A Aol &2 (1, p) 7egesiva & (A
AT AT @ S, =X, + X, +... X @ (1, p) A n SGIT AFETH R o w1 |
oz Zi51 e @l AT ARRI e TR @I TG A | W g 906
Tl x-OCF T @Sl {679 A @ FAD @ qRA0Y TR 5T AR e A
e e I ABRR T = IS AT TSP’ | &R A FA *Fee r [qre
R @A r @F0 AGF AFRL | SR Ty =T 46 IR AwEm A7 FAiba
RIICes IR e WEe 3w |
W P X! 7eT (-OF AR N e el =yl (i=1,2,...,n) | O X/ -1
€ | W &7 T IAB ¢ '8 p FWITAT A | X, = (X + 1)/2 €401 X,0'6 1 Wi &>
I IAP '8 p FSIRAIE !, Ofie X, [@ow (1, p) |72, 5 #1102 2 Ffba =,
X=r+X/+X,+..+X,=2S§, +r-n
@A S, =X, + Xy +... X, T @A (n, p) @ RPAE X/, X], ..., X[, AT ST
GR O X, X, ..., X, T TAF | Toq X -47 I =3
X' =2i+r-n (i=0,1,2,....,n)
n
i

UER PX'= x{):P(S,Z:i):( )pi(l—p)”_i ...... (12.6.1)

12.7 A==

G2 OF(F TCF FAHA o) AGHF eI afont T = | wWeorE e &)
IR I 2 73 ©F (A T | QI (T (T DTRYI0 SCoF R ©ICHd HRCSHA
Tl e ¥ 27, [g 97 RoAe Tfe 7oy | 98 QA (] @ 2[~2f7 SCofF beriral
(TPCTR CIM413] ST Dereofler (wer [7e (X2 o Fepa ojorret | (X8 Sohiea 93
o Fice A [fen e smgesive «f s=ee2 vl T o | 2ReIE Swer
IO A FC T[T AT G5! 9 S Fe 2 |

12.8 FEE emiife

1. X, Y %0 S SIS 5eT<e i &bel IAF [ € m | E{(X + Y)2}-493 ¥ F© 9

2. X, Y 40 o %o b1 AR ABSTa)fe TP (my, p) 8 (15, p,) | E(X2Y)-4F W
TS 9

3. @t 30l 7o Al %7 ToF gt 7 Tpmei@ ¢ FiEweE @edl 7w Rmha
TS @48 07 AR = @ g (o =@ o craeea areiw N I | 4w
07 AT WG q |
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4. I X, Y OTF =T, O q, X+ b,Y € a,X + b,V 9% G 5o AT e
TG |

5.3 X[, Xy, ..., X, T GNAF 509 ™ AW W e @<z 3w witem
@EFT X, + X, + ... + X~ (e el =, ot (e @ Arel Hed
s e |

12.9 Teie

1. E{X+ )2} =EXDH+EXYH+2EX)EW) =l + D+mim+ D) +2lm= I+ m) (I +
m+1)
2. E(X2Y)= E(X?) E(Y) = (np1q, + ny°p > nypy = (g +npy)
3. 00 AR IZYOCT OFF R | T TG x-S0 O2F (Req! IR Tqoq x-=ieres
X 8 y-OCwa T )R y- RIS Y | SRR X, Y ST 59 [ &t (0, a)
1 1,

TR -t | e e EGX ) —E(X)E(Y)—% %a S4=3¢ |

4. U=a )X+ b)Y, V=a,X+DbY;m, =aym,+bym,, m,=aym, +bym,

G, = a;0, +b{G,,0, = 4,6, +byG.
U=m,=a(X-m,)+ bl(Y—my), V-m,=a,X—m,) +Dy(Y— m,)
2 2
cov (U, V)= a,a,6 + blbzcsy
(11(120)26 + b1b265
\/(alzcz + blzcjzc )(a%c% + b%c%)

5. A FFA ATSIO B @I ST (1) | (12.5.2) @

RUASE

s 122
unt jo't

{x(n}'=e

X, 4 Xy 4. + X, FORE (1, 0) T NORE g(1)= € * 27" A G (F 2TOTF 55T
FeiRE (m/n,6//n) |
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qF&F 13 7 *eiFw eert @ fT$39 (Conditional
expectation and regression)

Qe

13.1 ewR=

13.2  Sra=s

13.3  *[SiEe eropmi

13.4 frSae gl

13.5 @D 3o Feae agm
13.6 TSae @4l

13.7 =fger e fFgee
13.8 i

13.9 FEE emiafer

13.10 Teasien

13.1 &A=l

GZ GFCF YT XS {7N ST LIl (& RO | XS IR T-aF (77 FARA® el
T T W | ] A @ G e TR 90 w1 6 wiez |

GG @ne IPEIR AT G2 w7 4 2w TR 2RO Aww 3 *RIS (least
square method) J& =¥, @R RN w79 g% @B 71 77 @32 “(fwmgs 7w
2of fore3el At 1igey ATt | olReR el 1 =@ AR 37 feqd TREEel ¢ oed Sfien
AR e 2o SceTval w41 =09 |

13.2 Sty

G2 GFF 2T AN TS AR

o *SIHW ereTE wiet

o fTo7 TR

o D (S @R TR @ @3l awe ~fiRge fNoad IFE@aR aFel
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o Fad el e [aw
o URER foqd @t fm oo

13.3 *SI9= et

fafoen Freem « X, ¥ 0T @30 AT AT (X, V)T Y=y, 92 SR
fefere *CiFm el i srewitag Ww! =&

> (x5

E(gX. V)| Y=y;}= 3,805,y fy; :T ..... (13.3.1)

ST T, G2 *TSTR ST 25T Y- SATF g(X, y)-<F ¥ = y; TPl fofers x-aa
SR T ATF 2ot |

X-43 *SiHw oG, ¥ = y; S fefers, =t
Z Xif

my;= E(X|Y;) = "f - (13.3.2)

Ay =y, U TAE SRR FBRA! TARTfe e |
Y =y, ST fofers X-ag *eifi ewe 2t

%, :var(X|Y:yj):E{(X—mxlj)Z]Y:yj} ..... (13.3.3)

Y=y, S fofers X-an seiRm o omyley R ke swegeel oreat
AR | X = x, Segstic fofere y-a7 *eifiw s @iiEecne aegens wwlfie =3 |

I X, Y O =,

fyi=la B =1y
4% o3 Jli Ty
E{gX)| Y=y} =E{gXO}LE(h(V) | X=x;}=E{h())} ... (13.3.4)
Rorer
le/': m, my|i = my’ le].: G, Gy|i = Gy ..... (1335)

wfafven W : Y=y 92 SNIER [Ofers g(X, ¥)-97 S8 erejia Wel =@

E{gX. V)| Y=y} = [ 8060, (x|yxdx

[FEATREROE

-_= 13.3.6
5 ( )
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Y =y SR fofere x-ax ei@e o, A y-a7 @6 S, m (y) w6 b
@, R 99 RS TI

oo

fo(x, y)dx
=EX|]Y=y)=—=>—— . 13.3.7
m(y)=EX|Y=y) £ ( )
e
ny(x,y)dy
my(x)=E(Y|X = x)= _wa ..... (13.3.8)
ST (TWH 62(y) ¢ 0, (x)-6F W TI
o =var(X|Y =y)=E{(X-m,»)|Y=y} .. (13.3.9)
or(x)=var(Y|X =x)= E{(Y-m (x)’|X=x} .. (13.3.10)

M X, Y ST 2T, SR
LGy = £00, L0100 = £,
QT T

m () =m,mx)=m,=c(y)=0,,06,(x) =06, .. (13.3.11)

13.4 S<Sq¢ I

SR TG 1, (x)-CF X-6F T - S oo o1l =4, @k
y:my(x) ..... (13.4.1)
TFEACE X-99 ©ofF Y- (T8¢t g0 A y-9F ted o= Wead Il &0 =7 |
QARG m,(x) x € x + dx 2R T SR TEY FIENO SRFLT TR S SAF A
y- RIies, fTead @4t (13.4.1) TR 92 SAEA FAFRAL T4 x G <7 |
S, Y-99 TR X-aF feRd Tpeael T X-a9 oS g ead el ==
x=mS(y) .. (13.4.2)
(13.4.1) € (13.4.2) TR & wfoen e fFeitem 7 Foae Im@am wie |
Tfn g3 Fee @t Tl =7, oireE SvEl I wiEE el wiis | A a3
fToad @le =7, oI Smite @ @ =@ ©f 7@ AT =1 |

1. X-49 9% my(X)-u‘lﬁ o7

E{m(X)}= | m,(0)f.(0yde = [ [ yf(x, y)dxdy

202



KRG
E{m(X)}=m, .. (13.4.3)
4R iR

Gz{my(X)} =E{(m(X)-my}y .. (13.4.4)
2. G oAl (R E{o)(X)}-97 W o), = Rl |

E[o0)= [wfmdr= | [{y-m @} fosydudy
2T a o
E{e} 00} = E{(r - my(X))z} ..... (13.4.5)

T TSI 0, T | TF, T S @41 y = m, (x)-47 AoNCw fanfass e e
et [Rgfon TofF, @32 O OiF X-97 T97 y-aF Toqd Sermaa Aees v-99

coww ol 7@ @R fofee =@ o, 7w, ot
Gix = E{(Y—my(X))z} ..... (13.4.6)
G, ~aF RGNS W7l A |
3. O 4 : (F-(FIC TGO A GCFP g(x)-47 Gl E{(Y— g(X))Z}—aa‘:nw CEn

I g(x) = m,(x) |

E[(r =007} = | (-0 fex. vy

—oo

et ford foeta @ ereyil iR ©f =& X = x Sasits fefere y-a *eifi frmitm
g(x) T AeCE or I Tl oisEl S S/ =7 199 g(x) = W [N sress
:my(x)|waa@ﬂm@wemﬁ@wn

A
- ()
: —y = g(x)
y-g)i
5
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93 TR Wififes o9 =67 G5 : y = ¢ (x)xy-O @-FIE IFEA @R E{(Y
—g(X))?} TR T y = g(x) IPE@AR (ACF, y-SCFA MG Nofl, FA0ga 00 G
G ©IR y = g(x) IFEIE AATE et Kgfen Woiw | eoitam Toisiim e &P
TN M 42 RGoa 1ot ot T 7 747 IR 2w freaed et y=m, (x) |

4. W X, Y S =T, ORG (13.3.11) 741 #{1R czrﬁw/.mmznz%my:my C
x:mxlﬁ’i%ﬁﬁ‘ﬁ TG G |

Ewiegd
1. SERA 9.5-99 TARACE 09 &= feqd IFeamh Wi 3 |

Tyf(x,y)dy = 1Ty(l —x=y)dy =(1-x)*
i 0
IE]
my(x):%(l—x) (O<x<1)
R Y- T G [eqd Il =
y:%(l—x) O<x<1)
SR X9 e & feqel sl
r=10-p) 0<y<1)
2. TepEE Hreiee Fea=e : Sqo=n 10.3-99 SwIRAd 3 (T A2

(x) + —Gy( )
m.(x)=m X—m
Y Y pcs *

X

O3 X-a7 77 y-@F [Neqd Ig@d 7=

Gy
y=my+ pG— (x—m,)

y—-m x—m,

y:p
c G,

y
S, V-9 SR X-an e Tl =
y—my, 1x—m,
6, p O,

ST TG U6 oo @i |
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13.5 w1fw® 3 Sqe I

N &Y eqe IFCELAR TN 4 = IR IR Wy efeeaifaey e ag@dim
TR e fgfon bR @ty =11 g7m I @ eferifier 3t Rew @
pa&tiies ai COVAIN° oCiio-cidiU | 1a8i | 6& &ib» | 0a CamiE 6ii6 (iU D 3o NS
A 7ofS |

RIS

y=gx:;Cy,Cy,..) L (13.5.1)
G Re T #IfF=w @UE Cy, €, ... @ =N efbe | 71w 3o Ao 2= efperjferm
G W 56T F0e 7@ IR S0 § TR 77, @9
S=E{(Y-g(X:Cy, Cy,.)?y L (13.5.2)
A Cy, Cy, ...~9F G0 AT 4R A y = (x; Cy, Cp, ...) ISR ACATF Fwifes
et Rgfem e | 3t ¢, = ¢, €, = C*, ..~97 & § 7R =, ST
y=g¢x;C%.C*,..0 L (13.5.3)
TFEAT e RIS X-99 To7 y-«7 afed 39 7wy A freaet agrat <1 = |
glx - C%, C*(, ..) @2 ST X-97 T7F y-aF R I feqd oo, o) &3
AT F7=R Bef
Uy=g(X;C",C"},...)
- TR g(X; C*o, CF), ...) @2 ~RRESE X-97 S 3 #1{99 I Ao Spied v-
97 e AR |
Y (U0 O AAST et U, A et e @
V,=Y-U,
T Y-97 QAT (residual) 6T TG | SR @R
S in=E{(Y-g(X;C",,C*|,..))?}= E(VyZ) ..... (13.5.4)
7l freRd I y = g (X ; CFy, CF . -47 ACAEE et a3l Rghon e @<k ©i2
fToadt agdilon feeem afe IgEs Sm /9 T (inverse measure of
goodness of fit) |
S-CF SR AT 2o

EN EN
— =0,—=0,... .. 13.5.5
aC, " aG, (135)
TP G FRFFAIZ (normal equations) IC | QTS TG S AN AR @beroyfera

A o WW %y, ¢ |
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SFASI #ANeA AR X-97 TR y-97 aFl Redw »(fiaege wifkw 2o Fead a@md |

kD I FTeqd IFE@IFCRA T TG gl = Feqd Faemaif, afre wwy
R IFCAANS TP TN LS T | R0 & G777 (AT 7R 3of 7 @2 9@
I Wy e =@ F I |

13.6 freas @4
qrRCa Sl el 99 SReEeiE oA
y=C+Cyx L (13.6.1)
9 G
S=E{(Y-Cy-C¥*}y . (13.6.2)
(TRT FRFAPTR 2T
EN EN
ac, " ag =
A Cy= C*y, C = C*| TG AR
E(Y-C*-C*X)=0 .. (13.6.3)
E{(X(Y-C*,-C*X)}=0 .. (13.6.4)
RS

* %
CO +C1mx=my

Cgmx +C;<le2 =011
QaifeT AL I AR

o N o
(jﬂ< = — —ym = C = —y ..... (1365)
0 =my ch x— G PGX
O X-4F BT y-«F TS @t =@
# % O
y= CO+C1x:my+pG_y(x—mx) ..... (1366)
X

x-47 A=A, C) = p0, /0, ~F T TWI X-4% Tolm y-«97 ead =l (regission co-
efficient) @} fofw = g, e, wefie

Gy
. (13.5.7)
(13.6.6)-F 9ZSI @1 A

y;my :px;mx ..... (1358)



2 (&) 2 (&)
=(v-m,) +p26—;(X—mx) —2p6—y(X—mx)(Y—my)
o2
s« * 2 _ 2 2 2_2 2.2
E{(Y—CO—ClX) }—Gy+p G, —2p°c,
a
Ey-c-ax?l=cta-p>» (13.6.9)
S, V-9 B X-aR fReRd @l =@
x:dg+dfy
QAT
* ) * O,
dO:mx—p—xmy,dl :pG_ ..... (13.6.10)
Gy y
R
yemy _tx-m,o (13.6.11)
c p O,

Y-&3 ToiF X-«F fSeqe w=al

G}C
Byy= pc—x ..... (13.6.12)
@R
% % 2
E{(X—do ~d,Y) } =c2(1-p>) e (13.6.13)

1. p-9F Sl : SE! SR W9 FER @ M p=0 T, O X, ¥ IREIFeIE
e w2, g AWM p= 41 W, O Y X-97 G0 ST ST | A FA (13.6.9)
Al (13.6.13) (TS {2 @RI IR | TW p=+ 1 =7, O 76 FToad @4t @F =@ 7 @R

* * (o)
9

A X-47 G @R SoFs, Gle 37 WA o1 GFige Wead @ Toi o[ |

G S (4R @ | p | X 8 Y-97 (@R feqei 9% 1 (13.6.9) 3 (13.6.13) /A
AB 0<|p|<1 GR O 7, T INPE Wead @G AT M= [Ragfen
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A, (1 - p)2-97 FANGAITST | @61 @R @ | p | o791 @Ml q foet Feiees e
AR TR, SR AT AR SR qeqd Ao, wfie x @ y-9a7 @l
feaein WioRe | Sl @' @i #iif @ | p| fWeaed @amGa feita effe ARrers Segcda
S | GRFG Bl YT IR ToF (Foell GO1 ¥ G SoTF)fer Ao @5 @
TR T oo o |

(my, my) (my, my)

| (m,, m ),)

p>0 p=0 p<O

2. p>0 X W @R A0 @ INF € p< 0 TE qE A WATF | p=
0 =T fSq @ =T y=m, 8 x=m,|
3. Y-97 e oAk,

Uy:C;+C1*X=my+p%(X—mx) ..... (13.6.14)
ot .
EU)=my,oU)=lplo, .. (13.6.15)
€3
p(U,N=p/z0 (13.6.16)

SOqT Ol e A @ Y @R OF SN FARCE W g HRoeS e
@Ama e s ARrEs S T |

4. Y-99 SRCT
V,=Y-U=Y-Co-CG(X .. (13.6.17)
Qe oIS ANFAPRR T @
E(V)=0,EXVy=0 .. (13.6.18)
(13.6.9) ==
cAV)=EV)=oc,(1-p» .. (13.6.19)
WA (13.6.15)-49 AR
cAVy=o,-cXU) .. (13.6.20)

9% G T @ Y-97 TRT (ORI T Y-9F (ORI (AP Y-9F ASN oA
(oW 17 fteT At (e ©iR | 2 W 6%(V,) (F Y-5 S (TR (residual variance)
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TR | (AT 5 AT @ SRR (ST (V) X-aq T Y- e @R eArE
fagfen Tio |
(13.16.18) (}TF AR cov (X, V,) = E{(X-m)V,} =0 | ©R
pxX.vVy=0 (13.6.21)
R
p(U,Vy=0 (13.6.22)
5. 3 y- GZWW‘TW?“)/ m,(x) GG TR R, SIZCT I ISR T4
dAfetaitrer y=m (x)wmﬂ@m\ WWWWWW%W
_TWWW?Z@ ol y = m(x)-2 T X-a9 T y-93 Ky 3o fweqd
A |
Twieae
1. Sq0R% 9.4-97 Swigel -« o @amb @@ g9 |
SRR 11.5-97 SRR 1 (T AR

2 _ 1 _ »_ 5
Byx:Hu/Gx—Eany—Hu/Gy—_B
o freqd @eml ==
10 1( 7
——=——|x-= X-49 Tg
b 2(96 9) ( Y)
7 5 10
——=— |y Y-47 ol
) 16()} 9) ( )
2. ST 9.5-97 Gwizacd fead @Mt @@ 3 |
Qe
mo=m, =s,0l= —l
© T E 0 Ty P

T T B =B, = _% | O X-99 BoF y-aF @R X-49 TR X~ freqel @9l =
AT
11/ 1 11 1
M 1 G S |

y=3(-0.x=5(1-y)

SRR 13.4-49 TRIRA 1-9 (T4 (T G917 IAFCT Y-4F 908 € X-aF 9%
o IF@L | @R Ao ead IFEImh arwe e, SRR @A 7@
D 35 foae @al |

2RE)
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13.7 SR@ el figetd
X-a7 T y-an feqd ebtel k-areliE wiige
y=Cy+Cx+Cx*+...Cx* .. (13.7.1)
G2 HARRIET T O] @A Cy, €y, ...Cp, ARG (k+ 1)-F b7 |
\ESl

S=E{(Y-Cy-CX—..-C; X5y . (13.7.2)
(BT ANPAPTR 2
95 0,95 o, % o
9C, dC, oC,

ACS Cy= C*y. C* = C*, ..., Cp = C* I0TT 2R

E{(Y -y -/ x-.~Cx*)}=0
E{x(r-c-cix-.-cixf)l=0 L (13.7.3)

E{X"(Y-C) - X—..~C,X*)} =0
TR oy, TNE IR A AR
CoOtgy + Cy 0ty + Gy 0oy +..4+C 0t = 0,
Cottio +Cl 0y +Croizgt +CiOs 0=y e (13.7.4)

% % % %
CoOlgo + G0y 0+ Co0 4 oF. A+ Ci 00 o = Oy

92 AN C*y, C* ), ..., €, TR B0 | Oires Mt ey AgwRiE k9o
e 7T

y=Cy+C/ x+.+Cx* L. (13.7.5)
IR X-47 9P -T® TR0 AR V-9 e 2R 2o
U=Cy+Cx+.4C X (13.7.6)
8 O SR*IT
U=Y-U=Y- ¢, -Cx-.-cx* .. (13.7.7)
23 (T HNe 0T
Evp=0 (13.7.8)
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Siote)
A(VY=EWV)=Spn e (13.7.9)

Gt ATFRPTR TR FE SR & S, . -7 W Wl Face A | #Fgw
S= E{(x¥ - Co - G X—..~C; X*)*
@A 1 4B T &6 T T 1 | 99 T S, Cpp, Cy, ..., HER GFB FAG AT
T G 2 | TG
28 = K+§+C08_S+C18_S+M+Cka_5

ok ac, 'ac aC,
GR ©Ig

a8
B a_KK=1,CO=c§,...Ck=C,f
=2E{Y(Y-C; - X—..~C, X5}
R
S =0, —Colg; —C 0y —. ~Co0tyy (13.7.10)

Sl wif @ S, Fread Sk (13.7.5)-97 Mo effe ARraR Seecdn Rede
o | g @2 Wit eai g =eT 951 NAifas 79 | k= 1-97 =Fea e femd @eE
CFCq (MCATR @ | p | 96 XTGT AT ST AT | TSR eaee @ene Grza
MERGTF NAF (108 = U, ¢ Y-« I Freaeiear w21 %1 397 | U -7 TR y-a3
forga @t fefar w90 =@ (U, y)-o@T

y:a+buy

G2 FRIERLR AR U Reava Fa0e =03 9%
% % % 2
E{(Y_a_bUy)z}:E{(Y—(a+bC0)—bclX—...—bCka) }

93 ST SR FACS X(J AV @, -7 ACATE | AR TH2F (13.7.2) T, (202
FOTMIG & T 0 =0, b=1 IR R U,-48 TR y-4« e @l =7 y =, |

U, & iR Sorwieal Al Y-« S FoAR J0T U, R Y- S0
Y-U,=V,|

(13.6.16) (ATF #I1 p(U,, ¥) >0 4% 1R

o<pU,nH<t . (13.7.11)
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(13.6.19) =R 2
XVy=c{t-p’w,n} . (13.7.12)

TR @ R, =p(U,, ¥) T X-a9 T v~ foeel sifeques oo offs siqrar
BT I3 T TR AT 0 AT 1| =l fFraee sifa

R,=p(U, Y)= /1—Sm;n ..... (13.7.13)
(&)
y

@A S, (13.7.10) @K @IS |

Twige : ®&lfas oo/ (X, V) (0, 1), (1,3), (=1,-1), (2,4), (-2, — 4) oo 73 FERF
&Re 0 | A I AT Femiema Teva sAfes Agrea Feid F99 (1) y=Co+
Cpx, (i) y=Cy+ Cx + Cox?

A4fife : (x, ) (1= 1,2, 3,4, 5) T4

in =0, lez =10,2xi3 =0, fo :34,2yi:3, 2)’12 =43
zxiyi:20723552)’5:2,5552206/5

(i) GOt AMFeT =57 2 5C; =3, 10C, =20, Gy =5 G =2 O AR T

3
y=5+2% 1 (13.7.10) 79

5 Sia= 07 -C 0~ C X xy =

4 (13.7.13) T R, =0.985 |
(if) T FMPAPTIR ¢ 5C; +10C, =3,10C, =20,10C, +34C, =2; C; =41/35,

. 41 2
C =2.G =2/7;y=§+2x—7x2 | (13.7.10) =R

s " N 2
SSmin:zin _Cozyi -G inyi _CZinzyi " 35

4 (13.7.13) = R =0.999 |

13.8 =i

G2 GF(F S G RO T 2 | Sffoen e ovea e I @
TG IR O ST 43 2AfSD T 29 | @B 4R O] 438 AW 39 Afoq i | Aw 35
fen =l Freita 93 ere T HAfaage Read 1 AREE Wk w1 77 o
ARSI S T4 7 |+t ReoIE AYey Feeewdl ¢ Sigern Ipeadl fpieem
! B F 29 |
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13.9 FEE e

1. (i) 9.9 SURCE 1(i))™ T8 E(X | Y=1) € EX + Y| Y = 1)-97 9= 1 37 |
(ii) 9.9 SR 2(il)™ &TH E(Y | X = 1)-47 [ ey 3 |
2. 9.9 SECRCAE 3K T GIFl 0 6 AW @R S fefere e TR s
ey =g |
3. 9.9 SR TR AT SCeH & et @Umh W g |
4. 9.9 SR 8T ATH SCCH & o @IMG W g |
5. 9.9 SRR 97 &ATH Y-TeR Gy e @ e g |

6. 9.9 TR 3 R vy D I ARYey FE@AmS Wy w1 o Agee
TR MAT (T T |

7. 10.5 SEORWE TR 1-9 AR AT 8 OItns AFCea Mo fogoiel g |
X-a7 Tofn y-ax fead el ek e

8. 9.9 SR 8k ATH AREy I Fef T |
9. (T @ AP I FRERAMOA Ty TH @Il =

1- pz 6.9,

tanO =
7 2
p chy

p=0 @R p=+1 T O-7 ¥ € OF JIAI I 9

10. 79 FRTRLMEG x + 6y =6, 3x + 2y = 10 T AT @ F=oied e T |
11. o0 fewifas s (il (-1, 0), (1, -2), (=2, 2), (2, -2) I ATTFHCS
TSI ©F 1/4y=Co+ Cyx'8 y = Co+ Cpx +C,ox2 G Y 3 ARG oy T |

13.10 Seqae

13
1. (1)5,5(11)1

3
2

_9x” —16x+9 e 36y? —32y+9
Y G —4x+2) " 12(6y° —4y+1)

1 1
4. y=5% x=§(1+y)
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1
5 =—(1-x
y 2( )
7 7
6. —=—(x- =—=—(x—
YT 7 60( D=3 153( K
7 1 7 7
7. y———=—— ——:—ll(x——) ARG AAF =|p|=1/11
Y 2 11( 12)y 12 [P
8. fx(x):x+5(0<x<1)
1
+ 3x+2
my@) = [ ydy= o
I 32x+1)
3 3x+2
YE 325+ 1)

9. p= O?ZCFTG—ET: 79 @A x= m,, x= m|p=ilW6:0,ﬁW‘T@*ﬁEﬁ‘
e |
10. @CRP @‘W{I@?C@Wﬁ'ﬁ( )m 3m—%Ipcsy/csx:—1/6,pcsxlcsy:—2/3’ﬂ?[

(TP p2=1/9, ©F2 p=-1/3 @ARY p<0 |
11. =il (x, y) = (i=1,2,3,4) foraee

Y x,=0, 3 x7 =10, x =0, x/ =34, y,=-2,> y’ =12
Y xy;=-10, > x’y, =-2, Y 4ol =11

. ° * % * 1 *
(i) GTfeT == 2 4 = 2. 10C, = -10: C) =G =-1

1

Y=g =X 1(13.7.10) € (13.7.13) 7

48n=1,R,=0953

(i) T AT - 4C, +10C; =-2,10C, = -10; 10C; +34C, =2

. , .1 4 1
c :_%, €l =-1.Cy =21 y=—Z—x+ 227 1(137.10) © (137.13) %1
4 Spin=0.R,=1

T 93 e T @ (e Regaffer 7 y=—%—x+%x2 wRres T oS [l ey |
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GFF 147 I Jew [
Stoe

14.1 QR

14.2 I3

14.3 y2-FE=
14.4 ¢-f@==
14.5 F-Sa==
14.6 STi=i=

14.7 FE0E eriafer
14.8 TeFe

14.1 &A=l

2 G S| foaft Rear wifaiven Weitas S SieTv=l F99 A 2@ (g 37
el | @t =T 2 ¢ 8 F NG | 94 SEI @R ¢ReE ebere fife o T
55T '@ O AfST@N I BeCF 2, 1, F 4R OrFeffera 712 fofee e | @2 feamsfer
PO I3 TRYT ST el FroiRe beia Seed e Rera sieal IR |

14.2 TS

G2 GFF 2T AN TS AR
o y2-ftTa e @ Tesifen A @R ©iF @HEE
o tNCTTTR
o F-Ttaitem il
14.3 2=

g3 s i 20 IR ST G TE A9 TN SRS 26
(1, ul2-1
(%)

70

=0 4T 2 <0)

T 420 0 (14.3.1)

[ =
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@I GFAG &AB =& 5 A GFH @GS APRY @R AT FerHwF Al (degrees of
freedom) <7 = |

TG TTQ S OB A im0 W IRE o) g @2 g
Rt S wE | Sesiion AfRe iR |

ToAsiiwg I : T X @0 YG”) 5o1S R, OIRGE Y= 2X G0 5 2-5eF T ForHa

1

ial p | Reiesw, I Y @0 ¢ 2(n) 5 =7, OIRE X 930 Y(En) 7 2 |

estiet | y =2y Fore s wewe

—x _n/2-1 —y/2(1 21 -y/2(1
dF =" xl dy =" (21)’) d(ly):—e (zly (O<y<o)

T 2T T &g I @R TAEE TN Reifosel Ao oo Sl awd w7 |

12T TS - TRAT S O] FIORT beea (AT S =7, ©f fia
Totoliom ffe == |

ToAoliws 11 : I X[, Xy, ..., X, 21 el o o greife bers =3, o
O O X2 4 X2+ 4+ X2 G0 2 5o AR FrOCHT Al 1 |

)n/2—1

2

1
o | (ARG ATOF X, FeR[F (0, 1), %Xf GEa 7(5) o1 | (SI00RR 7.3-49

Twizgdl 3) | @1l %XZ%XZZ%X,% T TP -5 AT TSP lbeT %|

SO y— TR TRl 4G Bl #{1% (@ owR (@isre %(xlz +X22+...+X,%) @

1
y(gn) 5T, T (A TR 1 &N I @ X2+ X2+ +X2 G0 y%(n) BT |

ToAolws 100 : AW X, X, , ..., X, nf6 > omeer® il e voe 27 @k A

n

a21X1 +a22X2 + ... +a2nX ..... (1432)

mf® (m < n) @RS TR =7 @ @ o FRaee FRie o5 Ty fre 3w

Y aga,, =3, Gj=12,..my .. (14.3.3)
a=1
G 5,7 R =
0 i#j



0=0(X,X5,..,.X,)= 2X2 i(amX +aP, Xyt X,) L (143.4)
o=1

92 faxre Sl Mo =@ szm—c—mw n—m, 9% Q GEIE @RS IR
SECAF (A |
2T Sl TR TR i el 9 |

TRFE TAAW : AW X, Xy, .. X, PR SWOIE o] Feiiie e =W G
Yy, Yy, ... ¥, TEERe o5 goies s sivem o

Y= Zam o (i=1,2,...,n) ....(143.5)
N[
Y ai Xy =Y a4y X, =8 (i,j=1,2,...,n)....(14.3.6)
a=1 a=1
ORET ¥y, ¥, ..., ¥, AT ST W0 FO(P 5o 2A |
arsiet | Frem
Y=Y a,X, (i=1,2,...,n)
a=1
Y AFOTCRA (AT AR
iylz _ n Xiz’ ‘a(-xl"XZ""’ /| — 1
i=1 ' Vauees V)
@ARY X, X, ... X, R G oiwed Froifis ber, Al Sea,
A . e_%Ex"zdxldxz...dxn
(V2r)
_ 1 Eyl a(xl X2
- (m) Iy ooV
1 1Yy
= —e > dydy,...dy,
(V2r)
1 -1 1 _1,2
— 2)’1 d 2)’2 d >Vn d
me V1 \/76 V2. me Yn
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TR AT G2 T2 HRAF SAAWT s B |

T el | IS O 0 R W @ g (i=1,2,., mj=1,2,.,0) @2
mn-wxww\ﬂnwwm(mw)mmﬁwwa(z] 1,2,..,n) 93 n=-%
w\wmﬁsﬁaﬂﬂwﬁmﬂwmﬂ@WW(1436)W@|W%@&3
Y, - W vy, ¥, .. Y, TR (14.3.2)-9 &wE @RE T | 94

sz ZY2

I 0= 3 u2 =N ¥, P e,
o=l

TRITE TeisiionR =l Yl,YZ,.. Y, *RE omeE Sl Freifks sere qm wE
Y, +Y, o+ +Y (n— m)%WWWWWWm\@ﬁWH SO}

m

7 Q G 32 (n—m) T | (NG Q @G Y, , 1, ¥, 25 ey ¥, ~F SCFF ¥,
Yy, .., Y, © O PR SRR |

Twiegd | W 9 (X, ¥, Z) fawifas @t o3 vz Rvm Fiei =ieres ok X, ¥, Z
T S S JreiRS b | R (0F @2 TR fvE @eew 39, X2+ Y2+ 22
@ 4 2-5e1F AR Frera Mal 3 (AW D | I® Ix+ my+nz =0 (P + m?+n? = 1)
PR, AP GO ATOS 2, OIReT IR KY (AT G ANOET TR F0qe AT
IR (AT TECeA T =T

X2+ Y2+ 22— (IX + my + nz)*

T -t T FrecE W@l 2 (TS 11D |

y2-FraetTa @tEs

wisE wifw, 7w x-a93 e ye n) T 2= 2X-97 W =@ 4 %(n) | 912 y2(n)
e A
_ Ak _ kl l l -
oy =20 (X)=2 2n(2n+1)...(2n+k 1)
<
o .=nn+2)(n+4)..(n+2k-2) .. (14.3.7)

TOGT T m =1, oL,=n(n +2) GR (O 6% = n(n+2) —n>=2n T fifw |

1 <293 T TG SCATFS f(y2) GFAE TH T T T @iea efies (713 |
G n>2 T, f(x?)-97 OG5 7 oz T =61 -2, Wi o 2-Femm asowg

R = n-2|
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WYy S, n-2
wH=xQn=(1=2ip7"* (14.3.8)
R ST G SIS (A G g & el A A | Ao ALK Kk
R T 32 5o T AR FISCHA Gl T 1, 1, .. 1y, OTRC SITHA 9T
XA+ xS x> TS =@ A HSCEA T iyt |

14.4 t-_a==

- A FGrerss MTEeE (Student's distribution) AR dANifere fofi =ww
ARSI 916 (Gosset) | @9 AKEl =&

F= !

L1 2 (n+1)/2
m(.nj 1+ 5
22 n

@I &1 p-CF o1 =¥ FCIeeTa Freca @l A 96 4 SR |

2T (AT @3 - Sesifer SR SR SR ST |

Tooiivy - A X @0 Sl FeiRS o9, o2 G0 5 2(n) 55 @R X 8 o2 ST
=, O

(-o<t<o0) L (14.4.1)

X :\/EX

N

O30 1551 TR Froc@A Tl n |
asiet | Y

Y=

2 2
Y _ix

=2
no X

1 1 1 1
(TG X € o2 ST EXZ 8 EXZ SR T LA 7(5) @ﬁﬁm‘%v(gn) 5T |

IR (SR 10.4-97 TAIZEA 2) Y/ G0 /32(%%11) 55T A T QR T,

;-
yo/n
dF = ——— Sl d(y* I n)
3(2,2 n)(l +y? /)2
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=




2
\/EB(;,én)(l+y2 )2
LT y— oo (/ATF oo 218 R679 I y2/n(0, o0) AT GIR RS IR | oI

1

fy = 11
\/53(2,2”)(1+y2 2
qi AR @ |
-t @
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92 TR G @65, n AR G SR | 98 TR F(m, n) Feiw 361 wfefze
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i drers (Fa Geoife-Rags Soioiwy e 11 2y, 9 @Y @ o, onwe
sorifn ey =t == |

221



14.7 FEE el
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X
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x5~ e oy 337 |
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3. PN Z=X+YI @&Y X, ¥ TVAF % (1) = 1, () 2,0 | RS AR 5 (1) =
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@FF 15 1 ‘AERT  Stewgd  (Convergence in
probability)

Qe

15.1 aQR[=

15.2 ©wm=j

15.3 GRTTET STl
15.4 “RRNY wferad
15.5 =& 74yE faa
15.6 =™

15.7 R=® eiafer

15.8 Teawien

15.1 &A=l

G2 QP G0 O LR SISO T =0 Tl 7o FBRAT Sl | G0
5T W (X} AW 9N R @ X 97 T wE il o - e e @3 [HE g
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AT @6 (T PeTiFe & T T A N GREIFT Sl (Tchebycheft's
inequality) | SR TERWIT SRR Tl (1S T 3% OF 72 4 &lf oDt 71 =03 |

(AT IR WA =1 (Law of large numbers) 1T AT @ RO FFeTizret @i Tl
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15.2 Sty

G2 4T {15 FAE PN TS AR
o GRMTHT SpTreim 2

o TBRAT SR W& € WG 43
o I MM e T
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15.3 et SoTsret

W X GF0 57 =T T NG '€ (ST o2 HEIH, SR @G & > 0-F T

2
P(|X—m|28)£2—2 ..... (15.3.1)
ewie | SfAfven 561 : «THCq
P(X-n|ze)= [ frax
|x—m[ze

G FARFCT AT 1< (x —m)” /%, &R O
1
TR < [ (xmm)” f(x)d

|x—m|ze

L=
< ey J(x—m)zf(x)dx

(ARG AN SANTF | SOdT TFAF <° /e” T (15.3.1) & I |

fafomn oo : QrFCT N S @R Sl A |
P(X-mlze)= D f
x m|>8

T o @I ZL A - G @A |x, —m| > e | O

1 oo
THF < —- J-(xi —m)zfi
‘%—mPS
2

S J(xi—m)zfi :Z—z

j=—oo

TRTO] (15.3.1)-CF @2 SRS @4l AT :
2

P(X-mze)z1-2 (15.3.2)
€
I & > 0-7 G, WLl
1

P(X-m|>10) < = e (15.3.3)

@I 17> 0-7 & |
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Sl GRETTT SPHIICe (N | @2 SpTel A& @@ 8We g-aF 0 (m —«,
m+g) 92 SWER IRA SRS ABRA! ©F FEF o2/62 A I =7 I 62 IV = |

225



Twiggd : F T X @0 FeRE (m, o) 57 | (15.3.3) 71
P(|X—m|22cs)s%
@RY X* = (X—m)lc FelRs (0, 1),
P(X —m|>20)= P(|x"|22) =2P(X" >2)
=2x.0228 =.0456

@A P(X*>2)-4F W et eitg sl Jrelfke fcma oiferet (e («ca =) | @6t
T (A @ SfEfie W @ S Speit (i ©f T Ol 7 |

15.4 BRI SIfonge
G I WG G TP LT SOl FFI—GF D P I
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GF6 5 TN (X, ) 96 TP T O TGRET WCHAA (convergent in
probablity) IR M @-(FICA &w€ ¢ > 0-7 QY

lim P(X, -al<e)=1 .. (15.4.1)

n—yeo

TR AAGETSIT
lim P(‘Xn - a’ 2 8) =0

n—oo

..... (15.4.2)
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X, —5—=a J4q n—> oo
G WS RIS ©leo 2w, 7@ 5 AL X, -7 TR ©F ©02 @ T a-
73 itz Tge =7 |
TR SSHACR (TR Ao 7RG zsogfet MG |

M X, —5 > a I n— 0 @K ¢ 9D S LT R, O
{) X, +c——F—>a+c T n— oo
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e | AT ¢ > 0-F G, JIT 11 —> o0
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) T &N FA |
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=, OIRCE AT @A =1 A, I TSR P(A), T X, (A) TI9 706, widie I £ (4) A
ToE ARPRY! A =, O £ (4) = X (A)/n | AR X (A) &% (n, P(A)), ©R
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£,(A)—— P(A) T4 n—> oo
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|
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A X DR T M8 WNS-RY® ¥ R p-aF e S | AW Y > 0 T4
n — oo, IR
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n
asel | ARy

E(Sn_Mn)zo’G(Sn_Mn): Zn
n n n

GROIER SPeR Bl7, 2we ¢ > 0-F GG

f[25)z
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Tt Toiviie 3w o)
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16.5 @™y SCoFweEa A ToAeAvg
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16.7 FECT eriafer

16.8 Teawien
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16.3 7w Fe=ita reifed Mo« s

™ (NATeF-eTe M TAA (DeMoivre Laplace limit theorem) ¢ ST ¥ X,
G35 (n, p) o (O<p< 1) GR OF 2feqeN sl 57 =T

Y = X, —np
" g (g=1-p)
IR @~ R WA g, b7 ST (a< b),

lim P(a< X <b)= gy (163.1)
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@AY Ax; =1/ npq @ 2@ WAl < (b—q) Jnpg +1 | O,

1 R
’—ZR <—{(b—a)\jnpg+1} >0 TIF n—> o
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qF T
%ZReo JLT 1 — oo
GEH
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V2T Ya
GTo2 AT AT |

(6.9.5)-4 RS h(x) 8 O(x) TIFC o FoRT M g [T @
e S Mo I | G| IRR I (16.3.1)-F TR IR ¢
limPa< X, <b)= [ 0dx=db) - @) . (16.3.2)

n—>o0
A% F (0)X,99 GR F, (x)X, 49 (= 9o 27, O (16.3.2)-09 @ —— o
I 8 p-F I x 0 AR

limF (x)=bx L. (16.3.3)

@R (16.3.3) (16.3.2)-F (Gl I, (16.3.3) ST a3 Wergey [RYfe 7=t 717 |
IR (16.3.2)-97 S G0 ST 267

lim P(np+a1/npq <X < np+b1/npq) = J-bq)(x)dx ..... (16.3.4)
T IRET AFE I M 1 37 @ 5 p TR e =7, O
P(np+a1/npq <X, < np+b1/npq) = Jb¢(x)dx ..... (16.3.5)
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W< G CFCE, A
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